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SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST,IV. PAPNÖVELDE-UTCZA a 
Telefon száma 55—88.

kéziratokat nem küldünk vissza.
CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL*

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyken názhoz hordva.
r-y évre .... to frí. I Egy negyedévre . 5 frt. 
Egy í*1 eTre • • 10 frt- I Egy hóra. . 1 frt 80 kr.
Külföldre: S h n Németországba 6 frt 70 kr.
I Tvrvk-. Uvr"g-. Spanwl-
c: í"vajcz-, Románia- és Szerbiába,
1, -u.nt amaz országokba, melyek a posta- 
gidfrjdeihez tartoznak, negyedévre" 9 frt 20 kr

Egy szám ára 6 kr.
Csávolszky Lajos

tulajdonos é; felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. PAPNÖVELDE-UTCZA «. 

Telefon száma 51—66.

HIRDETÉSEKET ES NYILTTERBE VALÓ 
KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL«

PARISBAN fő ügynökségünknél:
John F. Jones & Cie. 31 bis. Faub. Montmartre 
Frankfurtban a Tffi: Daube G. L. és Társa.
Béosben: Danneberg I.. I. Kampfgasse Nr. T. 

Dukes M. utódai. I . Wollzeile Nr. G—8. 
Haasenstein és Vogler. I.. Wallfischgasse 10. 
Mosse Rudolf Seilcrstätte Nr. 2.
Onpelik A.. Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14.

és valamennyi hirdetési Iroda.

Ismét az osztrák bonyo­
dalmak.

Nincs oly esemény az egész világon, a 
mely hazánk jövőjét és sorsát oly kőzel- 
rul érdekelné, mint azok a bonyodal- 
r ik. melyek az osztrák államtestet rázkód-
tatják.

Vissza kívánok térni sokszorosan e 
tárgyra, mely a függetlenségi polgárokat 
kell, hogy legalább is annyira érdekelje, 
mint a 67-es alapnak híveit.

Ez utóbbiak méltán aggódhatnak azon, 
hogy ez alap, melyet ők rendithetlennek 
hitek és a mely magában hordozta a fel- 
1 -.adásnak csiráját, gyökerében rendült meg 
ép o:t. hol legerősebbnek hitték.

A bizalom, mely lelkűkben élt és a me­
ly- ; csakugyan megerősíthetett mind, a mi 
hazánkban történik, igen természetes volt.

Az emberi kebel hamar beleéli magát oly 
h-’yzetbe. mely megelégedéssel tölti el : a 
67-es kiegyezés egy pártnak feltétlen ural­
mát honosította meg nálunk ; a földi javak 
, - az emberi hiúság kielégítésének tárházát 
nyitotta meg az uralgó többség előtt és 
mindezt koczkára tehetik az Ausztriában 
rohamosan fejlődő viszonyok.

A függetlenségi párthoz tartozó polgárok 
é'.'Vvxlödését fel kell, hogy költse az a tudat. 
l;i.--y az osztrák bonyodalmak logikailag a 
personal unió felé terelik hazánknak viszo­
nyát Ausztriával.

Ezt nemcsak mi látjuk igv, de hasonló­
ké . on kezdik látni a külföld gondolkozó 
politikusai közül is sokan: és e nézet a 
külföldi sajtó egyik-másik tekintélyes orgá­
numában is tért kezd foglalni.

Ehiíázhatlan tény az, hogy a 67-es al­
kot: f.ny szerint Magyarország csak oly fel- 
t- v! alatt tarthatja fenn mostani viszonyát 
Ausztriával, ha ez államban alkotmányos 
kuioiánytorma létezik.

Az is tény, hogy ily kormányformá- 
r .k lehetősége mindinkább kétessé válik 
Ausztriában.

A bécsi birodalmi gyűlést 
szeptember utolsó negyedében 
hívni, hogy a dtlegáczió tagjai 
fissanak.

A helyzet azonban olyan s 
és a szlávok (kivált a csehek) 
elmérgesedett a viszony, hogy 
zelhető az, hogy a birodalmi 
keresebben kezdhesse meg 
mint a mikép megkezdte 
nem rég, bizonytalan 
tolt azért, mert nem 
kezdhette meg működését, de még az egyes 
szónokok s maguk az elnök s az alelnükök 
sem juthattak szóhoz.

Ha az osztrák kormány a cseheknek en- 
g'.-u, a németek fogják lehetetlenné lenni a 
t :-válásokat; ha pedig a németek előtt 
teszi le a fegyvert, a csehek fogják ép ezt 
cselekedni.

legkésőbb 
össze kell

a németek 
közt úgy 
alig kép- 

gyülés si- 
müködését, 

akkor, a mikor 
időre elnapolta- 
csak hogy nem

E helyzet nem más, mint természetes 
fejleménye a G7-es alkotmánynak Ausz­
triában.

A szabadság szüvétneke bevilágított a 
tetszhalott’: álmot alvó nemzetek szivének 
rejtélyébe.

A világosság, mely e szüvétnekből ered, 
felnyitotta a nemzetek szemeit, felébresz 
tette leikeiket.

A csehek megemlékeznek arról, hogy 
nekik is volt egykor hatalmas állami éle­
tük : Szent Venezel koronáját csak úgy 
nyelte el a császári kétfejű sas, mint Szent 
István koronáját.

Ez utóbbi most legalább a papiroson lé­
tező államnak magasztos jelvénye, mert a 
magyarban volt kitartás az elnyomatás kor­
szakában; e kitartás meghozta (legalább 
részben) a gyümölcsét.

Ez például, buzdító például szolgál két­
ségtelenül a cseheknek, kik a közös elnyo­
matás korszakában nagyon is segítettek az 
elnyomóknak: de nem a cseh nemzet, mint 
ilyen segített nekik, hanem csak egyesek, 
bár mekkora volt is ez egyeseknek szúrna.

Most az a kérdés merül fel, érdekében 
van-e a magyar nemzetnek, és egyátalán a 
magyar államnak bármiképpen hozzájárulni 
ahoz, akár csak rokonszenvével is, hogy 
megörükittessék az a rendszer, a mely 
Ausztriából kettős államot alkotott ?

Kérdés az, hogy érdekünkben áll-e azok­
hoz szegődni, a kik torlaszt igyekeznek 
emelni oly áramlat ellen, mely az adott 
helyzetnek természetes kifolyása lévén, mint 
ilyen fentarthatlan áramlatot képez ?

Elvitázhatlan tény az, hogy Ausztriában 
a német elem nagy kisebbségben, a szláv 
elem pedig nagy többségben van: nem kép­
zelhető tehát oly alkotmányos állapot, mely 
a kisebbség uralmát a többség lelett állan­
dóan biztosíthatná, mihelyt a többség ön­
érzete felébredt.

Azok, kik a 67-es kiegyezést létrehoz­
ták, segédkezet nyújtottak arra, hogy eltérő 
történelmi múltú, eltérő érdekű, eltérő nem­
zeti géniusza nemzetek egy zsákba gyuras- 
sanak bele Ausztriában: vagy más szóval 
egy tarka mozaikká Tapasztassanak össze, 
melynek ragasztó anyaga olyan, hogy a 
szabadság okvetlenül feloldja ez anyagot.

De mi, függetlenségi pártiak, soha sem 
segédkeztünk azon, hogy e mozaik erőha­
talommal tartassék össze.

Nekünk be kell látnunk azt a nagy igaz­
ságot, hogyha Ausztria darabokra bomlik, 
Magyarország ereje a Lajthán-tuli mon­
archiákhoz mérten kétszeressé, háromszo­
rossá lesz, a szerint, hogy az osztrák mo­
zaik két, vagy három részre oszlik fel.

A súlypont okvetlenül hazánkra helyez­
kedik át ; és maga a korona is lehetetlen, 
hogy lassankint ki ne bontakozzék a szá­
zados német hagyományok tömkelegéből, 
melyeknek létjoga megszűnt az nap, a mely

napon a háborúk viharja lefújta az ural­
kodóház fejéről a német császári koronát.

A súlypont álhelyezkedése, a korona 
meggyőződésének érdeklődése, mely mint 
természetes szükség önkénytelenül kell, 
hogy behatoljon a legfelsőbb körökbe, — 
már ezek magukban véve óriási előnyt al­
kotnak hazánk számára.

Az előnyt pedig betetézi az, hogy a 
helyzet a personal unió felé vezetvén, haza­
fias küzdelmeink czélja minden rázkúdtatás 
nélkül megvalósulhat.

Adja Isten, hogy azokban a körökben, a 
melyek felfogásától függ békés és törvényes 
viszonyok közt hazánk boldogsága, szabad­
sága, önállósága s ezekkel elválaszt!lattanul 
összekapcsolt fénye a magyar koronának, 
— adja Isten, hogy e körökben mentül 
előbb érlelődjék meg az a tudat, hogy a 
dinasztiának legfőbb és legvilágosabb ér­
deke oly körülmények közt, melyek Ausz­
tria népét egymással liarczba hozták és 
egyik s másik harezoló részben a külföldi 
góczpontok felé nyilvánuló vonzódást kel­
tették fel, — a dinasztiának legfőbb érdeke 
(mondom) az, hogy a personal uniót léte­
sítse, a mely egy erős és életerős, egy 
államalkotó képességgel bíró nemzetve fek­
teti, mint rendithetlen talajra, a dinasztiá­
nak jövőjét, hatalmát, fényét; s e talajt 
határozottan elkülöníti az osztrák ingó ta­
lajtól.

Ne aggódjunk tehát az osztrák bonyodal­
makon. mert a történelem logikája műkö­
dik ott; és a magyarok Istene őrködik fe­
lettünk !

Kossuth Ferencz,

A helyzet Ausztriában.
A jobboldal és az obstrukezió. Lapunk mai szá­

mában már rámutattunk arra, hogy az ifjucsehek 
az obstrukezió legyőzésére nem házszabályszigori- 
tást, hanem a büntető törvénykönyvet akarják 
igénybe venni, melynek 70. íj-a tudvalevőleg fog­
ságbüntetéssel sújtja azt, a ki a kormány által 
államügyek megbeszélésére egybehívott tanácsko­
zást megzavarja.

Most a Neues Wiener Tagbtatt is közül egy 
tervet, melyet állítólag beavatott körökben kol- 
portálnak.

E szerint holnap a jobboldal végrehajtó bizott­
sága ismét egybeül, hogy a kormány elé terjessze 
azokat a propozicziókat, a melyeket a jobboldal 
albizottsága a:; obstrukezió legyőzésére ajánl. Hogy 
ezek a javaslatok annál biztosabban elfogadtassa­
nak, a többség az cn bloc való elfogadásra fogja 
ajánlani. Ez azonban nehezen fog sikerülni, mert 
a németek megobstruáiják.

Van aztán még egy terv, a mely példátlan a 
parlamentek történetében. E szerint a kormány 
törvényjavaslatot terjeszt be, mely kimondja, hogy 
„a ház elfogadja vita nélkül a delegátusok meg­
választására, a kiegyezési provizóriumra s a kor­
mányzás folytathatására szükséges összes törvény- 
javaslatokat záros batáridőn belül“. Ha a határ-

A mit a napról tudunk.
Irta: Hoffmann Ottó.

Voltak hírneves csillagászok, mint Herschel és 
kik nem tartották lehetetlennek, hogy a 

napon is lehetnek élő lények s a még több kép­
zelettel megáldott Írók, mint Bode és a sokat 
emlegetett Cyrano de Bergerac le is Írták azokat 
az életalakokat, melyek a napon találhatók. 
Főrendié elég szellemesen azt is magyarázgatja, 
hegy a Nap lakói okvetlen vakok és igy az őket 
kx evező természetről, a csillagokról semmi tudo­
másuk sincs.

Másiészt azonban tekintetbe kell vennünk, hogy 
a Nap csak egy típusát képviseli millió meg millió 
más napoknak, az álló csillagoknak, melyek éltető 
sugarai nélkül az élet el sem képzelhető.

N -m vonható kétségbe az a magas érdek, mely 
a Nap szorgos megfigyeléséhez fűződik: ha foltjai 
el találnák lepni egész felületét, avagy a nap­
sugarak más okból nem érnék földünket, mi lenne 
D:-.ölünk? Kulturális életünk oly sokoldalú és 
vá íozatos nyilvánulásai egy csapásra megszűnné­
nek. A tudományos, politikai, vallásos vagy iro­
dalmi vitatkozások egyszerre elnémulnának.

Mert a Nap nemcsak az élet, hanem 
földünkön bárminemű energiának is az első 
V egyetlen kutforrása. A Nap hűsugarai- 
nak köszönhetjük, hogy a földet az őskorban 
gazdag növényzet borította, a minek most mint 
kőizénnek oly nagy hasznát vesszük. Szintúgy a 
légkör áramlatai, a folyamok és patakok keletke­
zese, a tenger különböző áramai, melyek a kon­
tinensek hőmérsékletét annyira enyhítik, a Nap­
nak köszönhetők. A tavasz virágai, a gyümölcsök 
és gabona, mind megannyi ajándékai a nappal 
ragyogó csillagzatának. A pezsgő utóvégre szintén 
nem egvéb. mint palaczkba zárt napsugár.

Létünknek a Naptól való függéséből ered az a 
jelentőség, melyet a Nap tudományos megfigyelé­
sének tulajdonítunk. A Nap fizikai mivoltának 
rejtélve azonban még sincsen véglegesen meg­
oldva, bár — kivált jelen századunk második 
fek-ben — tudásunk a Napot illetőleg óriási mér­
tében haladt. S minden nap megfigyelései, min­
den észlelt fogyatkozás, uj meg uj adatot szolgál­
tat annak az óriási gömbnek az ismeretéhez, a 
melytől naprendszerünkben minden élet ered.

Ismereteink a Napra vonatkozólag oly kiterje- 
dettek, hogy fölsorolásuk kötetekre terjedne. Újab­
ban külön obszervatóriumokat építettek, melyek ki­
zárólag a Nap vizsgálatával foglalkoznak, sok

tudós, mint köztük a hires Secchi Sjwrrer, Wolf 
a Nap-fizika kérdéseinek megoldására áldozta egész 
elete tevékenységét.

A hosszantartó és czéltudatos munka ered­
ménye, hogy fogalmaink a Napról mindinkább 
tisztulni kezdenek és a legutóbbi években elért 
sikerek közelebb hoztak bennünket az energia 
hatalmas tárházának megismeréséhez, melyben a 
legtöbb őskori nép joggal tisztelte föistenét.

A Nap távolságát határozott pontossággal ma 
sem tudjuk, de a legújabb számítások alapján a 
valóságtól nem igen térhetünk el, ha e távolságot 
150,000.000 km.-ben állapítjuk meg. A Föld 
egyenlítője 40.000 km. lévén, e távolság 3750-szer 
akkora, mint földünk kerülete, 390-szer akkora, mint 
az a távolság, mely kísérőnktől, a Holdtól, választ 
el bennünket. Ez összehasonlitásokhoz még hozzá 
tehetjük, hogy a fény, mely 300.000 km.-t tesz 
meg másodperczenként, 8'/., perez alatt ér a Nap­
tól a Földig, mig a villamos áramnak csak ő 
perezre volna szüksége. Ha expressvonat órán- 
kinti 60 km. sebességével akarnánk a Napba 
utazni, 283 év telne el. E mellett e távolság csil­
lagászati szempontból nem is mondható nagynak, 
mert hiszen a hozzánk legközelebb levő álló csil­
lag a Sirius még 275.000-szer van távolabb 
tőlünk. A Nap átmérője 1,400.000 km. vagyis 
110-szer akkora, mint a föld átmérője, tömege 
pedig Földünk tömegét 322.000-szer múlja fölül. 
E két utóbbbi adatból következik, bogy 1 kgr. a 
Napra helyezve 27% klgr.-ot nyomna. E szám 
megértésére fölhozhatjuk, hogy egy szabadon eső 
test, mely a Földön az első mp.-ben 4 m. 90 
cm.-t esik, a Napon 133 m.-t esnék ugyanoly 
idő alatt.

Az embert a Napon minden valószínűség sze­
rint agyonnyomná a saját súlya. De az ágyúgolyó 
sem röpülhetne oly sebességgel, mint a Földön.

A legutóbbi 1893-iki chicagói világkiállításon a 
Krupp-czég óriási ágyút állított ki. Ha ezt az 
ágyút Chamounix-ból a Montblanc felé irányítva 
44u szög alatt elsütik, a 475 fontos golyó a 
Montblanc csúcsát majdnem 2000 méterrel tetézi 
meg s csak Chamounix-tól 20.000 méter távol­
ságban, Pré-St.-Didier-ben fog a földre esni. 
Ugyanez a vasszörnyeteg a Napon csak 800 mé­
ternyire tudná a golyóját fölvetni s ha a Napon 
mérnökök lennének, ezek szánalmas mosolylyal 
néznének földi kollégáik silány müvére, melyre 
ezek oly végtelen büszkék.

De erre vonatkozólag megnyugtathatjuk földi 
mérnökeinket. A napbeliek gunyja nem igen ér­

heti őket, mert a Napnak sem mérnökei, sem 
egyéb lakói nincsenek, de nem is lelteinek. A 
hőség, mely a Napon uralkodik, oly nagy, bogy a 
gázok nem egyesülhetnek vegyületekké, hanem 
megmaradnak eredeti állapotukban. Secchi 
5—6,000.000 Celsius fokra becsülte a Nap fel­
színén uralkodó hőt, Zöllner 28.000-re, Ebert 
40.000-re. Az adatokban levő ily ellentétek a do­
log természeténél fogva könnyen érthetők; ré­
szünkről azt hisszük, hogy legközelebb van a valóság­
hoz az a szám, melyet gondos vizsgálat alap­
ján nemrég Le Ghatelier állapított meg. E sze­
rint a Nap felületének hőmérséklete 14.000° C. 
Ez oly hőség, melyet laboratóriumunkban eddigelé 
nem sikerült előállítani.

A Nap felszínén uralkodó óriási hőség késztetett 
kétségtelenül egy XVII. századbeli angol Uieoso- 
phust annak föltevésére, hogy a pokol a Napban 
van. A foltok szerinte a kárhozottaknak rendkívül 
sürü összetömörüléséból származnak. E feltevéssel 
mindenesetre ellenkezett az az elmélet, mely a 
XVII. század tudományos világában osztatlanul 
elismerésre akadt.

E ezerint a Nap alapjában véve sötét testű, 
mint a Föld s ezt körülveszi egy fénylő réteg, 
mely helyenkint néha átlyukad és látni engedi a 
Nap valódi ieiszinét, melynek azért ép úgy lehet­
nek lakói, mint a Földnek. E hypothetikus nap­
lakók nemlétezhetése és fenti elmélet alaptalansága 
felől a színképelemzés fölfedezése óta nem lehe­
tett kétség. Azóta minden valószínűséggel főlte- 
hetjük, hogy a Nap lényegében rendkívül magas 
hőfokú gáznemü rétegek tömegéből áll. Magja is 
valószínűleg gáz, de oly sűrűsödött állapotban, 
mit, a hogy a gázokat, nálunk talán sohasem lesz 
lehetséges előállítani. Az iszonyú magas hőmérsék 
ugyanis akadályozza a gázoknak eseppfolyóvá 
való átalakulását, mig másrészt az óriási vonzóerő 
annyira összesürüsiti- a gázokat, hogy okvetlenül 
a víznél is sűrűbbnek kell lenniük. Ezt a magot 
veszi körül az úgynevezett fotoszféra, a nap vilá­
gitó része, mely lényegében fehéren izzó felhők 
rétegéből áll. Ezek a világűr hidegében megsürü- 
södött gázok, melyek az egyenlítő felé gyorsabb, 
a sarkok táján lassabb áramban kerülik meg a 
Napot, s korántsem állnak folytatólagos fényréte­
gekből, hanem — mint nemrég kimutatták — 
millió meg millió kis körülbelül 800 km. átmérőjű 
felhőcskékből állanak. Young tanár szerint a 
fotoszféra felhői csak annyiban különböznek a mi 
felhőinktől, hogy vizrészecskék helyett izzó fém- 
cseppekből, úgynevezett granulákbói vannak. E

idő letelik, akkor a javaslatok a 14. §. alapján 
emelkednek kötelező erejüekké.

A végleges döntést majd a jobboldal plénuma 
hozza meg ezekre a tervekre vonatkozólag s ez a 
jövő héten ül egybe közvetlenül a képviselőház 
megnyitása előtt. Hivatalos jelentések szerint a 
megnyitásnál minden ünnepélyesség elmarad, s a 
ház mindjárt belekaphat a megalakulásba.

Ma végre a Vaterland is, a mely pedig eddig 
nagy hangon kürtölte tele leplezéseivel a világot, 
hogy minő terveket eszelt ki a jobboldal az 
obstrukezió legyőzésére, bevallja, hogy semmit 
sem tud.

Cseh népgyiűés Brünnben. Rakwitzban tegnap 
szabad ég alatt cseli népgyülés volt, melyen 
mintegy 3000 ember vett részt. Báró Prasak kép­
viselő a politikai helyzetről beszélt s a cseli kép­
viselőknek a jobboldal képviselőivel való teljes 
szolidaritását ajánlotta. A nyelvre»ächtet csal; sze­
rény kezdetnek mondta, mely után okvetlen a cseh 
nép többi követelésének teljesítése fog következni. A 
csehek első kötelességének azt mondta, töreked­
jenek .ma, hogy a cseh és morva tartomány- 
gyűlésben a szláv elem jusson többségre. A 
morvaországi cseheknek — szerinte — sokkal 
több oka volna az obstrukezióra, mint a német 
liberálisoknak.

Végül határozati javaslatot fogadtak cl, melyben 
felszólították a kormányt, hagyjon fel az obstruáló 
németek kibékilésén való fáradozással.

Lengyelek és csehek. Néhány nappal ezelőtt már 
rámutattunk arra az ingerült hangulatra, melylyel 
a lengyelek azokat a sikereket fogadták, a melye­
ket a csehek a nyelvrendelet kicsikarásával elér­
tek. Most a Przeglond czimü lengyel lap is kon­
statálja azt, hogy a parlamenti krízisnek egyedüli 
oka a nyelvrendelet s azután igy folytatja:

Annak idején biztosítottak arrói, hogy ez az enged­
mény lesz az utolsó, a mit a csehek kapnak, de most 
ismét uj követelésekkel líllanak elő a csehek. A csehek­
nek azonban óvakodniok kell, hogy ujabb követelésekkel 
még nehezítsék a helyzetet; különben is a jobboldal 
pártjai ezeket a követeléseket a nagy hangon hirdetett 
«szolidaritás» daczára sem fogják támogatni. Mert a 
jobboldal pártjai koaliezióra léptek ugyan, de nagy kü­
lönbség van egy koaliczió s egy egységes párt közt. 
Nincs még négy éve annak, hogy az ilju-csehek a kép­
viselőházban ép oly dühvei támadták a lengyeleket és 
konzervativeket, mint most az extrém németeket; sorra 
dobálták meg sárral .lavorszkit, Madeyszkyt, Holienwar- 
tot s oly vádakkal illették őket, a minőket ma még 
Wolf képviselő sem mond ki. Lehetetlennek és meg­
engedhetetlennek tartjuk az ifju-csehekkel való 
szövetkezést.

A szonziálisták magatartása. A szocziáldemokrata 
képviselőknek kaviár az az obstrukezió, a mely 
az osztrák képviselóházban dúl s az orgánumuk 
az agyonbeszélés helyett az agyonszavazást ajánlja, 
mint a mit semmiféle megszigorításával a házsza­
bályoknak nem lehet megakadályozni. Az , Arb.- 
Zlg.“ az obstrukezió érdekében száll síkra.

Csehek a német iskolák ellen. Csehországban 
most, az iskolaév kezdetén ismét heves támadások indul­
tak meg a német iskolák ellen. Különösen azokat a 
zsidó és cseh szülőket terrorizálják, a kik a gyermekei­
ket a német iskolákba küldik. Most aztán a hatóság 
állást foglalt ez ellen a terrorizmus ellen a szabad isko­
láztatás érdekében.

A tatai királynapok.
— Az Egyetértés kiküldőit tudósítójától. —

Tata, szept. lí.
Ma, az utolsó előtti napon, ismét a magyar 

király és a német császár jelenlétében folytak a 
gyakorlatok, a melyek ma a Lobkovitz-féle negye­
dik hadtest visszaszorításával végződtek. A holnapi, 
harmadik és döntő, mert utolsó nap, előrelátha­
tólag érdekes küzdelemben nyer véget. Valószínű, 
hogy a döntnökök Ítélete Frigyes f jherczeg győ­
zelmét fogja kimondani.

A holnapi nappal a tatai királynapok véget 
érnek, mert a két uralkodó holnap délután elutazik 
Mohácsra, a vadászatokra.

A mai gyakorlatok, ép úgy, mint az eddigiek, 
igen érdekesek voltak katonai szempontból s a 
végük az lett, hogy a Lobkovitz herczeg 4-ik had­
testét visszaszorították a Frigyes főherczeg katonái, 
vagyis az ötödik hadtesthez tartozó csapatok.

Ä gyakorlat szinterére ma is korán reggel ki­
hajtatott a király és a német császár s mindkettő­
nek a kísérete.

Legelsőnek József főherczeg hajtatott ki magyar 
négyes fogatán Forinyák ndlátussal. Utána báró 
Beck ment ki az egész fühadvezetőséggel.

A király kocsija pontban 7 órakor gördült ki a 
grófi kert főbejáratán. A király mellett a német 
császár ült jobbról s mindkettő tábornoki unifor­
misban volt.

A kocsik a szőnyi utón mentek ki a gyakorla­
tokhoz. A király fogatát tizennyolez udvari fogat 
követte s valamennyiben remek szürkék voltak 
befogva.

Az uralkodók a tümördi pusztán ültek lóra ki- 
séretükkcl. A király ma kivételesen fehér lóra ült, 
mig a német császár Beauti nevű sárga paripára.

Tatán túl már feltűntek az ötödik huszárezred 
patruljai és a 71. gyalogezred előőrsei. A negye­
dik hadtest, a mely az ellenséget mavkirozza, 
Kocs felöl jött, a mely kis község e hadgyakorlato­
kon nagyfontosságu hadiállás.

A mikor a német császár és a király elhelyez­
kedtek a magaslaton, a Tatáról kijött fogatok 
mind egészen közel hajtattak. Egyik bécsi íiákeres 
meg épen csak hogy nem állott a közepébe a 
suiténck. A király többször haragosan s idegesen 
nézett végig a közönségen, de a mikor ezt sem 
akarták elérteni a tolakodók, valóságos haragra 
gerjedt.

— Kérem, a kocsik menjenek le az erdőbe, ■— 
kiáltott a király haragosan. — Tovább, még to­
vább, 300 lépésre. Mindnyájan menjenek be!

Az udvari zsandárok most vissza is szorították 
a közönséget, egyik zsandár pedig leszállt a lováról 
és pontosan kimerte a 300 lépést.

Idáig szorítottak vissza mindenkit, a ki czivil.
A hiriaptudósitók természetesen szintén enged­

tek, de egy névjegyet küldtek báró Beck vezér­
kari főnökhöz, a melyen arra kérték: szíveskedjék 
intézkedni, hogy a katonai igazolványnyal ellátott 
tudósítók a 300 lépésen belül is mozoghassanak. 
Báró Beck a névjegy vétele után rögtön kiadta 
a rendeletet, hogy a katonai igazolványnyal bivó 
hírlapírókat mindenüvé oda kell bocsátani, a hol 
a király közvetlen kísérete foglal helyet.

Nehány pevezezel 8 óra előtt volt hallható az 
első úgyudürej Igmánd felöl. A király még egy 
ideig innen nézte a manővert, de 9 óra tájban 
szalutált a német császárnak és messze ellovagoit 
s óriás terrénumot járt be. A német császár ott 
maradt egy helyben s egész magatartásán s az 
arczán is meglátszott, hogy mennyire leköti érdek­
lődését a manőver.

A helyzet most rendkívül érdekes volt, mert a 
német császár teljesen benne volt a tüzvonalban. 
Közvetlen mellette, pár lépésre tőle feltűnt a honvéd­
ség s a honvédek igen jó tüzelést vittek végbe.

felhők rendkívül fényesek és aránylag sülét köz­
ben látszanak úszni. Ép úgy képezik ezek a ra­
gyogó nap felszínét, mint a hogy a sejtek alkot­
ják az állati és növényi testek szöveteit.

Janssennek, a hírneves tudósnak nagyszerűen 
sikerült a mendoni csillagvizsgálóban a napfelület 
egyes részeit lefényképezni. Fényképein a nap­
foltokon kívül a íentemiiíett granulalio, melyet 
különben kedvező körülmények között százszoros 
nagyítással is látni, remekül kivehető. A napfolto­
kat újabban Potsdamban is sikerült, lefényképezni. * 
Ama körülményből, hogy e foltok maguk körül is 
megfordulnak, Fícrvó F'ayc óriási forgószeleknek 
tulajdonítja létrejöttüket. Iszonyú viharok, hasonlók 
a micziklonjainkhoz, kavarnák fül a Napfelszínét.

A színképelemzés azt is megmutatta, hogy a 
Napnak ritka, de gőzökkel telitett légköre is van, 
melynek vastagsága alig 2000 km. A légkör tar­
talmazza ama gőzük nagy részét, melyekből a 
fotoszféra fénylő felhőcskéi keletkeznek, ép úgy, 
mint földünk légköre, mely hozzájárul a felhők 
képződéséhez, maga is vízgőzzel telitolt.

A fotoszféra felett terjed el hatalmas 15.000 
km. vastagságban egy ujabb réteg, a kromoszféra, 
mely főleg hydrogénböl áll, továbbá héliumból. 
Ez utóbbi elem különben arról érdekes, hogy mig 
a Napon rég ismeretes, földünkön csak tavaly 
fedezték föl. A kromoszféra messzelátón át ész­
lelve gyönyörű rózsás színben mutatkozik és ép 
oly rózsás színben csapnak föl olykor belőle a 
hydrogénlángok hihetetlen magasba. Óriási kitö­
rések ezek, melyekhez fogható a Földön nincs, 
hiszen egész átmérője csak 12.700 km., mig a 
Nap lángjai néha 4—500.000 km.-nyi magasságot 
érnek el. Trouvelot egy ízben 460.000 km. magas 
lángot, vagy mint a Naplángokat nevezik, protube- 
rancziát észlelt. A kalocsai Ilaynald-obszervató- 
rium igazgatója nemrég 500.000 km. magas nro- 
tuberaneziát látott, mely mp.-kint 448.000 méter 
átlagos gyorsasággal szökött a magasba. Föl­
dünk Nap körüli útjában csak 30.000 métert tesz 
meg mp.-kint. Ugyancsak hazánkfiának, Fényi pá­
ternek köszönhetjük e kitörések egy magyaráza­
tát, mely jelenleg külföldön is legnagyobb mél­
tánylásban részesül. Tudjuk, hogy e kitörések 
mily óriási magasságot érnek el; ha a Nap lég-

* Eleinte tagadták e napfoltok létezését. Mikor Scheiner 
jezsuita rendfönökének, Busánsnak bejelentette, hogy a 
Napon foltokat fedezett fel, ez azt javasolta neki, hogy 
tartsa titokban észleletét, mert — úgymond — átkutattam 
egész Arisztotelészt és sehol sincs abban szó arról, hogy a 
Napnak toltjai volnának.

köre odáig terjedne, rendkívüli nyomásnak kel­
lene alján uralkodni, ennek azonban a színkép- 
elemzés ellentmond.

Ha pedig a Nap burkolatát határtalan módon 
ritkának teszszük fül, leheletlen, hogy a lángok 
oly fényesen legyenek láthatók. így csak egy ma­
gyarázat van hátra, az tudniillik, hogy a kitöré­
sek tünetei az üres világűrben képződnek s 
daczára ennek, e lángok izzó hidrogénből álla­
nak. A Nap kitörésének megjelenése és eltűnésé­
nek körülményei nagyban megegyeznek ez elmé­
letiéi.

A kromoszféra és vele a kitörések régiója ko­
rántsem jelzik a" Nap legmagasabb rétegeit. A 
fogyatkozások alkalmával, midőn a hold sötét ku- 
rongja elvonul a fénylő Nap előtt, akkor látható 
a Nap sugárzó koronája, mely a Nap többi ré­
szének vakító fénye következtében csak fogyatko­
zás alkalmával látható.

A korona teszi főleg érdekessé a napfogyatko­
zások megfigyelését és mindeddig még nem sike­
rült a fátyolt a természet e nagyszerű rejtélyéről 
levonni. Színképét egy sajátságos zöld vonal jel­
lemzi, mely egyetlen földi elem színképében sem 
fordul elő. Talán később, mint a bogy most a 
héliumot megtalálták, ezt a titokzatos elemet is, 
melyet Coroniam-nztk neveztek el, sikerülni fog 
megtalálni.

A korona fényéből vészit, minél inkább eltávo­
lodik a Naptól. Kecler tanár az 1889-ki napfo­
gyatkozás alatt 460.000 km. távolban a Naptól 
is észlelhette a koronát; e nagy távolság kizárja, 
hogy légköri tünetnek vegyük; sokan a koronát 
hasonló tüneménynek tartják, mint a földünkön 
észlelhető úgynevezett állatövi tényt Bigeloir a 
korona eredetét a Nap delejcsségében keresi, 
melynek létezése nem vonható kétségbe ama szá­
mos mágnességi összefüggés következtében, mely 
a Nap és Föld közt észlelhető. Dr. Fluggins és 
dr. Schuster elektromos kisülésnek tartják, épp 
úgy mint az üstökösök csáváját. Nem lehetne 
ebből mindjárt arra következtetni, hogy a korona 
üstökös-testek szétroncsolt tömege ? Ép úgy, mint 
a nyári meleg estéken röpkedü kis állatkák egy 
hatalmas villamos ivlámpa körébe érve elpusztul­
nak, Kitehetjük, hogy a gyenge tömegű kósza 
üstökösük a Nap óriási vonzóerejének martalékává 
válnak s anyagaik, rendesen meteorikus tömegek, 
kénytelenek örökösen a Nap körül bolyongani 
számtalan pályán, mig központi futóerejük annyira 
elenyészik, hogy végkép a Napba esnek.

Fentebbiekben előadtuk lényegében a Nap
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Az ütközet a két hadtest közt mindinkább ki­

fejlődött s remekül mejit minden.
A császár l'őhadsegédével beszélgetett s folyton 

gukkerezett. Ma nem volt állandóan nyeregben, 
hanem huzamosabb időre leszállt a lováról és 
egy állványra helyeztette a tábori látcsövét. Köz­
ben fel s alá sétált s czigarettezett.

A döntnökök több csapatban járták be a terü­
letet s ítélkeztek. A negyedik hadtest mind előbbre 
nyomult s a két ellentétes hadtest közt már alig 
1600 lépés volt a távolság.

Lóbkovitz herczeg csapatai a közeli falvakból, 
Könnyéről, Császárról. Beidről, Komlódról, Pannái­
ról jöttek elő. A tüzelés vehemens, a kép végte­
lenül szép és érdekes volt. Közben feltűnt az 5-ik 
hadtest lovassága, de a negyediké nem.

Körülbelül tiz óra lehetett, mikor a király egy 
Huszárfőhadnagyot küldött valami jelentéssel a 
német császárhoz.

— Lóra, urak! — szólt hangosan, persze né­
metül. Pár pillanat múlva az egész társaság, élén 
Vilmos császárral, ellovagolt oda, a hol a 
király volt.

Igazán intenzív liarcz fejlődött ki most a 13-as 
és a 86-os gyalogezred közt. A honvédek szám­
ban kevesebben lehettek talán, de vedre voltak, 
mig a 86-osok jó ezélpontul szolgáltak. Laikus 
ember azt hihette volna, hogy a honvédek van­
nak előnyben fedett helyzetüknél fogva, de rövid 
lövöldözés után egyszer csak ott termett Galgóczg 
tábomok-düntnük s visszaparancsoita a honvéde­
ket, a mi annyi jelent, hogy az ö Ítélete szerint a 
honvédek légy űzettek volna, ha a dolog komoly.

— Fater einstellen! — kiáltott Galgúvzy — 
Zurück !

A honvédek persze rögtön visszavonultak, a 
mint hogy általában visszafelé szorittatott a IV. 
hadtest.

A mikor a IV. hadtest már amúgy is gyengéb­
ben állt. hirtelen egy egész divízió jelent meg az 
V. hadtestből s ez döntő volt.

Ezzel a mai gyakorlat véget is ért.
Ferencz József és II. Vilmos visszalovagoltak a 

tőmördi pusztára s itt ültek ismét kocsira. Mielőtt 
kocsira ültek volna, Vilmos császár ezukrot adott 
a lovának, azután ezigarettére gyújtott és úgy be­
szélgetett a királyival. Üt is megkínálta a csodá­
latosan hosszú czigai élteivel, de a király, a ki 
soha sem szi czigarettet. most i- szivarra gyújtott.

Ezzel a.áán megindult az első udvari fogat a 
királyival és a német császárral, a második gróf 
Paar Edével és Hahnkc német fohadsegéddel.

Jlejennev a (rrófmil.
Gróf Esterházy Ferencz, a kinek a kastélya jelenleg 

a főhadiszállás, ma. a gyakorlat után dejeunert rende­
zett a park beli kastélyában. A király és a númcí csá­
szár hazaérkezvén a gyakorlatról, átüítüzküdb-k s azután 
a dejeunerre mentek. Az asztalnál VI személyre volt. 
terítve s a grófi páron, a két uralkodón s Eulenburg 
nagyköveten kívül csak a kíséret legmagasabb rangú 
tagjai voitak hivatalosak. Rainer főherczeg szintén részt 
vett az ebéden, ellenben Jenő a custozzai sátorban ült 
az asztal főn.

A német császár vadászjegye.
A német császár ma délelőtt vadászjegyet váltatott 

magának a tatai adóhivatalban, kijelentette ugyanis, 
hogy nem akar vadászjegy nélkül vadászni, s épen ezért 
— mert ma délután is cserkészni óhajt — még ma 
délelőtt váltassák ki illetékes helyen a rendes árért a 
vadászjegyét. Az urak, a kiknek e kívánságát elmondta, 
próbáltak ugyan ellenvetéseket tenni, de u nem enge­
dett s a fő udvarmester végre is elküldte egyik udvari 
hivatalnokát, hogy váltsa meg a vadászjegyet.

Ez meg is történt.
Az adóhivatalban Fleischhauer adótiszt áliitolta ki 

1 vadászjegyet, a mely igy szói:
Vadászjegy

0 c*ász. és kir. felsége II. Vilmos német csá­
szár és porosz király részére.

189, szép t. 14. Pl is elit a uer.
Tata. Tatai adóhivatal.

A német császár a dejeuner után átöltözött szürke 
/adászruliába s az uradalmi főerdészszel elment vadászni.

Ka to na! tan eicsJz oz á s.
A király a dejeuner után lel ment lakosztályába 

s ott töltött egy félórát. A tuhadvezetŐsóg tagjai 
ezalatt egytol-egyig összegyűltek a kastély udva­
rán. a hová utóbb lejött a király is s mintegy 
hiúsít tóráig tartó katonai tanácskozás volt a király 
duóidét e alatt.

A mai napon vezették át Tata városán a katonai 
távirőt az V. hadtest katonái.

A mai napon a katonai zenekar a custozzai sátor 
előtt többek közt a Rákóczy-indulót is játszotta. Érdekes 
dolog, hogy a Tatán tevő Berkes bandája egyik német 
újságírónak, a ki a Wacht am Bheint akarta vele 
játszatni, kijelentette, hogy — nem szabad.

A mai hadművelet.
Tatáról távirják a «Búd. Tud.»-nak
A hadgyakorlatok mai második napja órákig tartó 

intenzív harezban mutatta be az egymás ellen fellépő 
két hadtestet.

Frigyes főherczeg tábornok mindenekelőtt Móesától 
délre, a Mórsa kocsiút két oldalán várta elől levő két 
hadosztályával, a melyek pompás állást foglaltak el, a 
4. hadtest támadását s midőn megérkezett a 14. gyalog­
hadosztály is, a mely Komárom mellett éjjelezett, jobb 
szárnya támadást intézett a 4. hadtest ellen. Az 5. had­
test elől levő kft hadosztályának elhelyezkedése már 
természettől fogva igen alkalmas volt védekezésre : ezen­
felül a múlt éjjel e iielyeken mesterséges erősítéseket is 
alkalmaztak.

A 4. hadtest a mai nap reggelén támadást intézett 
ezen erős pont ellen, átkarolandó az íj. hadtest jobb 
szárnyát.

Midőn déli 10 óra felé az 5. hadtestnek Koméi rom búi 
közelgő 4. gyaloghadosztálya a jobb szárnyáról meg­
kezdte az ellentámadást és később az f>. hadtest pa­
rancsnokságának rendelkezésére bocsáttatott még egy had­
osztály (a 41. honvéd gyaloghadosztály), mely Xagy- 
Igmánd felől jött, szintén belépett a harczvonalba és igy 
a 4. hadtestnek már semmi kilátása sem volt arra, hogy 
megállhasson e harezban, Lobkovitz herczeg tábor­
szernagy hadtestét visszavonta egyelőre Tata, Kócs, 
Dadi vonalba.

E visszavonulás közben, mely alatt az V. hadtest szin­
tén nyomon követte az ellenséget, a hadgyakorlatok fő­
vezetősége kiadta a határvonalat, mire fél 1 óra felé 
lassankint megszűnt a harcz.

A 4. hadtest támadása az 5. hadtestet taktikailag 
rendkívül előnyös állása ellen, az 5. hadtest ellentáma­
dása. úgyszintén a 1. hadtest visszavonulása is az előbb 
említett vonal felé mintaszerűen, rendkívül szép rendben 
és nagy nyugalommal hajtatott végre, úgy hogy a mai 
hadgyakorlat igen sikerültnek és felette tanulságosnak 
mondható.

O felségeik kíséretükkel reggeli 7 óra után kocsin 
mentek az országúton a Tömörd puszta felé, Möcstől 
délkeletre, a Tömörd hegyre, itt lóra ültek és egyelőre 
az 5. hadtest balszárnyáról szemlélték a 31. gyalog­
hadosztály közeledését és támadását. Azután mindkét 
uralkodó és báró Beck táborszernagynak, a vezérkar 
főnökének vezetése alatt a hadgyakorlatok fövezetosége 
is az 5. hadtest jobbszárnyára mentek az Öreghegyre, 
Móesától délkeletre.

E szárny ellen volt ugyanis a 4. hadtest főtámadása 
intézve. Erre mindkét hadtest legszélsőbb nyugoti szár­
nyára mentek, a hol a nagy lovassági testeinek nyílt 
alkalmuk volt aktív részt venni a harezban.

A liarcz megszakítása után ő felségeik 121 ., óra felé 
Tatára hajtattak be.

Az időjárás ismét rendkívül kedvező volt.
Mindkét uralkodó rendkívüli megelégedését nyilvání­

totta a mai gyakorlat szép lefolyása felett.

Vilmos császár, a ki a tegnapi hadgyakorlatnál ma­
gyar huszárezredesi menetöltözetben és csákóban volt 
jelen, ma magyar tábornoki egyenruhát és kucsmát vi­
selt. A hadgyakorlatokról visszatérve, ő felsége ismét 
változtatta egyenruháját: a császár osztrák tábornoki 
egyenruhát öltött, a melyben uralkodónkkal a villásreg­
gelire gróf Esterházy hoz hajtatott az angol parkba, 
a honnan v felségeik fél négy órakor tértek vissza a 
kastélyba.

Néhány perezel később a német császár, a ki ismét 
átöltüzkudött, gróf Esterházy fóudvarmesterével a vadász- 
területre hajtatott.

A hadgyakorlatok alatt a német császár folyton kirá­
lyunk mellett tartózkodott és a hadgyakorlatok lefolyását 
nagy érdeklődéssel kisér le.

A király a hadgyakorlatok színhelyére egy álló lát­
csövet vitetett k' és ezen keresztül nézte az ütközetnek 
egyes mozzanatait. A német császár, valamint a kísére­
téhez tartozó tisztek is a mai nap egész folyamán tel­
jes elismeréssel nyilatkoztak a gyakorlatok rendkívül lé­
ny es lefolyásáról.

0 felségeik legelőbb Frigyes főherczeg főhadiszállása 
mellett, a Tümürd-puszta közelében levő magaslaton 
foglaltak állást, a hol hosszabb ideig beszélgettek a fő- 
herczeggel. Kérőbb az í>. hadtestnek legszélsőbb jobb 
szárnyától — a melyet az Érsekújvárról éppen visszatért 
lí. hadtest alkotott — a 4. hadtest visszavonulását 
szemIvllék. Királyunk ilt a honvéd gyalogezreddel

Találkozott, mely rendkívül tetszett a királynak. Ő fel­
sége Zurna tábornok dandárnoknak, mint később 
Kranitz vezérőrnagy, kerületi parancsnoknak megelé­
gedését nyilvánította úgy e honvédcsapat kinézése, mint 
annak élénk és szép menetelése felett.

A német császár már ma ajándékokat osztatott ki a 
hadgyakorlatok fővezetőségének alárendelt udvari hiva­
talnokok közt. A német uralkodónak — mint beszélik 
— annyira tetszik az a fesztelen élet, a mely a had­
gyakorlati sátor körül folyik, hogy hasonló intézményt 
szándékozik életbeléptetni a német vezérkarnál is.

*
A tegnapi visszavonulásról a következő hivatalos je­

lentést adták ki:
A 4. hadtest parancsnoka, Lobkovitz herczeg tábor­

szernagy elhatározta, hogy a Koeson keresztül előre­
vonuló ellenséget megtámadja. Kilencz órakor, midőn 
hadtestének a Moór és Koc.s közti utón előrenyomuló 
főoszlopa Dódhoz érkezett, ennek elővédét előretolta a 
Dódtól északkeletre fekvő magaslatra. Majd a következő 
intézkedéseket tette a támadásra: Czél a Kocstól délre 
és Tatától délnyugatra megállapított ellenséget körül­
fogva megtámadni. Ennek elérésére Czibulka altábor­
nagy a 62. gyalog-dandárral és a hadtest-tüzérséggel 
Szenti felé nyomul előre, hogy onnan bekerítve az 
ellenség jobb szárnyát, a Kócstól nyugatra eső szegélyt 
támadja meg. E czél bői alárendelték még a Csikós 
vezérőrnagy parancsnoksága alatt az Uj-Szőllőhegyen 
keresztül Szak felé vezényelt baloldal-hadoszlopot (4 
zászlóalj), valamint a 86. gyalogezrednek az 1. lovas 
kadosztály mellé beosztott 4. zászlóalját, végül pedig 
Bartl ezredesnek már Kocsra vezényelt különítményéből 
egy zászlóaljat. Barmaim altábornagy pedig azt a meg­
bízást kapta, hogy az eddigi elővéddel és a 63. gyalog- 
dandárral, valamint a 32. hadosztály tüzérségével a 
kocs—dádi-ut mentén a Kocs déli szegélye fölé nyo­
muljon előre támadásra. Bernolák altábornagy 40. hon- 
védhadosztálya pedig parancsot kapott, hogy az ellen­
ségnek vele szemben álló balszárnyát támadja meg és 
e czélból Öreghegy irányában törjön előre. A két 
szárny-oszlopnak előrenyomulása közben Parmann al- 
tábornagynak a dád-kocsi országúton előrehaladó had- 
oszlopálioz kell magát tarfaniok.

A hadtest tartalékául Lobkowitz herczeg táborszer­
nagy a 64. gyalogdandárt tartotta fönn, a melynek az 
volt a feladata, hogy előbb a Szcndtől keletre fekvő 
magaslatokra vonuljon föl, azután pedig kövesse Czibulka 
altábornagy csapatait.

A mikor azután 9 óra 20 perczkor az Alsó-Gallából 
Körn vén át előre jövő 23. honvédlovasdandár Dódhoz 
érkezett és az 1. iovasliadosztályiyal egyesült, az utóbbi­
nak parancsnoka Sichert vezérőrnagy utasítást kapott, 
hogy támadja meg a Puszta-Pőczénél észrevett ellensé­
ges lovashadosztályt és azután hatoljon előre az ellen­
ség jobb oldala és háta ellen. Fél 10 és 10 óra között 
az V. hadtest valamennyi oszlopa megkezdte a támadó 
mozdulatokat és csakhamar ezután ütközetre került a 
sor közte és a IV. hadtestnek a nagvparnaki pusztától 
délre, a kocs-dádi vonalon hasonlókép támadásra sora­
kozó két hadosztálya közölt. Röviddel ezután össze­
ütköztek a két hadtest nagy lovashadosztályai is Szend 
környékén. Az attak után, a melyben a két 
lovassereg minden dandára (három a í. és keltő az 
íi. hadtestből) résztvelt, az í>. hadtest lovashadosztálya 
kénytelen volt visszavonulni. így 10 óra 30 perez tájt, 
a mikor Frigyes főherczeg hadtestparancsnok észrevette, 
hogy az övénél sokkal nagyobb sereggel van dolga, és 
hogy az ü. hadtestet az a veszély fenyegeti, hogy mind­
két szárnyát közrefogják, a Komárom felé vonuló har­
madik hadosztályához (parancsnoka Mathe? altábornagy) 
való közlekedés és a végett, hogy az ellenfél által való 
esetleges bekerítést elkerülje, elrendelte, hogy hadtesté­
nek mindkét hadosztálya szüntesse be a csatát és min­
denekelőtt a Kocstól délre fekvő magaslatokra vonuljon 
s olt szálljon szembe az ellenséggel.

E magaslatokon való rövid ellenállás után — a leg­
első küzdelem Czibulka altábornagynak a Halomhegy 
és Kocs felül előnyomuló csapatával \olt. — Frigyes 
főherczeg, tokintettel arra, hogy Czibulka hadoszlopának 
egyes részei (Csikós vezérőrnagy dandára) az ő csapa­
tainak jobboldalán Kocs felé nyomulnak előre, ezt a 
magaslatot is kiürittette és hadosztályait a Kocstól északra 
fekvő térségre vonta. Ez időt írj t — déli 12 óra felé — 
már kiszabták a demarkaczionális vonalakat, az ütköze­
tet félbeszakították s egy órára teljesen beszüntették.

Selmeczbánya város törvényhatósági, bizottságának ma 
tartott közgyűlése Horváth Béla főispán indítványára a 
király iránti jobbágyi hűségének kifejezése mellett sürgö- 
nyileg üdvözölte Vilmos német császárt és porosz királyt, 
hü szövetségeseink fenkölt lelkű uralkodóját, mely hódoló 
üdvözletre legfelsőbb meghagyásból dr. König udvari 
titkár Tatáról következőleg válaszolt:

0 csász. és apóst. kir. felsége a város közön­
ségének táviratilag kifejezett hódolatát köszönettel 
fogadni méltóztatott.

Budapest, szeptember 14.
A ruthének megmentés®. A ruthéneknek, ennek 

a derék hazafias népnek a végelnyomorodástól való meg­
mentése ügyében tudvalevőleg már hosszabb idő óta 
mozgalom indult meg, melynek egyik főczélja oda irá­
nyult, hogy ez a becsületes nép olcsó földhöz jusson, 
mert eddig csak második és harmadik kézből juthatott 
hozzá, a minek eredménye az lett, hogy a nép nem 
bírta az ekkép rárótt óriás terhet, s a pusztulás szélére 
jutott. Most arról értesítenek, hogy Darányi miniszter 
ignorálva vagy félremagyarázva a ruthén-ügyben meg­
indult mozgalom czélját s a helyzet javítására ajánlott 
eszközöket, a nagyterjedelmü Schünborn-uradalomnak 
csupán azon területeit szándékozik állami bérletbe venni, 
melyeket szakközegei úgynevezett svájezi gazdaság meg­
honosítására alkalmasaknak találtak, holott a kitűzött 
czél megvalósítását csak az által közelíthetné meg, ha a 
havasi legelők vidékétől oldalt eső azon legelő- és 
kaszáló-területek használhatását biztosította volna külö­
nösen Beregmegye felvidéki lakosságnak, melyeket 
eddig 2-ik és 3-ik kézből kellett ezen elhagyott lakos­
ságnak méreg-drága áron megszereznie, mely közvetítő 
műveletek eddig ezen népet tönkre tették s mely terü­
letek nélkül még mostani silány marhaállományuk 
megtartására is képtelenek, hololt a legelők jutányos 
megszerzése és kedvezményes áron nyújtott tenyészálla­
tok elhelyezésével a kormány ez általánosan elismert jó 
hazafiságu népet az elpusztulástól a végkövetkezményé­
ben elmaradliatlan kivándorlástól lenne hivatva meg­
menteni. Az országos bizottságnak csak az lehetett 
czél ja, hogy az említett vidékek lakossága az ottan most 
is dívó gazdálkodás folytatásához szükséges állami támo­
gatásban részesüljön. Most talán még nem késő. A mi­
nisztert egyébiránt akcziója hibás voltára azon vidék 
egyik képviselője, Barta Ödön, a ki ez ügy miatt a 
fővárosban tartózkodik, behatóan figyelmeztette.

VIDÉK.
* Három millió adóhátralék. Torontál- 

megye közigazgatási bizottsága, mint Becskerekről 
táviratozza tudósítónk, ma ülést tartott, melyen a 
pénzügyigazgatóság bejelentette, hogy a megye 
hátraléka egyenesadóban három millió százhar- 
mincsezer forint. Oka ennek a nagy hátraléknak 
az óriás elemi csapások és a rendkívül rossz 
búzatermés. E miatt az adóvégrehajtások legna­
gyobb részét beszüntették s a gazdáknak a vető­
magot legközelebb kiosztják. A részletek megvita­
tására Rónay főispán e hó 23-ra rendkívüli köz­
gyűlést hivott össze.

* Borsodznegye közgyűlése. Tegnap tartotta Bor­
sod vármegye — mint Miskolciról Írja tudósítónk — 
óvnegyedes közgyűlését, báró Vay Elemér főispán el­
nöklete alatt. Az alispán! jelentés meghallgatása után 
10.000 forintot utalványozott a közgyűlés kamatnélküli 
kölcsönre az árvíz és jég állal Ínségre jutott kisgazdák­
nak. Majd az lSbS-ik évre szóló költségvetést tárgyalták 
le. Az újonnan felállítandó honvédnevelő intézetek javára 
Borsod vármegye, tekintettel arra a körülményre, hogy 
a hadseregben a magyar elemet nevelje, oly értelmű 
alapítványt tett. hogy évente 800 forintot ád e czélra, 
fentartván magának a nevelendő ifjak ajánlási jogát. 
Az alsó-szabolcsi Tiszaszabályozási társulat és a borsod­
ul egyei jobbparti érdekeltség közt fennálló és már sok­
szor szellőztetett 80.000 forintos kártalanítási ügyben a 
füldmivelésügyi minisztertől oly értelmű leirat érkezett, 
hogy ez az azóta megváltozott törvények és viszonyok­
nál fogva már nem követelhető. A megye most az ügyet 
egy az. érdekelt községek képviselőiből összehívott gyűlés 
elé tereli. E gyűlésen a megüresedett árvaszéki ülnöki 
állásra egyhangúlag Szentmiklássy Kálmán edelényi 
szolgaiéról, az igy megüresedett szolgaiéról állásra pedig 
Kovács Bálint tb. aljegyzőt választották meg.

* Rablóvilág Torontóim egyében. Toron- 
tálmegyéböl az utóbbi időben majdnem min­
den nap közöltek a lapok olyan híreket, melyek 
a közbiztonsági állapotokra nagyon szomorú képet 
vetettek. Mint most Nagy-Becskerekröl jelentik, 
Toronfál vármegye közigazgatási bizottsága mai 
ülésében elhatározta, hogy az utóbbi időben To­
rontói vármegyében elharapódzott rablások és 
gyilkosságok mc-ggátlása, továbbá a veszélyezte­
tett személy- és vagyonbiztonság megvédése érde­
kében feliratot intéz a belügyminiszterhez a hiá­
nyos csendőrség kiegészítése, továbbá uj őrsük 
felállítása iránt.

* Munkácson dr. Timon Ákos miniszteri tanácsost, 
egyetemi tanárt s az országos központi kongrua-bizottság 
előadóját választották meg a munkácsi választókerület­
ben 2544 szótöbbséggel kongresszusi képviselőnek.

* Az ungj ev. ref. egyházkerület — mint egy 
ungvári távirat jelenti — a legutóbbi közgyűlésén fog­
lalkozott az uj gondnoki állás betöltésével. Ez alkalom­
mal Komjáthy Béla orsz. képviselőre 17, Bernáth 
Dezsőre 14, Bernáth Zoltánra 6 szavazat esett. Ennél­
fogva uj választást fognak tartani egy később kitűzendő 
határnapon.

* Megsemmisített községi választás. A közigaz­
gatási bíróság, mint értesülünk, már letárgyalta a szol­
noki községi választásra vonatkozó felebbezést s a vá­
lasztást alaki okokból megsemmisítette.

* Iskola-felavatás. -lánoshidán, mint táviratban 
jelentik, ma avatta fel a község ujonan épült sr”a 
iskoláit Lévay Mihály ujszászi plébános és tanfelü»ye"lÍ5 
a lakosság élénk részvétele mellett. Fábry Pj| 
mentrei kanonok mondotta az ünnepi beszédet, máid 
hazafias elmélkedést tartott a nevelésről. Az impozáns 
iskolák létesítésében a községen kívül kiváló részük v;il 
még a csornai prépostnak és dr. Rohner föld- 
birtokosnak.

A tiszai ág. ev. egyházkerület 
közgyűlése.

A tiszai ág. bitv. evangélikus egyházkerület ez évi 
rendes közgyűlését ma nyitotta meg Miskolcion Zelenka. 
Pál püspök és Piichy Tamás kerületi felügyelő elnök­
lete alatt.

Kiváló érdeket kölcsönöz e közgyűlésnek az, hogy a 
zsinati törvény folytán újabban a dunáninneni kerülettől 
a tiszai egyházkerület fennhatósága alá csatolt árvái 
egyházmegye eddig tanúsított passzív magatartásával 
szakítva, ezúttal előszűr vesz részt a közgyűlésben 
S miután az ugyancsak átcsatolt liptói egyházmegye 
már a múlt évben elismerte csatlakozásával a türvécLs 
helyzetet: ezzel a paczi/ikácziá kényes munkája 
be van fejezve.

Egyik fontos tárgya lesz a közgyűlésnek az egyház, 
kerületi felügyelő helyettesének megválasztása is.

Péchy Tamás kerületi felügyelő ugyanis agg kora és 
megrongált egészségi állapotára való tekintettel, helyet- 
test kiván maga mellé kirendeltetni.

A zsinati törvények szerint ezen méltóság a ran?, 
idősebb egyházmegyei felügyelőt illeti s ez jelenle» 
csak újabban átkapcsolt liptói egyházmegye felügyelőié 
Dobrovniczky László. c- ' ‘

Bobrovniczky azonban ugyancsak előrehaladott 
kora miatt aligha fogja a terhes "közigazgatási és ,-eöre- 
zentális teendőkkel járó méltóságot elfogadni s‘ j 
a közgyűlés lesz hivatva a helyettes személyét nie», 
állapítani.

Jz eperjesi kollégium theologiai és jogi Bu­
rának, úgyszintén az ugyanott fennálló tanítóképző 
intézet helyzetét is most tárgyalják, miután ezen intéz­
tek korszerű berendezése és felszerelése az eddi» rendel­
kezésre álló anyagi források keretén beiül nem fo»ana- 
tositható, a kerületnek államsegély engedélyezése tár­
gyában a kormányhoz tett felterjesztése pedig eredményre 
nem vezetett.

Újból napirendre kerül az egyházkerület uj te­
rületi beosztásának kérdése is, melvet fűkép a zsi­
nati törvények és egyházpolitikai törvények által terem­
tett uj helyzet, úgyszintén a liptói és árvái egyházme­
gyéknek átcsatolása indokol az erők-helyes megosztása 
és czélszerii közigazgatás szempontjából.

A múlt évi kerületi gyűlés már fozlaikozott ezen 
gyei és egyebek között elrendelte a liptói és árvái egy­
házmegyéknek egyesítését is. Utóbbi egyházmegyék azon­
ban sérelmesnek tartván a kerület határozatát. ’ melvn k 
rugója egyébként főkén abban állott, hogy ezen lélek- 
számra és erőre nézve kicsiny egyházmegyék kül la- 
külün nem rendelkeznek az egyházmegye kormány­
zásához szükséges erük és eszközökkel — r 
felebbezték a kerület határozatát az ily kérdésekben n:4- 
erősitési jogot gyakorló egyetemes közgyűléshez : a nieiv 
aztán a múlt űszszel tárgyalás alá vevőn a kérdést 
akkép határozott, hogy az uj kerületi beosztást fdebbe- 
zett részében felülvizsgálván, miután az árvái és hy^.j 
egyházmegyék anyaegyházai az egyesítés kérdésére ní ve 
nem lettek meghallgatva, utóbbinak pótlását rendelte el, 
a mi az év folyamán megtörténvén, az összeülő kerü­
leti közgyűlésen újból fog tárgyaltaim.

Érdekes e kérdésben az, hogy a szóban foreő múlt 
évi kerületi határozatot csupán az árvái és liptói egyház­
megyék támadták meg: annak daczára a VI. szab. 
kir. városi egyházmegye, a mely feloszlását 
már 3 közgyűlésen kimondotta, f. évi közgyűlés- a 
újból felvetette a feloszlás kérdését s azt határozta, 
hogy nem oszlik fel. Ezen szótöbbséggel hozott hatá­
rozat törvényessége ellen azonban a kisebbség ellent­
mondással élt.

Heves vitára ad alkalmat az eperjesi kollégium 
helyi párt fogóságának azon beadvány a is, melv t 
az egyházkerület, mint törvényes küzbeneső fórum meg­
kerülésével s a nélkül, hogy állítólagos sérelmüket az 
erre első sorban hivatott egyházkerületi közgyűlésnek 
bejelentették volna, egyenesen a múlt évi egyetemes 
közgyűléshez adtak be, a mely azt az említett 
forma hiba miatt az érdekelteknek visszaadni rendelte.

Napirendre kerül a hegyaljai egyházmegyének leg­
utóbb Nyíregyházán megtartott közgyűléséből kelt fel- 
terjesztése is «az autonómiának megvédése tár­
gyában a tanítókkal rendelkező egyes állami 
intézkedések ellen.*

Utóbbira ugyanis egyes minisztériumoknak azon ren­
delkezései szolgáltattak okot, melylyel a tanítókat bizo­
nyos állami cselekmények (összeírások sih.j végzésére 
kötelezték, a törvényes egyházi felettes hatóságok mellő­
zésével.

Kedden különböző bizottságok fognak ülésezni » a 
tulajdonképem közgyűlés, melyre az egyházkerület 11 
egyházmegyéjéből ltiO-an jelentkeztek : szerdán és csü­
törtökön fog megtartatni.

mivoltának azt az elméleté#, mely legvalószínűbb­
nek látszik s mely manapság legnagyobb tekin­
télynek örvend szakkörükben. Ezzel szemben a 
legutóbbi években még töiib theoria szüle­
tett. melyek azonban annyira valószínűtlenek, 
hogy felsorolásuk szükségtelen. A legújabb el­
méletek egyike a Sc?imidt-ié\e, mely azért érde­
mel külön említést, mert a Laplace-féle majdnem 
általánosan elfogadott világképződési elmélettel 
igen jól összefér. E szerint a Nap óriási gázgömb, 
mely különböző sűrűségű gázrétegekból áll, úgy, 
hogy pontosan határolt napíeluletröl légkörről szó 
sem lehet. Ebbtfj az következnék, hogy a mit mi 
Napnak látunk, tisztán optikai csalódás, ez azon­
ban nem egészen valószínű, miért a korong kör­
vonalai nem lehetnének oly szabályosak, a minő­
nek latjuk, hogy ha a napnak nem volna valódi 
felülete. Mindazonáltal ez az elmélet nem ellenke­
zik modern felfogásainkkal. Milyen kezdetlegesek 
ezekkel szemben az ókor képzetei a Napról. Egye­
sek tüzes keréknek tartották, mely akkora, mint 
a milyennek látszik. Egy másik: bölcs azt tartotta, 
hegy Napunk lényegében óiriás tüzes kődarab, 
mely majd akkora mint egész Görögország.

Napról-napra nagyobb lesz; az anyag, mely 
hozzájárul a Napra vonatkozó ismereteink bővíté­
séhez, vagy nézeteink módosításához. A nagy 
csillagintézetek újabban külön -szolgálatot rendez­
tek be a nap észleletére és egyesektől, melyek 
kitűnő szakercíkkel és modem műszerekkel ren­
delkeznek. mrnt a párisi, meudoni, potsdami, vagy 
ehikágóitól iriár legközelebb uj érdekes felfedezé­
sek várhatók..

A szinké’pelemzés által 35 földi elemet ismer­
tünk tel a Napon, igy hydrogént, vasat, magné­
ziumot, niilriumot stb.

Lamgleij kutatásaiból azt is tudjuk, hogy saját 
légkörünk; zavaró hatása nélkül a Nap 2—3-szor 
fényeseb D lenne, mint jelenleg, színezete pedig 
kékesbe hajló, egészen olyan, mint a minő a vil­
lamos ‘ivlámpa fényének színe.
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— Egy fitt volt a két tárgy?
Cadier nem válaszolt rögtön.
— Nos ?
— Ezredesem, a medallion nagyon vékony 

lánezon lógott a nyakán. Az ing nyílása közt lát­
tam ragyogni.

A márki fölállt, járkált a szobában.
Cadier nem látta többé az arczát. Nemsokára 

hallotta urának eltompult hangját.
— A lakásodon tartod ezeket a tárgyakat ?
— Ott, ezredesem, egy dobozban, mely mindig 

a kezem ügyében van, a mikor lefekszem Szeren­
csétlenség esketik, . . . tűz üthet ki. Azt mente­
ném meg mindenekelőtt.

— Menj, hozd elő.
Cadier egy negyed óráig maradt távol; annyi 

idő kellett, hogy a falka-úlak mellett lévő laká­
sára elszaladjon és vissza siessen...............Egy kis
csomagot vett elő a zsebéből s leiette ura Író­
asztalára.

— Jól van, — szólt a márki. Köszönöm. Most 
hagyj magamra.

A hajdani tiszti-szolgája mögött, Ribeyran Ró­
bert, kulcsosai zárta be az ajtót. Azután lassan 
ment vissza az irú-asztalához ; nézte a csomagot, 
a nélkül, hogy kinyújtaná érte a kezét. Lepecsé­
telt papiros-boríték volt, mely alatt lapos kis 
doboz formája rajzolódott...............Ez annyira kö­
zönséges külsejű tárgy előtt, Ribeyran márki el­
gondolkozott.

Pár hosszú perezig tartott merengés után 
fölszakitotta a borítékot, de a dobozt még nem 
nyitotta ki; csak- egy vékonyka lemezpapiros- 
fedelet kellett volna leemelnie s nem tudta magát 
erre elszánni. ... A könnyű dobozfedél leeme­
lése épp olyan nehéznek tetszett neki, mintha egy 
sírboltot lezáró kő volna.

Végre mégis elhatározott mozdulatot telt.
Huszonnégy év óta most kerültek először nap­

fényre a szomorít ereklyék. — Az arczkép szemei 
előtűntek, gyöngéd és mosolygó női tekintet, na­
gyon kifejező a linóm miniatűrön. Egyenesen a 
márki szemébe mélyedt, Ribeyran Róbert hátra­
hökkent, de a következő pillanatban már újra a 
kép fölé hajolt, kimondhatatlan részvét és szána­
kozás vonzotta hozza. Szegény szemek, mennyit 
sirathatták azokat, melyeknek ű oltotta ki a 
fényét! . . .

Már nem egészen fiatal nő arczképe volt. — 
„Talán az anyja,“ — suttogta Róbart. Ez a gon­
dolat mélyen megrendítette. Ujjal remegtek, a 
mikor, hogy kinyissa, megnyomta az aranykeret 
rugóját. A keret fölpattant. A tojásdad-alaku ele­
fántcsontra festett arczkép hála szabadon ötlött a 
szembe, kékes Írással a megsárgult alapon.

A márki egyetlen pillantással elolvasta, letette 
a medaillont, újra elolvasta a régen irt betűket s 
mérhetetlen csodálkozás fogta el.

Ez volt Írva a miniatürkép hátára :

„Forrón szeretett Henri fiamnak 
édes anyja

de Canfri Marie-Antoinette. *
— De Cantri, — ejtette hangosan Ribeyran. — 

Egy de Cantri! . . . . Végre is lehetséges. Milyen 
véletlen ! De miért franezia az ajánlat ?

Élénken megragadta a tárczát, ezüst monogra­
mé s névjegy-tárcza volt, sötét szattyánbőrböl. A 
márki megnézte a monogramot, egymásba font 
C és H betűt látott.

— De Cantri Henri, — szólt magában és szét­
nyitotta a névjegy-tárczát. — Ha a keze remegett 
most, úgy az izgatott, az aggodalmas kíváncsiság 
remegtette meg. A szentségtörés homályos érzete, 
a lelkifurdalások, a véres képek, sőt maga az 
állhatatos haragtartás is háttérbe vonultak, csak­
nem elenyésztek. Bizonyosságot akart, megerősíté­
sét annak, a mi egyidejűleg olyan valószínűnek és 
olyan rendkívülinek látszott előtte.

Először is a névjegyeket vette elő.
Ez a név volt nyomva reájok :

HEINRICH VON CANTRI
Azután egy aláirt és a német vezérkar pecsét­

jével ellátott okirat került a szeme elé. — Ez az 
okirat a legyőzött terület egy bizonyos részén 
korlátlan hatalommal ruházta föl Henrich von 
Cantri, dzsidás-kapitányt s a hátára részletes uta­
sítások voltak írva.

Ribeyran márki értett németül. Olvasni kezdte, 
de csakhamar dühös mozdulattal dobta félre. — 
Ekkor egy térképet hajtott szét; rendkívül kis 
méretei daczára, nagyon pontos harczászati tér­
képe volt az Ardennes deparlementnak.

Végül egy levél jutott napvilágra. A eziinzést 
ugyanaz a kéz irta, ugyanazzal a kék léniával, 
mely az arczkép ajánlását.

Ugyancsak Heinrich von Cantri kapitány néme­
tül irt neve volt olvasható rajta, megjelölésével a 
hadtestnek és az ezrednek, a melyben szolgált. 
Különféle posta és a katonai bélyegek, más-más 
kézzel reájegyzett helynevek bizonyították, hogy a 
levél bolyongott egy ideig a menésben levő had­
oszlopok között, a mig eljutott a czimzetthez.

Ribeyran márki kihúzta a borítékból. Ugyan­
olyan megdöbbenéssel látta, mint a milyet az 
imént a medallion kinyitásakor érzett, hogy a 
levél franeziául van Írva. Karlsruheban 1870. évi 
augusztus 23-ikán keltezve, ezen szavakkal kez­
dődött :

„Édes szeretett gyermekem,“’ 
és igy végződött:

„Téged mindenekfűlött szerető anyád.*
Elolvasni ezt! .... és a saját anyanyelvén, a 

megszokott édes hangokon, melyek még megindi- 
tóbbá, még élénkebbé teszik ezt az anyai gyön­
gédséget, milyen visszatolása a sorsnak ! . . . A 
márki űsszeszoritott fogai között hörgésszerű só­
hajtás tőrt elő.

Kétségkívül jogával élt, a mikor megölte ez 
asszony fiát, a kinek gyöngéd szemei mosolyogva 
néztek reá a medaillonról. De mindegy! Kegyet­
lenül szállt hozzá az anya jajszava. Szivszaggató 
szemrehányás, elviselhetetlen bánat emelkedett 
erről az arczképröl, ebből a levélből. Egy pilla­
natra letette, az érintkezés nagyonis fájdalmasan 
galvanizálta ujjaiban az idegeket.

A két kezére támasztotta a homlokát, behunyt 
szemeit a tenyereihez nyomta. Megelégelte a fog­
lalkozást ezekkel a nyomorúságos tárgyakkal, 
ezekkel a gyermekes ereklyékkel, melyeknek kö­
rülié elterjedő szomorúsága diadalmaskodott a 
hidegvérén, a helyrehozhatatlan dolgokban való 
elszánt megnyugvásán, sőt még boszuja igazsá­
gosságán is.

Különben is, nem-e kellett más szempontokat 
is figyelembe vennie, más gondolatokat is mérle­
gelnie ? Váratlan és fontos körülmény derült ki az 
oly hosszú idők múltán csak most megejtett vizs­
gálatból : ha Valdret Jeannak német vér folyt is 
ereiben, ez a vér immár nagyon föl volt hígítva, 
mert hiszen a Cantriaktól származott. A faj kér­
désre olyan sokat tartó four, a milyen Ribeyran 
márki volt, sokkal jobban ismerte az ős franezia 
családok családfáit, semhogy ne tudta volna, hogy 
a Can írlak régi és jó languedoci nemesek. — A 
vallásháborúk idejében azt a meglehetős ritka és 
közmodásossá vált nevezetességük forrásává lett 
látványt nyújtották, hogy megoszlottak a két tá­
borban ; a Cantriak idősebb ága a protestantiz­
musért harczolt, mig az ifjabb ág ősei hitét vé­
delmezte.

A dreuxi, a jarnaci és a moneontouri csatákban 
a katholikusok tábora épp úgy számlált Cantria- 
kat, mint a protestánsoké. Sőt a monda szerint 
személyesen is küzdöttek egymással és engesztel­
hetetlenségük párosullan a bátorságukkal ennek a 
szálló igének szolgált alapjául:

Cantri contre Cantri 
Kul que le dialite n'en fit. *

* Cantri Cantri ellen,
Csakis az Ördög nevet ezen.

A nantesi edietum visszavonása száműzésbe 
menésre kényszeritette a hires család protestáns 
tagjait; a kik különben a név egyetlen örökú-ei 
voltak, mert az ifjabb katholikus ág XIII. Lajos 
alatt kihalt.

Németországba emigráltak, a badeni nagyher- 
czegségben telepedtek le és kétségkívül ott is 
maradtak, mert a levél, melyet Cantriné a fiának 
irt. Karlsruheból jött.

Ribeyran márkinak jó okai voltak, hogy visz- 
szaemlékezzék mind-e részletekre, mert a franezia 
ariszLokráczia cselekedeteit tárgy azó tanulmányain 
kívül, egyik ősére vonatkozó esemény is emléke­
zetébe véste mindazt, a mit valamikor a Gabink­
ről megtudott.

£g_v kapitány ugyanis, a ki ezt a nevet viselte, 
a Fontaine-Francaisei csatában megmentett egy 
Ribeyran-t.

Ez Ribeyran Olivér gróf volt. a ki IV. Henrik 
áttérése után a király ügyének védelmezőihez 
csatlakozott és a kit egyizben, a mikor nagyonis 
közel kalandozott el a spanyol sereghez, körül­
fogott egy ellenséges baj társa : de Cantri Fülöp; 
néhány katonával, a kik buzdító szavaira ké­
szek voltak őt követni, hozza rohant és sike­
rült kiszabadítania a grófot a spanyolok körmei 
közül. . . .

— Milyen véletlen ! — suttogta a márki.

(Folytatása következik.)

IX Az ivók királya. Ezt a szerény rtemet 
adta magának egy amerikai ur. Mooney Karoly 
doktor. A derék doktor ur saját bevallása szerint 
vagy ötven év óta minden nap megiszik húsz üveg 
whiskyt. Eddig megivott 51.784 literrel, vagy:: 
közel 2lí0 tonnával. Látnivaló, hogy az ivók ki: i- 
lya ezim nem puszta hivalkodás, de az is bizo­
nyos, hogy a szép czimért jó árt fizetett, a meny­
nyiben bar magas kort ért el. ugyancsak mez 
van áldva egy sereg betegséggel.

*
IX Az emberisét/ jótevői. Mindennap talál­

kozik valaki, a ki a szegény emberiséget valami 
uj találmánynyal boldogítja. így például során 
kiérdemelték maguknak az „emberiség“ jótevője 
czimet a különböző uszókészülékek feltalálói, a 
kik mind azt állítják találmányukról, hogy ekkor 
„lehetetlen“ elsijlyedni. A probléma különben i, a 
egyszerű : egy 70 kilós ember úgy sem sülyedhet 
el a vízben, feltéve, hogy nincs rajta semmi, a 
mi a mélységbe húzná, mert az ilyen ember át-
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ÚJDONSÁGOK.
— szept. 14.

— Személyi híreit. A királyné — mint Bo- 
zénből jelentik — holnap reggel 6 órakor utazik 
el Karerseeböl, délelőtt 11 órakor ér Bozenbe és 
délután onnan tovább utazik Meránba. — Gróf 
Batthyány Lajos gyöngéikedése miatt ma a fővá­
rosból Ikervárra utazott. — Erdély miniszter ma 
pejével és két leányával vejének, Pálffy főispán­
nak látogatására Verseezre érkezett. A miniszter, 
ki a törvényhatósági és járásbirósági hivatalnokok 
tisztelgő küldöttségét fogadta, szombaton utazik 
vissza családjával a fővárosba. — Gróf Goluchmeski 
Agenor külügyminiszter, llérev Kajetan osztály- 
tanácsos kíséretében, e hó 18-án a fővárosba 
érkezik, s a Hungária-szallodában fog megszállni. 
— Gróf Eulenburg Fülöp bécsi nagykövet, her­
ezeg Lichnoicski követség! tanácsos, Hülsen-Haeseler 
katonai attasé, gróf Elit attasé részére, kiknek 
a várbeli megszállásra már nem lévén hely, a 
főmivarmesteri hivatal a Hugária-szállodában előre 
rendelt lakást, s szintén e hó 18-án érkeznek a 
fővárosba. — -Jenő tőherczeg ma este a tatai gya­
korlatokról Bécsbe érkezett és holnap Stock­
holmba megy a svéd király jubileumára. — Gróf 
ilaj’áth Gusztáv erdélyi püspök ma délután huza- 
mosabbjidőre Pécsre érkezett, hol bérmálni fog és 
papi leiszenteléseket foganatosít. — Gróf Badeni 
miniszterelnök ma délután Buskból visszatért Bécsbe.

A nemet császár Budapesten.
Végig a hosszú útvonalon, a melyen a német 

császár be fog vonulni, a munkások százai dol­
goznak, hogy a külső disz és pompa is jelezze 
azt az örömet, a melyet a magyar főváros érez 
a felett, hogy falai között üdvözölheti királyunk 
szövetséges társát, a nagy német birodalom hatal­
mas uralkodóját.

Az útvonalon végig felállított oszlopokra ma 
m.'.r kezdték ráaggatni a zászlódiszeket, a kábel- 
sodronyokat végigvonják az árboczokon, a melyek 
a világítási czéloknak megfelelően ivlámpákkal is 
el lesznek látva. A kerepesi-ut végén, a Ferencz 
juzseí-téren es az Albrecht-uton is dolgoznak a 
nagyobbszabásu tárgyak elkészítésén. Az egyes 
hn akon is megjelennek a lobogók. Az erkélyek 
fi!-:“ sok helyen már láthatók a színes drapé­
ria';. Szóval szingazdag szép kép fog a fiatal csá­
szár elé tárulni, a ki az utczákon álló százezernyi 
nép lelkes éljenzése között fog felérni a magyar 
király budavári palotájába.

A mai nap eseményeiről a következő részletes 
tudósítást adjuk:

A ni net császár bevonulása alkalmira az egyesüle­
té.: ;; alkotandó sorfalban, mint már említettük, a ren- 
thru: i rrtet a kér. választmányok tagjai, valamint a 
c. . ; főváros tanácsjegyzői fogják Letölteni. Egyöntetű 
t ..-is megbeszélése czéljából ez a rendező-bizottság ma 
délül c értekezletre gyűlt össze. Az értekezlet elnöke 
Amtmann Géza. a fogadó-bizottság faradhatlan és 
b •;. előadója volt, a jegyzői lisztet Wippler Emil 
fogalmazó töltötte be.

Amtmann Géza terjesztette elő az értekezletnek a 
Sviia'ra vonatkozó megállapodásokat, a melyeket annak 
iv- -.a részletesen ismertettünk. Azután előadja, hogy az 
útvonalon az egyes vonalrészeknek főrendezői lesznek, a 
kiket feladataik teljesítésében a nagyobb számú rendezők 
fognak támogatni. Miután épen az értekezleten jelenle- 
v. o fogják a főrendezői és a rendezői tisztet betölteni, 
k-i:i őket, hogy a bevonulás alkalmával a tisztüknek 
n : leiven odahassanak. bogy a polgári sorfal a leg- 
rer.dezettebb képet nyújtsa. Majd előterjesztette a rend- 
ers-ignek a felvonulás, az elhelyezkedésre vonatkozó 
rendeletéit.

Az előterjesztések után az értekezletet berekesztette.

Az egyes testületek és egyesületek, ha zászlajuk van, 
ez alatt vonulnak ki. Zenekarral való felvonulás nincs 
megengedve. A testületek külün-külön jelvényt viselnek, 
a mely különben a legegyszerűbb is lehet, például egy 
kis szalag-csokor stb. A testületek vezetői válszaiagot 
YiS- iniz. A sortallásban résztvevők egyenruhát, vagy 
sítétszinü polgári ruhát viselnek. Az útvonal egyes sza­
kaszaiban a főrendezők a főváros kerületi választmá­
nyának tagjai lesznek, a főváros színeit viselő válszalag- 
gal. Azokat, a kik jelvénynyel nem bírnak s a kik az 
egvesületnek nem tagjai és a kik elkésve érkeznek, a 
rendőrileg elzárt helyre be nem bocsátják.

A mentőegyesület nagy apparátussal vonul ki a be­
vonulás, valamint a kivilágítás és az elutazás alkalmá­
ból, hogy az esetleges szerencsétlenség alkalmából rög­
töni segélyt nyújthasson.

A mentőegyesület a következő őrségbeosztást közölte a 
polgármesterrel mint a fogadó-bizottság elnökével.

1. A bevonulás alkalmával.
1. A központi állomáson megerősített őrség.
2. Mozgó őrség a keleti pályaudvar érkezési oldalán.
3. » > a népszínháznál.
4. > * az Abbázia kávéház épületében.
5. » » a Fonciére-palota épületében.
6. * » a főkapitányság épületében.
7. » » a sikló alsó állomásán.
8. » > a honvédelmi minisztériumban.
Azonkívül a keleti pályaudvaron, a főkapitányság épü­

letében a sikló állomásán és a honvédelmi minisztérium 
épületében mentőkocsik lesznek, nagyobb felszereléssel.
A szolgálatot 12 orvos, GO mentő és megfelelő szolga­
személyzet fogja teljesíteni.

II. A kivilágítás alkalmából.
1. A központi mentőállomáson megerősített őrség.
2. Mozgó őrség a Deák-téri iskolában.
3. » » a főkapitányság épületében.

III. Az elutazás alkalmából.
1. A központi állomáson megerősített őrség.
2. Mozgó őrség a keleti pályaudvaron.

A német császár iltidőzésének második napján meg­
látogatja a központi vásárcsarnokot is. Erre nézve a 
központi vásárcsarnok igazgatósága a kővetkező hirdet­
ményt bocsátotta ki:

Ú felsége II. Vilmos német császár f. hó 21-én, ked­
den, a központi vásárcsarnokot meglátogatja. Látogatá­
sának ideje alatt az összes bevásárlások szünetelni fog­
nak. Ennélfogva felhivatik a t. vevőközönség, hogy ked­
den délelőtt >/,9 órakor, a barangjelzés után, a vásár- 
csarnokot elhagyni kötelesek.

A vásárcsarnok körülbelül fél 11 órakor a közönség 
számára ismét megnyittatik.

A központi vásárcsarnok helybérlői fél 9 óráig liely- 
bérnyugtáik előmutatása mellett bebocsáttatnak a vásár- 
csarnokba s kéretnek helyeiket elfoglalni s ott ma­
radni.

A kellő rend és forgalom zavartalan fenlarlása érde­
kében felkérik a t. közönséget, bogy a központi vásár- 
csarnok közegeinek intéseit mindenben követni szíves­
kedjék. A közp. vásárcsarnok igazgatósága.

A budapesti kereskedőifjak társulata fölkéri a fővárosi 
üzletfőnöküket, hogy szeptember hó 20-án tartsák zárva 
üzleteiket, hogy Így egyrészt hozzájáruljanak a német 
császár fogadtatásának külső ünnepiességéhez, egy­
szersmind alkalmat nyújtsanak arra, hogy a főváros 
küzürüméhen alkalmazottaik szintén részt vehessenek.

A budapesti újságírók vendégfogadó bizottsága, mely 
a «Budapesti Újságírók köre» tagjaiból a német császár 
itt időzése alkalmából ideérkező külföldi hirlapirók foga­
dására alakult meg Mikszáth Kálmán és Rákosi 
Jenő elnöklete alatt, ma délután tartotta meg első ülé­
sét. Elhatározták, hogy e hó 19-én, vasárnap este a 
külföldi vendégek tiszteletére az Otthonban fogadó estét 
rendeznek. Ez estére meghívják az Otthon és az Ujsúg- 
iró-klub disztagjait s a székesfőváros notabilitásait. A 
rendezést a bizottság a két kör gazdáira C zik lay 
Lajosra és Gelléri Mórra bízta. Ezután megbeszélték 
azokat a részleteket, melyek a hírlapírói szolgálat tár­
gyában a külföldi lapok tudósítóinak feladatát meg­
könnyítené. Minthogy erre nézve komoly akadályok van­
nak, az intézkedést elhalasztják. A német császár itt 
időzése alkalmából a székes főváros is vendégeiül fo­
gadja a külföldi laptudósitókat. E tárgyban Rákosi 
Jenő és dr. Beltai Ferencz fognak érintkezésbe lépni a 
polgármesterrel. A bizottság további illéseit felfáltva a
két klub helyiségében tartja.

*
A német császár és a munkások. A budapesti 

szocziáldemokrata munkások köréből azt az értesitést 
kaptuk, hogy minden alap nélkül való az az állítás, 
hogy a munkások a német császár itt időzése, vagy 
fogadása alkalmával tüntetni akarnának. A munkások 
semmiféle tüntetést nem terveznek, mert a pártnak ko­
moly czéljai és törekvései vannak s egyáltalán nem szo­
kott utczai botrányokat előkészíteni. E híreket a párt 
ellenségei terjesztik. A párt igenis akar komoly és mél- 
tóságos lefolyású tüntetést rendezni e hó 19-ikén, az 
általános szavazatjog mellett a városligetben 
aréna előtti téren. Ide akarnak tömegesen kivonulni i 
kivonulásra, valamint a gyűlésre való engedélyt 
kérték a főkapitánytól.

— Helfy Ignácz betegsége. Helft) Ignácz 
országgyűlési képviselő, a ki csak nemrégen épült 
fel betegségéből, ismét súlyos betegen fekszik 
budai villájában. Értesülésünk szerint tüdőgyula- 
ddsa van. A beteg képviselő állapotában teg­
napi rosszullétéhez képest ma javulás állott be. 
Kezelő orvosa, dr. Müller Rókus-kórházi igazgató 
és a beteg hitvese odaadó gondozásban részesítik 
az agg képviselőt.

iazos sulva kisebb a víz fajsúlyúnál. A kik pedig 
nem 70 kilósak, jól teszik, ha egy marhahólyagot 
visznek magukkal. Sokat egy olyan uszúkészülék 
érne csak, melylyel hosszabb utazásokat lehetne 
megtenni még a tengeren is. Annak idején sokat 
írtak a lapok Boynton kapitány uszóőltönyéről, 
r.v ’.v karnisukból készült s melylyel föltalálúja 
csodadolgokat müveit, melyek más embernek 
azonban nem akarlak sikerülni a Boynton-
öltönyben. A dolog nyitja az volt, hogy 
Lovnion kapitány sokkal jobban tudott. úszni, 
mint uszóapparátust föltalálni. Most bécsi lapok 
Írlak, hogy dr. Friedrich Mintz uj készüléket tá­
lait fel. melyet nem a tengerben ugyan, hanem a 
Lécsi Diana-fürdőben, a mi kevésbé veszedelmes. 
Dr. Mintz eredeti gondolata abban állt, hogy 
uszóöítűnyét az iramszarvas szőréből készíttette s 
mint a kísérlet mutatta, ebben az öltözékben 
tényleg lehetetlenség alámerülni. Újabb időben 
állítja a feltaláló — azt a tapasztalatot tették, 
hozv az iramszarvasok úgy úszkálnak a vízben, 
mini a kacsák, sőt még jobban, mert tempókat 
sem csinálnak. Mért nem sülyednek el ezek az 
állatok ? Ennek a magyarázata csak a szőrük va­
rázserejében rejtőzhetik. Dr. Mintz kapta magát, 
megcsinálta a „Neptun“ uszóöltunyt s azt hitte, 
ezzel Edison legalább is le van pipálva: egy kis 
hat éves fiacskát öltöztetett fel a „Neptun ru­
hába s aztán a gyermeket, a ki természetesen 
nem tudott úszni, fogták s bedobtak a Diana- 
i idő mélységébe. Minden más emker megíu.ladt 
volna, de 'nem úgy a mi „Neptun“-ruhás hősünk. 
Csakhamar följutott ismét a viz. színére es a kö­
zönség viharos tapsai között háton íekxe maiad 
a Diana-türdő sima tükrén. Heil!

*
TZ A grand old niun. Most távol van a 

zajos politikai élet színhelyétől az az ember, a 
kinek minden szava egy időben valóságos ese­
ményszámba ment az. egész világon. Gladstone a 
„Home rule“ atvja most visszavonulva el hawar- 
den-i magányában. Nem élvezheti bekeben a jul 
megérdemelt nyugalmat; zavarjak nagyszámú tisz­
telői, zavarja az a tömérdek sok level, mely nap- 
ról-napra érkezik ezerszámra. Igen nem tevedes; 
ezren is kérnek egy nap „autográí -o a nine 
vés ex-politikustól. Szerencséjére ott van mellette 
hűséges védőangyala. Madame Gladstone, a ki a 
levelek legnagyobb részét papírkosárba dobja, meg 
mielőtt a férje kezeibe kerülnének. gy 
egymásután négy ajánlott levelet kul o 
ne-nak s csak a negyedikre volt kepes a hon

óhajtott választ megkapni. Olyas valamit kérde­
zett, a mi az agg államférfi kedvencz témája, 
véleményét kérdezte egyházi dolgokban s különö­
sen a meghalt Hamilton püspökről. Erre aztár 
már terjedelmesen válaszolt Gladstone.

*

IZ Az időjárás. Egy meteorológiai intézettől 
kérdezi valaki, hogy vájjon az őszszel kevésbbé 
esős leend az idő, mint a milyen nyáron volt. 
Az intézet sokáig gondolkozott s végre nagy böl­
csen azt feleli: „Kilátás van arra, hogy még egy­
néhány napig jó idő lesz“.

Egy másik időjós naponkint szokott volt egy 
hírlapban közzétenni egy kis bulletin-t, mely a 
másnapi időt jósolta meg. Sokáig nem sikerült 
neki az igazat elsütnie, végre nagy bosszúsan azt 
irta a lapjába: „Holnap szép lesz az idő; vagy 
különben semmihez sem értek már“'.

Modern időjósaink is jól tennék, ha igy nyi­
latkoznának.

*

ZZ Gyalog a föld körül. Egy hírneves táv 
gyalogló G. Grandiu, podgyászával a hátán ez év 
február havában hagyta el Parist s most mint 
Írja Gindában van Afrikának keleti részében. 
Ginda az olasz Eritrea gyarmatban van s csak 
egynéhány napi járása tőle fekszik Abisszinia ha­
tára. Grandiu gyalog tette meg az utat Svájczon, 
Németországon, Tirolon és Olaszországon keresz­
tül. Itt aztán hajóra szállt és elvitorlázott Egyp- 
tomba, honnan ismét gyalog csak hü kutyájától 
kisérve dél télé indult. Grandiu azt írja, hogy 
Dzsibutiban ismét hajóra fog szállani és két hónap 
múlva Arábiában folytathatja utján Perzsia és 
India felé.

*

ÍZ Hines fehér elefánt. Ismeretes dolog, 
hogy a hírneves sziámi fehér elefánt nemcsak a 
ezimereken vagy a rendjeleken létezik, hanem 
valóságos elefánt, húsból és csontból, melyet a 
sziámiak istenként tisztelnek. Tulajdonképpen nem 
természetes dolog, hogy egy elefánt feliér s az 
ilyen albinizmusban szenved. Természetes, hogy 
ilyen albino-elefánlok nagyon ritkák, s igy történt 
meg az, hogy — mint a „Figaro“ Írja •— a je­
lenlegi fehér elefánt világosszürke szinü s csak 
itt-ott vannak fehér foltok rajta a hátán meg a 
ezombokon; nagyon szép kék szeme van külön­
ben s mindez elegendő arra nézve, hogy Buddha 
inkamácziójának tartassák.

— A baranyamegyel vadászatok. Királyunk és a 
német császár Mohácsra érkezése és a Duna mentén 
való vadászatai alkalmával, mint táviratban jelentik, úgy 
a mohácsi állomáson, mint a felségeket szállító hajón 
csakis a forgalmi személyzet, a hajóparancsnok és a 
hajóslegénység lesznek jelen, minthogy a felségek szóra­
kozásuk közepette teljesen maguk közt és háborittalanut 
kívánnak maradni. Ez intézkedésre az szolgáltatott okot, 
hogy a tavalyi királyi vadászatok alkalmával fűként a 
hajón igen sokan voltak olyanok, a kik a felségeknek 
nagyon alkalmatlanokká váltak. — Pécsről jelentik táv­
latban : Báró Fejérváry Imre főispán ma átment 
Mohácsra, hogy az adminisztratív intézkedéseket felül­
vizsgálja. Holnap éjjel a pályaudvaron néhány szóval 
üdvözli a felségeket. Az udvari vonatok Tatáról Mohá­
csig csakis Kelenföld, Bükkösd és Üszögön állanak

lassan haladnak, hogy ő felségeik útközben al- 
hassanak. A felségek a vonaton fognak vadászruhába 
öltözködni. A kiséret a legszűkebb lesz; a német 
császárral érkeznek ; Schnell ezredes szárnyse- 

dr. Hilbert udvari orvos, Schwerin ud- 
tanácsos és egy titkár; királyunkkal: gróf 

Faár főszárnysegéd, Stöger udvari pénztárnok, 
Marsó udvari titkár és Imecs titkár. Ma a kereskede­
lemügyi miniszter által kiküldött Opris posta- és táv­
írda igazgató a helyszínén megszemlélte a fölállított 
posta- és távirdahivatalokat. A forgalom rendes lebo­
nyolítása érdekében a legmesszebbmenő intézkedések 
megtörténlek. A vadászterületet tegnap csendőrökkel 
körülzárolták; oda más, mint az udvarhoz tartozó, nem 
léphet. A csendőrséget Pajanoth Sándor ezredes, ke­
rületi főparancsnok vezényli, ki már tegnap a helyszí­
nére érkezett.

— Az özvegy köszöneté. Mészáros János, kir. 
tanácsos s a m. kir. egyetem gazdasági hivatal néhai 
igazgatójának gyászba borult özvegye, hálás köszönetét 
nyilvánítja mindazoknak, a kik boldogult férje halála 
alkalmából részvétnyilatkozatokkal kerestek meg.

Kitüntetés. A király, a személye körüli miniszter 
előterjesztése folytán Bold is Ignácz a turócz-szent-már- 
toni állami felső kereskedelmi és polgári iskola igazga­
tójának, a tanügy terén szerzett érdemei elismeréséül, a 
Ferencz József-rend lovagkeresztjét adományozta.

— Páréi püspök jubileumához. Wlassies 
Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter mele; 
hangú táviratban üdvözölte, püspökségének hu­
szonötéves jubileuma alkalmából, Ravel Mihály 
nagyváradi görög-katholikus püspököt. A minisz­
ter megemlékezésére Pavel püspök a következő 
távirati választ küldte Wlassics miniszternek:

«Jubileumom alkalmából kifejezett kegyes üdvkivá- 
natait nagy örömmel vevén, fogadja azokért legfor­
róbb hálás köszönetemet. Fável püspök*.
— Szobor Szlly János püspöknek. Szily János­

nak, Szombathely első püspökének, a szombathelyi egy­
házmegye katholikus hívei szobrot szándékoznak emelni.
A szobor czéljára megindult gyűjtés már is szép ered­
ményt tüntet fel. Az adakozás, melyet Forray János és 
Köbért János plébánosok 100—1U0 forinttal nyitottak 
meg. mind nagyobb mértéket ölt, úgy, hogy remélhető, 
miképp a szükséges összeg mihamarább együtt lesz. 
Szily János püspök nagy érdemeinél fogva bőven rászól 
gall p kegveletes emlékműre. Ugyanis ő építette fül : 
püspöki rezideneziát, a székesegyházat és a papnevelő 
intézetet. A kegyelet eme monumentális épületek által 
környezett területen, a templomtéren, fogja felemelni 
kiváló püspök szobrát.

Uj kamarás. A király kcseleökeűi Majthinyi Ott­
mar földbirtokosnak a kamarás! méltóságot adományozta.

— Egyetemi hallgatók mozgalma. A kolozsváv 
egyetemi hallgatóság körében az úgynevezett reformpárt 
üdvös mozgalmat indított meg, melynek czélja az egyetemi 
ifjúsági egyesület reformácziója. A párt vezetői már 
közzétették programmjukat, melynek főbb pontjai a kö­
vetkezők : Az 1848—49. szabadságharcz 50. évforduló- 
jónak megünneplése, a párbajmánia csökkentése, 
nemzetiségi ellentétek elsimítása. Kiváló súlyt helyeznek 
az «Egyetemi kör» reorganizácziójára. Kolozsvárt egye­
temi lapot indítanak, népszerű felolvasásokat tartanak 
vidéki városokban és falvakban; oda fognak hatni 
hogy a magyar diákszövetséget testületi alapon szervez­
zék és a mensa akadémiát még ez évben megnyissák 
Tervbe vették idegen nyelvű társalgási esték tartását, 
egyetemi torna- és vivő-egylet alapítását. A diák turis- 
táskodást az E. K. E. egyetemi osztályának megalapítá­
sával vélik elűsegithetni; a zene és ének ápolása czél­
jából az egyetemi körzene és ének szakosztályának 
létesítését tervezik. A párt máris nagyban szervezkedik s 
az egyetemi hallgatóságnak több mint felét megnyerték 
a mozgalomnak és biztosra vehető, hogy e párt minden 
ifjúsági egyesületben győzelemre jut.

— Beüss herczeg váltói. A Reuss herczeg váltói 
nak ügye kezd kibonyolódni a titokzatosság homályából. 
Ma már kiderült Schwengers Pálról is, hogy a maga 
kezére dolgozott, mert dr. Bitch, Reuss herczeg igazi 
teljhatalmú jogtanácsosa, közjegyzőileg hitelesített meg­
keresést intézett az aradi kir. járásbírósághoz, melyben 
azt kéri, hogy Schwengerslöl Reuss herczeg megbízását, 
melyet a herczeg már hónapok előtt visszavont — szűk 
ség esetén karhatalommal vegye el. Ezt a megke 
resést Kugler István kir. járásbiró már az illetékes 
aradi rendőrség kezéhez juttatta. Beleszólt immár a do 
logba Örményi Pál petrisi nagybirtokos is, a kitől 
birtokot a herczeg nevében megvették. Örményi ugyanis 
Csukay radnai főszolgabíróhoz a következő német szö­
vegű táviratot intézte :

Berlin, szept. 9.
Felkérem a tekintetes főszolgabíró urat, hogy Schwen 

gers Pál petrisi uradalmomban letelepedett jószágigaz­
gatót, a ki XXVl-ik Reuss herczeg teljhatalmú jószág­
igazgatójának mutatkozott be, ha máskép nem, csend 
őrökkel dobassa ki, mert Reuss herczeg Schwengerstől 
még a birtokom megvásárlása előtt visszavonta a jószág 
igazgatói megbízást. (E német szövegű távirat
más érdekes részleteket tartalmaz. ..................
gers-t svindlernek nevezi.)

Csukay főszolgabíró az örményitől kapott távirat; 
utasítást nyomban megküldte Szathmáry Gyula alis­
pánhoz. Egyszersmind kérdést intézett az alispánhoz 
Schwengere Pállal szemben foganatosítandó eljárásra 
nézve. Szathmáry Gyula alispán még szombaton telje 
sitelte Csukay főszolgabíró kérését. Első sorban utasította 
a főszolgabírói, hogy szólítsa fel Schwengers Pált ok­
mányainak beigazolására. Másodszor a további értesíté­
sig rendőri felügyelet alá helyezze. Ha az idő alatt 
pedig rendellenes kihágást követne el — tartóztassa le. 
Az ügyben legújabban az a fordulat állott be, hogy 
Schwengers felkereste az aradi rendőrséget és Green 
Nándor alkapitány előtt kijelentette, hogy Reuss „her- 
czeg jószágigazgatói állásától a mai nappal 
lemond. Reuss herczeg meghatalmazását Lukácsy 
Lajos aradi ügyvéd s Reuss herczeg aradi jogtanácsosa 
kezei közé letétbe is helyezte. Különben is a ma dél­
utáni vonattal Aradot végleg el akarja hagyni. Valószínű 
azonban, hogy az aradi rendőrség ennek elejét veszi, s 
a további fejleményekig Aradon marasztalja.

- A kispesti Budolf-fogadalmi templom föl­
építésére alakult bizottság dr. Wekerle Sándor elnök­
lete alatt tartott mai ülésén elhatározta, hogy a foga­
dalmi templom javára rendezett sorsjáték húzását a 
jövő október 1-én tartják meg. A 2500 forintos értékű 
ezüst főnyereményt a Kossuth Lajos-uteza egyik üzleté­
nek kirakatában közszemlére teszik. Végül a bizottság 
felhívta mindazokat, a kikhez sorsjegyeket küldött, 
hogy e sorsjegyekkel számoljanak be.

még sok 
Többek közt Schwen

— Báró Balek Milos végrendelete. A milliós 
hagyatékok rendes sorsa, hogy a világ sokkal nagyob­
baknak tartja azokat s hogy az örökösöket illetőleg a 
leglehetetlenebb kombinácziókba bocsátkoznak az embe­
rek. A napokban elhalt nábob, báró Baich Milos sem 
járt külümben. Majdnem naponkint uj örökösről szól a 
hír, a kik közé — mint említettük — Milán királyt 
alaptalanul fölemlítik. A Nagybecskereken megjelenő 

Torontál» megbízható forrásból a következőkben ismer­
teti a körülbelül busz millió frtra rugó végrendelet rész­
leteit : A «kisebb» tételek a következők : Milán és Iván 
unokaücscseinek életben lévő és születendő lányainak 
egyenkint százezer forintot rendel a végrendelet kifizetni. 
Baich Milán báró fiának, Péternek hagyja budapesti 
házát a berendezéssel együtt, a varadiai, markováczi cs 
mercsinai uradalmakat, verseczi és két zimonyi házait 
korlátlan tulajdonban, melyek jövedelme az illető nagy­
korúságának elértéig értékesítendő. A második fiúnak, 
Mihálynak a nagyzsámi uradalmat hagyja. Unoka- 
öcscsének, Malenicza Péternek életbenlévő és szüle­
tendő gyermekei részére harminczezer forintot hagy, 
melynek kamatait az apa, utána az anya élve­
zik. Azonkívül jut a varadiai gör. kel. templomnak 
200 fit, a görög katli. templomnak 100 frt, a marko­
váczi g. k. templomnak 200 frt, a g. kath. templomnak 
100 frt, a szerb keleti templomnak 100 frt, a verseczi 
járási kórházegylelnek pedig 2000 frt. Gazdatisztjeinek 
egy évi fizetésüket, a szolgáknak pedig a félévi fizetést 
rendeli kifizetni. Összes ékszereit Péter és Mihály unoka- 
ücscsci kapják. Általános örökösükül a Romániában 
fekvő «Birka» nevii uradalmak, továbbá az előbb fel 
nem sorolt és a hagyományok kifizetése után fennma­
radt összes vagyonra unokaücscsei Milán és Iván 
életben levő és születendő fiait rendeli olyképpen, hogy 

vagyon egyik fele Milán, másik fele Iván fiait illeti 
meg. Ha egyik unokaücs fiörökösök hátrahagyása nélkül 
halna el, akkor az egész vagyon a másik unokaücs fiait 
illeti. A végrendelet ez a pontja annyival érdekesebb, 
mert báró Baich Iván boesári (torontálmegyei) földbirto­
kos nős ugyan, de eddig nincsenek gyermekei s igy a 
húsz milliónyi vagyont valószínűleg Mihály báró fiai : 
Péter és Mihály örüklik. Milán bárónak azonkívül van 
egy leánya : Johanna. Az egész vagyon értékét ma még 
nem ismerik, mert a bíróság még nem készült el 
leltározással.

- Pulszky Ferencz állása. A múzeumok 
es könyvtárak országos főfelügyelői állását, amely 
Pulszky Ferencz halálával megüresedett, mint ér­
tesülünk, nem fogja betölteni a közoktatásügyi 
minisztérium. Ezt az állást ugyanis egyenesen az 
elhunyt tudós számára kreálták azért, hogy 
Pulszkynak — bár a nemzeti múzeum igazgatá­
sától visszalépett —- ne kelljen megválnia a mú­
zeumtól és kedvelt gyűjteményeitől.

— Szabályrendelet a tánczlskolák érdekében. 
A magyarországi tánczlanitók egyesülete tudvalevőleg a 
láncztanitói rendtartás megalkotása tárgyában emlékira- 
tot nyújtott be a képviselőházhoz, a mely utasította a 
belügyminisztert, hogy a kérdéssel foglalkozzék. A bel 
ügyminiszter belátván, hogy evkülcsrendészeti szempont­
ból tényleg szükséges a szabályozás: az 1879.XI. tezikk 
1. §. alapján a következő rendeletet adta ki:

1. §. Nyilvános tánczoklatáshoz rendőrhatósági enge­
dély szükséges, mely. csupán megbízható és kifogástalan 
előéletű egyéneknek adható. Olyanok, kik szakavatottsá- 
guka*. oklevéllel, vagy a kik a magyarországi táneztani- 
tók egyesülete részéről kiadott bizonylattal képesek iga­
zolni, mások fölött előnyben részesitendük. Engedélyt 
rendszerint csak magyar állampolgárok nyerhetnek, kül­
földieknek kivételesen csak is belügyminiszteri engedél­
lyel adható.

2. §. Mindkét nembeli táneztanulók, életkoruk szerint 
csoportosítva, vagyis a gyermekek és a felnőttek külün- 
külön órákban oktalandók. A gyermekek oktatása az 
esti kilencz órán túl nem terjedhet.

Felnőttek mindenütt csak a hatóságilag megállapított 
zenélési zárórán belül oktathatók, mi a torvényszabta 
bélyeggel ellátandó rendőrhatósági engedélyokmányban 
határozottan kikötendő.

3. g. A nyilvános táncziskolák rendes oktatási ^ órái­
ban idegenek nézőkként nem vehetnek részt. Kivételt 
képeznek az oktatandók hozzátartozói.

4. §. Az oktatásért csupán az előre megállapított és 
az engedélyokmányban számszerűleg kitüntetett évad, 
havi vagy leczkedijak szedhetők.

5. §. Nyilvános táncziskolákban zenekiséretként rend­
szerint csupán egy-egy zongora vagy hegedű hasz­
nálható.

G. §. Ételek vagy italok, ezukrászali vagy kávéházi 
czikkek kiszolgáltatása úgy pénzért, mint ingyen ; vala­
mint ételek és szeszes italok" behozatalának megengedése 
nyilvános tánezoktatási órákban szigorúan tilos. Kivételt 
képeznek a frissítőül szolgáló ivóvíz, gyümölcsnedvek 
(czitroinviz, málnaszörp stb.) nyers gyümölcsök.

7. §. A szorosan vett oktatási helyiségben a táncz­
órákban tilos a dohányzás.

8. §. A tánezoktatási befejező szokásos zármulatságon 
a 3-ik, 5-ik és G-ik gg-ok tilalmai az elsőfokú hatóság 
állal szükség esetében felfüggeszthetők.

9. g. Az ezen szabályrendelet ellen vétők vagy cse­
lekvők rendőri kihágást követnek el, s a mennyiben 
nem a fennálló törvények alapján vagy máskép bünte­
tendők, 50 krajczártól (1 koronától) 100 forintól (200 
koronáig) terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatlanság 
esetében 3 órától 10 napig terjedhető elzárással fognak 
büntetettni. Súlyosabb beszámítás alá eső körülmények 
közölt vagy ismétlés esetében a tánezmesterek ezenfelül 
az engedély időleges vagy végleges visszavonásával is 
büntethetők.

10. g. Az ezen szabályrendelet alapján kiszabott pénz- 
büntetésekből befolyt Összegek az illető helybeli szegény­
alap javára fordítandók.

11. g. Bíráskodó fokozatos hatóságokként az 1880. 
évi augusztus hó 17-ikén 38.547, szám alatt kelt el­
járási szabályzat S-ik g-ában felsorolt hatóságok jár­
nak el.

12. g. Ezen szabályrendelet 1897. évi október hő 1-én 
lép hatályba.

.— A válóperek eldoradój ából. Tudvalevő, hogy 
az egész világon fiz év alatt nem folyik le annyi váló­
per, mint Amerikában egy esztendő folyamán. A válni 
készülő felek eldorádőja azonban — mint levelezőnk 
Írja — Texas, hol valóban nevetséges okok elegendő 
alapul szolgálhatnak a válóper megindításához. Texas­
ban nincs az a jámbor békebiró, ki 5 és IC perez alatt 
kész ne volna törvényesen elválasztani, addig bármily 
boldog házasfeleket. Érdekes az a statisztika, melyben 
fel vannak tüntetve a válási okok. Egy nő például há­
rom nappal az esküvő után válópert indított a férje ellen, 
mert csak az esküvő után tudta meg, hogy férjének 
hiba hibás növésű. Egy másik férfi pedig neje ellen 
indított válást azon az alapon, hogy az utóbbi 30 gallon 
bort titokban megivott. De legérdekesebb az, miről a 
texasi legutóbbi lapok adnak hirt, hogy egy nő azért 
indított válópert a férje ellen, mert ez nem akart neki 
ebédet főzni s gyermekei után a mosást végezni, mig a 
nő a bicziklizést tanulta.

— A műegyetem megnyitása. A kir. József mű­
egyetem ünnepélyes megnyitása e hó 22-én lesz. A meg­
nyitást követő napon a rendes előadások minden szak­
osztályon megkezdődnek. A műegyetemen mint minden 
évben, úgy az idén is megtartják az első éves hallgatók 
számára a mennyiségtanból s ábrázoló mértanból az 
ismétlőtanfolyamot. A tanfolyamot ez idén Töttössy 
Béla rendes- és Kürschner József rendkívüli tanár 
tartják. ,___ .. ...

— Az egyetemről. A budapesti tudományegyetem 
gazdasági hivatalának igazgatói székébe, mely Mészáros 
János kir. tanácsos halálával megürült, mint halljuk, 
Jalsovszky József gondnokot ülteti az egyetemi tanács, 
illetőleg a kulluszminisztetium.

A világfi vége. Czigarettel a szájában, egy üveg 
cognac-kal maga előtt, önként vált meg az élettől teg­
nap egy nagyúri magánzó, előkelő oláh ember Bécs 
egyik szállodájában. Andriopol G. Konstantin ez év 
julius hava óta lakott Becsben s azóta ugyancsak ki­
vette részét az élet örömeiből. Mindennap kocsikázott. és 
sorra látogatta az osztrák főváros különféle mulató­
helyeit. Tegnap délután 5 órakor, a mikor bérkocsija 
megállt a szálloda előtt és soká hiába várt reá, zör- 
getnökezdtek szobája ajtaján, s minthogy nem nyitotta 
azt ki, reá törték az ajtót. Andriopol ott feküdt halva 
az ágyában, halántékán tátongó sebbel, a melyet re­
volverlövés okozott. Szájában czigaretta volt s mellette 
az asztalkán egy félig kiürített cognacos üveg. Az ön­
gyilkos több francziául irt levelet hagyott hatra. Irt 
rokonainak, a bécsi román követségnek és bérkocsisá­
nak, a kivel mindennap kikocsizott. A bérkocsishoz inté­
zett levélben azt irta, hogy jó kedvvel akar meghalni, 
czigarettel szájában és cognacos üveggel maga melleit. 
Andriopol legföljebb 30 éves lehetett. Bukarestből jött 
Bécsbe. Szállodai számlája két hónap alatt 600 frtra 
rúgott. Készséggel hiteleztek neki, mert ismerlek elő­
kelő, gazdag rokonait, a kik szívesen küldtek neki min­
dent, a mire csak szüksége volt. Az öngyilkosság oka 
— mint nekünk Írják — reménytelen szerelem volt. 
Andriopol állítólag azért vetette magát a nagyvilági élet 
árjába, mert feledést keresett. S minthogy az élet zajá­
ban nem találta azt meg, a másik végletet választotta: 
az őrök nyugodalmat...

— A hazletoni mészárlás. Megírtuk, hogy a 
hazlcioni sherif rálövetett a sztrájkoló bányá­
szokra, a kik közül több, mint busz meg is halt. 
Az esetre vonatkozólag újabban a következüket 
jelentik : A sajtó és a lakosság tekintélyes része 
határozottan, keményen vádolja a sherifet és igy 
nyilatkozik a minnesotai legfőbb itélőszék elnöke 
is. Egy Tttcci nevű, tekintélyes katholikus pap azt 
mondja, hogy az egész dolog hivatalos mészárlás 
volt. Az osztrák-magyar és az orosz konzulok a 
kárösszeg megállapításával vannak elfoglalva. Pilís- 
burgban tegnap letartóztattak négy asszonyt, a 
kik csecsemőt tartottak karjukon ; ezek az asszo­
nyok a shcriílöl vont kordonon keresztül akartak 
menni, hogy a dolgozó munkásokat sztrájkolásra 
kényszerítsék. Az asszonyok kétségbeesetten állot­
tak ellen s öt rendőrnek kellett mindegyik asszonyt 
tartani. A mészárlás áldozatai közül eddig huszon­
hármán haltak meg. Tegnap tizenegy áldozatot 
eltemettek; a temetésen az összes katholikus és 
protestáns papok ott voltak s gyászbeszédükben 
kemény szavakkal elitélték a mészárlást s azt 
mondták, hogy a sherif semmivel sem adhatja 
okát annak, hogy védtelen emberekre lövetett. 
Kétezernél több ember kísérte a szerencsétlen 
áldozatokat a temetőbe. Öt sebesült haldoklik s 
ezenkívül még harminczegy sebesült fekszik a 
kórházban. A munkásegyesületek az egész ország­
ban gyűlést tartanak, a melyeken tiltakoznak a 
sherif tisztviselőinek eljárása ellen. Shenandoaban 
az ottani magyarok, a lengyelek és más nemzeti­
ségű lakosok lelkészük elnöklete alatt gyűlést tar­
tottak s kimondták, hogy pénzt raknak össze a 
bűnös hivatalnokok bírósági üldözésére.

- - Tizenkét hortobágyi legény Amerikában, 
a múlt évben történt, hogy a világ egyik legna-Még

gyobb czirkusztársulatának tulajdonosa, Gerster buda­
pesti-amerikai konzul utján szerződtetett társulatához kit 
hortobágyi csikóslegényt. A legények annyira beváltak, 
hogy — mint nekünk írják — Buffalo Bill, a czirkusz 
tulajdonosa, ez év őszén még 10 magyar legényt akar 
szerződtetni. A fiuknak nagyon jól megy dolguk, kapnak 
40 dollárt havonkint s teljes ellátást, még szivart s bort 
is, továbbá teljes ruházatot. A napokban Clevelandijai! 
tartottak a társulattal előadást s roppant magyar néző­
közönségük volt. A magyar legények a nyeregnélkiil 
való futásban legelsők voltak s az amerikaiaknak szv- 
mök-szájok elállolt, mikor a lovaglási virtusokat mu­
tatták be.

— Gyilkos szerelem. Hajmeresztő gyilkos­
ságot követett el Bujon, mint tudósítónk távira- 
tozza, Szepesi József parasztgazda. Feleségét, a ki 
egyike volt a község csinosabb asszonyainak, 
fejszével és bárddal a szó szoros értelmében ossze- 
apritotta. A kegyetlen tettet féltékenységből kö­
vette el. A gyilkost elfogták és erős csendőr! 
fedezet mellett beszállították a nyíregyházai kir. 
ügyészséghez.

— Tűz emberhalállal. Glogon torontálmegyei köz­
ségben veszedelmes tűz pusztított, melynek több ember­
élet esett áldozatul. A tiiz Thierheime.r István náil- 
fedeles házában ütőit ki, s mikorra a tűzoltók odaérkez­
tek, már egészen lángban állott a ház. a melynek 
lecsúszott égő nádja borzasztó lángtengerével egészen 
körülnyaldosta a ház falait és négy ember elöl, a kik a 
házban levő gyermekek megmentésére siettek, a kijárást 
teljesen elzárta. Sostarics Miklós az égő zsarátnokon 
keresztül a műhelybe rontott és saját élete koczkáztatá- 
sával a házigazda két kis gyermekét mentette nice a 
tüzhaláltól. A házigazda, a ki a házban aludt s az égő 
eerendázat recsegésétől ébredt fel, csak borzasztó égőst 
sebek árán menthette meg életét az által, hogy a hatal­
mas lángoszlopon keresztül kétségbeesetten a szabadba 
ugrott. Felgyógyulásához alig van remény. Hasonlóan 
járt Scherer Mihály is. a kit nagynehezen sikerült a 
lángtengerből kivonszolni. Legszerencsétlenebbül Pies 
József nevezetű szegény napszámos járt, a ki a lármára 
hogy két gyermek még bent van a lángoló házban, be­
rohant a szobába — de vesztére: nem jött többe 
vissza. A füst, úgy látszik, elvette az eszméletét s 
midőn menekülni akart, elvesztő a kijárást s a kürtő 
nyílásába került, innét pedig a boglya kemenezébe ván- 
szorgott, hol összezsugordva lelte borzasztó halálát. 
Ilven helyzetben és állapotban később meg is találták. 
A szerencsétlen napszámos öt kis árvát hagyott bátra, 
kiknek a szó legszorosabb értelmében nincs betevő falatjuk.

— Akasztás — zeneszó mellett. Nem amo­
lyan közönséges akasztási jelenet színhelye volt a 
napokban — mint clevelandi levelezőnk Írja — 
a florensville-i, Texas állambeli, fogház helyisége. 
Ott ugyanis egy Martinez Maximo nevű, spanyol 
származású ral), a kit felesége meggyilkolása miatt 
kötél általi halálra Ítéltek, végső kívánságát abban 
adta elő, hogy ő a spanyol nemzeti induló lelke­
sítő hangjai mellett utazhasson a másvilágra. A 
fogház igazgatósága kissé különösnek találta ugyan 
a kérelmet, de a kormányzó, a kit ez ügyben 
megkérdeztek, úgy intézkedett, hogy az elitéit 
utolsó kérését nem lehet megtagadni. Ennek kö­
vetkeztében a San-Antonióban levő 24 tagú spa­
nyol zenekar hivatalos meghívást kapott a kivég­
zésen való közreműködésre. Éjfélkor 1 órától fél 
2-ig lmzta a zenekar a nemzeti indulót s néhány 
szomorú temetési darabot s igy Martinez utolsó 
kérése nem maradt bctcljesitetlen.

_ Tüdőbetegeknek téli tartózkodásra egy uj öltben
nyílt meg Laubbach fürdőben, amelynek tulajdonosa 
Achtermann Vilmos dr., a gürbersdorfi Brehmer-féie 
vizgyógyintézet volt vezető orvosa, e kies fekvésű telepet 
téli sanatoriummá alakította át. A Laubbach folyó völ­
gyét bárom oldalról dús lombozatu erdős begyek veszik 
körül s ez állal a Laubbach-fürdőtelep hőmérséklete, 
teljes szélcsend mellett átlag 2—3 fokkal magasába, 
mint a környezeté. Maga a fürdőtelep oly nagy szabású 
és oly dúsan el van látva mindenféle kényelmi, szóra­
kozási és egészségügyi. berendezésekkel, hogy ebben a 
tekintetben bármely világ-fürdővel felveheti a verser "t.
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Rövid hírek. JPéeskán Katona János fiatal

egény féltékenységből orozva leütötte Sipos Já­
nos pajtását, a ki most a halállal vívódik. — 
Gyulafalván Gecse János fiatal gyári munkás 
.<ét vasúti kocsi közé került, melyek a szó szoros 
értelmében összelapitották. — Zalaszentbalázson 
Kalányos Pál nyolcz éves fiára rádőlt egy félig 
kiásott óriás fa, s agyonvágta. — Zomborban 
Szimecz nevű fináncz ismeretlen okból agyonlőtte 
magát. — Szerencsen Königstein uradalmi gazda­
tiszt kis leánya ruhája tüzet fogott, s mikor édes 
anyja segítségére sietett, az ö ruhája is meggyul­
ladt és mind a kelten annyira összeégtek, hogy 
sebeikbe belehaltak.

= A becsapott «angol*. Fura dologban tart most 
/izsgálatot a rendőrség. Egy előkelő külsejű angol ur 
Arthur Gilbertson, a ki több nap óta az Angol ki­
rálynő szállodában lakott, pár nap előtt kiment Ös-Buda- 
.'árába és jókedvében egy pezsgős-pavillonba tért be. A 
pavilion szellős öltözetű höigyecskéi módfelett kedves­
kedtek neki. a minek, az azóta kihallgatott pinezérek 
«szakvéleménye* szerint, az lehetett a főoka, hogy a jó 
ingói vagy százötven forintot mutogatott nekik, a melyet 
a tározójában hordott. Az angol azonban a pezsgus 
nimfák dédelgelését hamarosan megunta és távozni 
Készült. Fizetésre hívta a pinezért, de fizetni nem tudott, 
mert a még alig par perez előtt, tanuk vallomása sze­
rint, még 150 forintot tartalmazó tárczában immár csak 
:>t forint volt. A meglehetősen kellemetlen fel­
fedezés azonban nem igen bántiiatta a ke­
délyes ángliust. mert egyszerűen felkelt és azzal 
i hideg nyugalommal tett kijelentéssel: «Egész jól 
.’an ez így berendezve. Az embernek már a fizetés 
előtt kiveszik a fizetendő összeget a tározójából. Nagyon 
ügyes!» — egyszerűen távozott a helyiségből.

A pinezér egy ideig nézett, nézett a jó vendég után. 
de midőn lutta, hogy az egyáltalán nem jön vissza, 
másnap jelentette a rendőrségnél, hogy egy előtte isme­
retlen nevű. tie az Angol királynőben lakó, ilyen és 
ilyen külsejű ur. 150 forintot «elbliczczelt». Megindult 
a nyomozás, a mely mindjárt a szállodában meg is 
akadt, mert Gilbertson ur, szállodai számlájának ki- 
egyenlítése előtt egyszerűen eltűnt és még ma sem 
került elő. A kihallgatott tanuk előadásából nyilvánvaló 
ugyan, hogy ót tényleg meglopták, de a rendőrség föl­
tevése szerint még valószínűbb az, hogy Gilbertson ur 
valami nemzetközi szédelgő lesz, a kinek van oka a 
rendőrségtől lehetőleg távol tartania magát. Nagy tragi­
komédia lehet az egész : eziméül tán ezt adhatnék : A 
meglopott csaló.

= Életunt leány. Lechmeister Erzsébet zebe- 
genyi születésű, 22 éves, rendőri felügyelet alatt álló 
leány ma reggel a vadász-utezai Garni-szállodában 
Flaubert-pisztolylyal bal mellen lőtte magát. A súlyosan 
sebesült leányt a Szent-István-kórházba vitték, a hol 
még mindig eszméletlenül fekszik. Tettét valószínűleg 
boldogtalan szerelem miatt követte el, a mire az is vall, 
hogy szive tájékán egy fiatal ember arczképét találták 
ruházata alatt. Alig marad életben. — Lechmeister 
Erzsébet úri családból származik. Atyja Zebegényben 
postamester. Pár évvel ezelőtt a sors egy fővárosi ta­
nítóval hozta össze, a kibe a leány halálosan beleszere­
tett. A tanító azonban házassági ígérete daczára rövid 
idő múlva faképnél hagyta őt. Ezt a leány annyira 
szivére vette, hogy Nagy-Marosnál a robogó gyorsvonat 
elé vetette magát. A mozdonyvezető azonban még 
idejekorán észrevette a síneken fekvő leányt és 
megállította a vonatot. Mikor el akarták távolítani 
a sínekről, a leány a meredek vasúti töltésről ledobta 
magéit a mélységbe. Súlyos sérüléseivel a főváros egyik 
kórházába vitték, a hol hónapokig orvosi kezelés alatt 
adott. Felgyógyulása után ismét hazakerült. Atyja maga 
mellett a postán alkalmazta. A leány egydarabig csak 
megszivelte a csendes életet, de aztán sikkasztva, meg­
szökött hazulról. A fővárosba menekült leányt a rend­
őrség csakhamar kézrekeritette s a budapesti* törvény­
szék el is Ítélte. A fogházból való kiszabadulása után 
teljesen száműzte magút a tisztességes társadalomból, 
bzí.ici végkép levették róla kezeiket s eizüllött teremtés 
a rendőri felügyelet alatt álló leányok lajstromába 
vétette fel magút. A szégyen és gyalázat, vagy remény­
telen szerelme miatti elkeseredés végre meguntatták vele 
fiatal bűnös életét s ma ejjel öngyilkosságot követett el.

= Csalás zálogczédulákkal. Az utóbbi esetben 
tudvalevőleg nagyon gyakran volt alkalma a rendőrség­
nek a csalók egy egészen uj nemével foglalkozni, a 
Kik zálogezédulákat adnak el jóhiszemű embereknek oly 
tárgyakról, a melyek a zálogezédulán feltüntetett üsszeg- 
nél jóval kisebb értékkel bírnak. Egy pár ilyen jó ma­
dárral mar a büntető bíróságok is elbánták, ma pedig 
egy újabb hasonló eset került a rendőrség elé. Mandl 
Menyhért, a szentlőrinczi téglagyár tisztviselője ma dél­
ben hazafelé menet, a Karoly-körut és Károly-utcza 
sarkán, két czivúdó embert látott, a kik, midőn észre­
vették. hogy Mandl figyeli őket, még hangosabbak let- 
t -k. hogy Mandl figyelmét annál jobban lekössék. Egy 
pur perczig vitáztak csak. midőn egyszerre az egyik 
odébb állott és a másik egész felháborodva oda­
fordul Mandlhoz, elpanaszolta neki. hogy az a 
haszontalan ember, a ki odébb állott, mennyire 
ki akarta használni az 6 pillanatnyi pénzzava­
rát. Mandl, a kit egyszer már becsaptak ezek a 
zálogczédula-szédelgők, figyelni kezdett és látszólag haj­
landóságot mutatott, hogy a panaszkodóval komolyabban 
tárgyaljon. Ez felbátorodva a barátságos fogadtatáson, 
-ímondta, hogy ő állásnélküli kereskedúsegéd. a ki nagy 
pénzzavarában elzálogosította 300 forintot érő arany­
óráját, lánczút és egy gyémántgyűrűjét 180 forintért. 
Most ismét pénzre van szüksége és ezért szeretné a 
f.álogczédulat eladni. Mandl alkudozni kezdett és a zálog- 
cédulát kerté. Az «eladó* azonban nem akart az 
dtezún tárgyalni és a Huszár-ház kapuja alá hívta 
Mandlt, a ki őt követte. Az volt a czélja, hogy addig 
alkudozik a csapdába rohanó kereskedősegéddel, * a míg 
rendőrt nem lat. kive! letartóztathatja. A kapu alatt 
azonban a delikvens is neszeim kezdett valamit és min­
den áron ki akart menekülni a kellemetlen helyzetből. 
Mandl azonban szemmel tartotta, annál inkább, mert 
Iulta, ugyanaz az ember, aki a Károly-utcza sar­
cán az ő eladójával czivódott, megjelent a ház kapujá­
ban más két-harom gyanús ember társaságában. Ezekre 
azonban szigorúan rárivallt, úgy, hogy a jómadarak 
ajánlatosnak tartották hamarosan elillani. Ekkor már a 
mi emberünknek is kellemetlen kezdett lenni a dolga 
-5 látva, hogy szép szóval nem szabadul Mandi kezei 
közül, könyörgésre fogta dolgot. Mandl azonban nem 
tágított, és nyakánál fogva az «eladót*, — rendőrt 
íehol sem találván — maga a kapitányságra vitte.

Itt már egészen otthonosan érezte magát a bekísért, 
a ki a rendőrségen is nagyon ismert alaknak tűnt ki.
A detektívek mindjárt tudták, hogy Fürst Vilmos, 31 
eves, magyarádi születésű, rom. katholikus, kávéházi 
íüzdegénynyel van dolguk, a ki hasonló üzelmek miatt 
már nem egyszer állt a rendőrség előtt. Tüstént ki­
hallgatták és egyelőre fogságban tartották.

— Színtartó zászlókat és díszítési kelméket leg- 
juíányosabban ajánl Sigmund József Budapest, IV. 
Városház-utcza.

= Angol tea-ház Budapesten. Cooper Cooper k Co. 
Ltd. London egyik legelőkelőbb tea-ezége, mely sóját tea- 
ültetvényekkel rendelkezik és csak kicsinvbeni árusítás­
sal foglalkozik, saját főügynökséget rendezett be Buda­
pesten «Anglo-Colonial Import Association* ezég alatt 
(V., Fürdő-utcza, Perczköz) és ott árusítja a világ való­
ban legjobb fajta teáit. A kiváló és szoliditása miatt 
Angliában is legjobb hírnévnek örvendő ezéget a tea­
kedvelők és fogyasztók figyelmébe ajánljuk.

= A Teknlkum Mlttwelda állami felügyelet alatt 
álló magasabb teknikai intézet, a hol elektro- és gépész­
mérnököket, teknikusokat és munkavezetőket képeznek 
ki. Tavaly — a 30-ik iskolaévben — 1698 hallgatója 
volt az intézetnek, és pedig a világ minden tájékáról. Az 
elektroteknika oktatását most is szélesebb alapra fektet­
ték, támogatva a nagyon értékes gyűjtemények, labora­
tóriumok, műhelyek és géptelepek által. A téli kurzus 
október 18-án veszi kezdetét, a beiratás szeptember 27-én 
kezdődik, de előjegyezni már most lehet. Kimerítő pro­
grammal és értesítéssel szolgál a Teknikum Mittweida 
titkári hivatala (Sziszországj.
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SZÍNHÁZ és művészet.

— Nemzeti színház. Ma ismét Shakespeare-est volt 
a nemzeti színházban. Színre került «Hamlet. Mi 
hályfi-sA a czimszerepben, mig Ophéliát Márkus 
Emma játszta. A művésznő e szezonban először lépett 
föl s talán ennek köszönhető, hogy a színház látogatót 
tabb volt, mint egyébkor. A szerepben poétikus és úgy­
szólván légies volt, de egész lényében volt valami bá 
gyadtság, a mi a játékán és beszédén is meglátszott. A 
őrület! jelen, t alatt azonban ezt a hangulatot nem vet­
tük észre rajta s a régi genialilás minden hatalma 
érvényesült a poétikus jelenetben. Mihály fi mini Hamlet 
azóta, hogy legutóbb láttuk e szerepben, felfogásának és 
játékának sok salakjától szabadult meg. Tisztultabb, 
úgyszólván magasztosaid' álláspontról dolgozta ki a sze­
repet. De elüsmerve ezt, nem hallgathatjuk el, hogy 
mégsem eszményi Hamlet. Téved, a mikor oly élesen 
kidomborítja Hamlet karakterében a színlelt őrültséget 
Hamlet zavart lelkében van valami igazi őrület is, 
mely a tettetett őrültséggel összekeveredik és ritkán válik 
egészen külön. Ezt a motívumot Mihályi! vagy elejtette, 
vagy észre sem akarta venni, de az is lehet, hogy mű­
vészi egyénisége nem tudja ezt a komplikált karaktert 
teljes egészében feldolgozni. Egyébként játéka magas 
művészi színvonalon állt. Egressy mint szellem, egy 
helyen eltévesztette a végszót, a mi boszantó tévedése 
egy szellemnek. Szigeti Imre Poloniuszára csak annyit 
mondhatunk, hogy elmondta a szavakat, a melyeket 
költő leirt, de művészi alkotást hasztalan kerestünk 
játékában. Jászai Mari az előadás sok fogyatkozásait 
kiengesztelte a közönséggel. Ennyi fünség és erő, a fel­
fogás és játék ily nemessége és tüze kibékítette azokat 
a kik fokozott igényekkel mennek klasszikus előadásokra 
a nemzeti színházba. (t.)

— Liszt Ferencz herczegi barátnője. A «Revue 
de Paris» legutolsó száma érdekes visszaemlékezést közül 
arról a gyöngéd viszonyról, a mely Liszt Ferencz 
Sayn-Jlittgenstein-Sayn herczegnő között fenállott. 
A mester Kicvben ismerkedett meg a berczegnövel, 
hol 1847-ben egy misén a «Pater nosler»-ét és egy 
otferlorinm.1t adták elő. A herczegnő vallásos kedélyére 
mély hatást gyakorolt a mester zenéje, a kiben az egy­
házi zene ujjáteremtőjét látta. Ez hamarább bilincselte 
le képzőimét, mint szivét. Nemsokára személyesen ismer­
kedett meg a zeneköltővel, a ki töredékeket játszott neki 
«Dante»-jából. A herezegnőt mind jobban megigézte 
Liszt művészete és rendkívüli individualitása. Felaján 
lotta a mesternek a «Dante» előadásához szükséges 
költségeket. A müvet nem adlak elő, de Liszt 
és a herczegnő között egy oly szoros lelki kapocs léte­
süli, a mely mindkettőjük életére nagy befolyással 
volt. Kitől a pereztől kezdve Sayn-Wiilgenstein-Sayn 
herczegnő Liszt géniusza lelt, a ki életczéljául lüzte ki 
azt, hogy a lángeszű férfinak rendkívüli művészi ado­
mányai kifejtésében segítségére lesz. Meghívta a mestert 
podoliai birtokára, hogy ott a télen át zavartalanul 
munkálkodhassék. A herczegnő okkor már válópört in­
dított férje ellen s eltökélt szándéka volt, hogy a válás 
kimondása után Liszthez megy férjhez. Liszt kedvéért, 
hogy azt a válaszfalat is ledöntse, a melyet a nagy va 
gyonkülünbség állított fel köztük, szüleitől örököli 15—20 
milliónyi vagyonáról is lemondott leánya javára és csak 
azt a hozományt tartotta meg magának, a mit az orosz 
herczeggel való házassága alkalmával kapott. 1848-ban 
a herczegnő Liszttel együtt elhagyta Oroszországot s 
Weimarba mentek, a hol a mester az Altenburg-vár 
egyik szárnyát foglalta el. Az a tizenkét év, a mit itt 
töltött, zenekültői munkásságának fénykora volt. A her­
czegnő féltékenyen vigyázott arra, hogy a mestert 
semmi se zavarja s teljesen munkájának élhessen. Wci- 
marból Rómába mentek, a hol kapta a herczegnő férje 
halálának hírét. Most már semmi akadálya nem volt Liszt 
és a herczegnő házasságának. Ekkor történt a szcnzácziós 
esemény, iiogv Liszt abbévá lett.Mi vitte erre az elhatározásra, 
azt máig sem tudják s ez annál kevésbbé érthető, mert 
Wagnerhez irt leveleiben többször kifejezte vágyát, Iiogv 
a berczegnövel cgybekelhessen. A mester később vissza­
tért Németországba, de mindig a legnagyobb szeretettel 
csüngött a hcrczegnőn s még akkor is meglátogatta 
Rómában, a mikor az utazás idős kora miatt nehezére 
esett. Jói tudta Liszt, mily nagy rajongással veszi őt 
körül még a messze távolban is a herczegnő s mindig 
hangoztatta : «Ha meghalok, nem fog sokáig túlélni.» S 
igaza volt. A művész 1886. augusztusban halt meg s a 
herczegnő a következő év márcziusában már követte a 
túlvilágra. Csak épen annyi ideje volt, hogy azokat a 
kötelességeit, a melyek reá, mint Liszt végrendeletének 
végrehajtójára vártak, teljesíthesse.

— A «hazátlan» német színészet. Versecz város 
sokéiig kedves tanyája volt a vándor német szinész- 
truppoknak, de az utolsó időben meglehetősen megcsap" 
pant ott is hódolóik száma. Tegnap fejezte he — mint 
táviratban jelentik — Verseezen Duba német színtár­
sulata előadásait. Nagy tüntetés és több ajándék átadása 
mellett vett búcsút kevés számú hívétől a direktor, a 
ki mélyen szomorodva keseregte el beszédében, hogy a 
miniszter hazátlanná tette őket. Pedig dehogy telte, 
csak ők csatangolnak ott, a hol semmi helyük, Magyar- 
országon. A trupp mellett egy-két német érzelmű ember 
verscczi tartózkodása alatt erősen izgatott, de bizony ez 
izgatások daczára sem igen pártolta a közönség. Duba 
társulatával Verseczrűl Fehértemplomba távozott. Őszin­
tén kívánjuk, kogy ott is mihamarább hazátlanná vall­
ják. s menjen oda, a hová való : a saját hazájába.

— A ciagy. kir. operaházban a holnapra kitűzött 
«Fekete Domino» helyett a «Bűvös vadász» kerül 
színre.

— A bécsi bnrgszinház átalakítása. A bécsi 
újságírók egy része., mint a sajtó képviselői, ma délelőtt 
hivatalosak voltak a burgszinházba, hogy újjáalakítása 
után megnézzék. A burgszinházat, tudvalevőleg, április­
ban becsukták, hogy a szezon megnyitásáig segítsenek 
azokon a hibákon, a melyek miatt a páholyokból nem 
csak rosszul lehetett látni és hallani, hanem még a pá­
holy közönsége maga is el volt dugva. Most, miután 
sok felesleges diszitést eltávolítottak, remélhetőleg a kö­
zönség jobban fog látni és hallani. Az előadásokat a 
színházban e hó lG-án kezdik meg.

— Jubilárls emlék-zenemüvek. Id. Ábrányi 
Kornél, a ki ez évi májusban ünnepelte hói és művészi 
működésének félszázados jubileumát, «Jubiláris emlék- 
zenemüveim» czimmei kiadja kiválóbb zeneszerzeményeit.
A terjedelmes kiadvány, a mely november elején jelenik 
meg a zenemüpiaczon, a következő müveket fogja tar­
talmazni : l. «Harmadik magyar irályu szonáta» (zon­
gorára két kézre). 2. «Tárogató hang», énekhangra 
zongorakisérettel. (Endrödi Sándor «Kuruc-z nóták» 
czimü költeménykötetéből vett szövegre.j 3. «lO-ik ma­
gyar ábránd» régi legkedveltebb népdalok felett (zongo­
rára két kézre). 4. «Nyári éj», férfikar. Négyszólamú 
vezérkönyvalakban. (illési J. költeménye.) 5. «Két ere­
deti juhász-dal», énekhangra zongorakisérettel.

— Premier ;t Kisfaludy azlnházban. A Kisfaludy- 
szinliázban e hó ltí-án, csütörtökön először kerül színre 
a Sehonnai czimü eredeti népszínmű Bignio-Sipos 
Erzsitől, a ki Anyámasszony czimü népszínművével 
már tavaly is dicséretet nyert egy pályázat alkalmával.
Az uj népszinmühöz, a melynek főszerepét Lejtényi, 
Szikom. Anna, Szilasi, fi. Pataki Rózsa és Szen­
tes János játszszák, Serly Lajos igazgató irt szép 
zenét.

— Jonesou Gabriella, Jonescn Lázár volt arad- 
megyei főügyész és országgyűlési képviselő özvegye, a ki 
több operaszinpadon és hangversenyteremben ért el szép 
sikereket, magániskolát nyitott, a melyben kizárólag 
nőnüvendékeket képez ki az opera-, Operette- és hang- 
versenypályára.

SPORT.
— A budapesti kerékpár-egylet jövő vasárnap

rendezi országos versenyét Budapest és Pécs között. 
Nevezések e hó lC-ig fogadtatnak el. A verseny igen 
érdekesnek Ígérkezik, hacsak az időjárás kedvezőtlensége 
az utakat ismét meg nem rontja.

— Kerékpárverseny Karánsebesen. A karánse- 
besi kerékpár-egyesület e hó 19-én tartja kerékpárver­
senynyel összekötött alapitó ünnepélyét, melyet az uj 
333*/3 m. hosszú, 5 méter széles versenypályán fognak 
rendezni. A versenyek sorrendje' a következő : 1. Meg­
nyitó verseny. 2000 m. 2. Kezdők versenye. 2000 m. 
3. Főverseny, 4000 m. 4. Hölgyek dija, 2000 m. 5. 
Müversehy. 6. Lassú menet, egy kör. 7. Vigaszverseny. 
1000 m. A 3. és 4. versenyekre külön tiszteletdijak 
vannak kitűzve. A többiekre pedig nagy, kis ezüst és 
bronzérmek. Nevezési zárnap : szeptember 1G.

— Országos kerékpárversenyek Kolozsvárott. 
A «Kolozsvári kerékpár-egylet» f. hú 26-án országos 
versenyeket rendez, mely alkalommal a következő Pro­
gramm kerül eldöntésre: I. Megnyitó verseny. (Orsz. 
nyilt.) 2000 m. 1. nagy ezüstérem és tdij, 2. nagy 
ezüst, 3. kis ezüstérem. II. Erdélyrésziek versenye. 
(Orsz. zárt.) 2000 m. t. nagy ezüstérem és tdij, 2. nagy 
ezüstérem, 3. kis ezüstérem. — III. T endégek ver­
senye. (Orsz. zárt.) 3000 m. Díjazás mint az előző 
futamban. — IV. Nyeretlenek versenye. (Orsz. zárt.) 
2000 m. 1. kis ezüst. 2. nagy bronz, 3. kis bronzérem. 
— V. Fűverseny. (Orsz. nyilt) 5000 m. 1. nagy ezüst 
és tiszteletdrj, 2. nagy ezüst, 3. kis ezüst, 4. nagy bronz­
érem. A ki a czélvonal előtt nvolczszor halad el első­
ként, külön tiszteletűi). — VI. Tandem-verseny. (Orsz. 
nyilt) 3000 ni. 1. párnak nagy ezüst, 2. kis ezüst, 3. 
bronzérmek. — VII. Hölgyek dija. (Orsz. zárt.) 3000 
m. 1. nagy ezüstérem és a kolozsvári hölgyek tisztelet­
dija, 2. nagy ezüst, 3. kis ezüst, 4. nagy bronz, 5. ki: 
bronzérem. — Vili. \ igasz-verseny. 1000 ni. 1. kis 
ezüst, 2. nagy bronz. 3. kis bronzérem.

— Herczegi vadászatok. Schaumhurg-Lippe György 
uralkodó herczeg, minden évben le szokott rándulni 
dárdai birtokára, a hol rendesen nagy vadászatokat rendez. 
Már több mint egy hete tartózkodik a dárdai szerény 
vadásziakban, a honnan múlt Szombaton indult el meg­
hívóit nagyszáma vendégeivel az uradalom nagyterje 
delmü pagonjaifca szarvaslesre, mely ezúttal kiváló ered 
ménynyel járt. A herczeg maga négy gyönyörű pél 
dányt ejtett cl, melyek közül egy 14 aganesos és 199 
kilogrammot nyom, kettő 16, egy pedig 20 agancsu, 
Ilyen ritka szép eredményit vadászata még nem volt a 
szenvedélyesen vadászó herezegnek. Vasárnap ennek 
örömére a herczeg nagy lakomát rendezett, melyen fé 
nyes társaság vett részt.

— Ügető versenyek Deósen. A deési ügető ver­
senyeket, melyek iránt évről-évre fokozódik az érdeklő­
dés, e hú 12-én tartották meg nagy és díszes küzönsé 
jelenlétében. A megye előkelőségei közül ott voltak 
gróf Bethlen András, gróf Wáss és báró Bornemissza 
Károly főispán családjukkal: továbbá báró Thoroczkay 
\iktor, Torma Miklós alispán, Fejérvári/ Károly kép­
viselő, Desborles Gusztáv nagybirtokos, Barcsay 
Tamás, stb. A verseny lefolyása az átázott 20 kilomé­
teres pálya daczára is igen érdekes volt. 1. Kettős fo 
gatok ügető versenye : (Indult ü fogat) 1-ső lett 
Fejérváry Jenő kellős' fogata. 46 p„ 13 mp. 2-ik gróf 
H ass Béla kettős fogata, 49 p., 13 mp. 11. Egyes
fogatok versenye : (Indult 7 fogat.) 1-ső : gróf Hass 
Béla fogata 48 p. alatt.

— Nagy telivérárverés lesz pénteken a freudenaui 
versenypályán, mely alkalommal sok versenyló és Tián­
kéi százados istállójának egyévesei kerülnek eladásra.

— Három nevezetes versenyt futottak le vasár­
nap Parisban a bois de boulognei gyepen, melyeknek 
eredményei röviden a következők :

Kiráiydij. 50.000 fr. 3000 m. 1. Pratt Cham- 
bért in-je, 2. Gneest Diemenje, 3. Ray Vidame-je. Egy 
boszszai nyert. Futott kilencz ló. c"

Omnium-dij. 25.000 fr. 2400 m. 1. Harcourt 
vicomte Trencsin-je, 2. Ammont Little Monaque-je, 
3. Geest Geograpbie-je. Fejboszszai nyert. Futott 16 ló.

Sablonville-verseny. 10.000 fr. 1100 ni. (2é.) 
1. Pratt Fenouil-je, 2. Fouid Monfaucon-ja, 3. La 
Marre Feu-Sacre-je. 1', boszszai nyert. Futott 14 ló.

— A Waterloo handicapet. melynek dija 25.000 
k. szombaton a Kern ton-Parkban (Anglia) Jersey Am- 
béri teje nyerte meg az 1600 m. távon. 18-ás me­
zőnyben. 2. Soltykofl' The Nipper. 3. Chatteron 
Graspje volt.

A berlini őszi meeting tegnap kezdődött meg 
Hoppegartenben. A megnyitó napot az 1. oszt. állam- 
díj és a Renard-verseny tette érdekessé, bár ez utóbbi 
mindenesetre élvezetesebb lett volna, ha Wali is meg­
jelenik a startnál. E két nevezetes futam eredménye a 
következő: I. oszt. államdij 10.000 M. 2800 m. 1. 
M olkenschieber 3é 55 kg lov. Warne. 2. Armbruster 
né 63 kg lov. Martin. 3. Vogelfänger 3é 55 kg lov. 
Smith. Futott még Condor. Heves küzdelem után 3 4 
hosszal első. 14 : 10, 21, 21 : 20-ra. Renard-verseny. 
28.000 M. 1200 m. Kétévesek. 2. Habenichts 56 kg 
lov. Wallantine. 2. Sperber-s Bruder 54 V2 kg lov. Sopp. 
3. Cadosh 56 kg lov. Chaloner. Futottak még: Magis­
ter. Samiel. Wolkenhuhn. Riff-Raff, Walamir és Noth- 
liciit. 14: 10, 22, 28 és 20: 20-ra. Ezek " szerint RitT- 
Ratlnak, melynek nálunk több kötelezettsége van, kevés 
a kilátása dicsőséget aratni. Ugylátszik kottingbrnnni 
formája a helyes és igazi. Wolkenschieber küzdelmes 
győzelme feltűnést keltett. Azzal az Armbrusterrcl har- 
czolt, melyet tavaly Toreador és Ignűcz az őszi füldmiv. 
min. nagy dijában egyszerűen a lákepnél hagytak. 
Saprienti sat!

- Tnrfhirek. Tokio már megérkezel! Freudenauba, 
hol vezető lova Cuttlestone kíséretében igen jó munkát 
végez a jubileum-díj távján. — Weathercock pénteken 
rendkívül sebes iramban galoppozott Adams alatt 2400 
méterre Driver kíséretében, melyen Cleminson ült. 
Istállója a tavalyi derbygyűztesben nagyon bízik. — 
Galtee Moréé az angol derbyhős eddig összesen 
21.977 font sterlinget, vagyis közei 640.000 koronát 
nyert és még csak 3 éves. — 3000 font sterlinget, 
vagyis 75.000 koronát adott Sir Jolin Blundell Maple 
egy sárga Kendal és Margherite ll-töl származó kanczá- 
ért a múlt kedden a doncasteri árverésen. — Inaska, 
mely az idén mindkét ivadék-versenyt megnverte, tulaj­
donosának, báró Springer Gusztávnak az. idén 64.900 
koronát jövedelmezett. Saphir, az idei derbynyertes után 
tehát a legtöbbet nyert. — Koviesics István, Leliner 
József és \ürösváczki Pál istállófiukat az összes verseny­
istállókból kizárták kötelességmulasztás czitnén.

A bécsi szeptemberi meeting.
— A hatodik versenynap eredményei. —

— Az Egyetértés tudósitójától. —
— szept. 14.

Sportszempontból is nagyon érdekes s élvezetes volt a 
mai nap; de különösen a Gaga-verseny kimenetele 
elé néztek még a szakértők is érthető kíváncsisággal- 
Tf'ette nicht bebizonyította újra, hogy jobb Bogdány- 
nál s budapesti leveretése nem volt reális. Szép stylus- 
ban aratott diadalt a nagy ffycr fölött, a melynek an­
golországi útja is, úgy látszik ezzel eldőlt. A másik 
szintén érdekes verseny az államdij volt, melyben 
Proponent aratott diadalt a nem eléggé erélyesen lo­
vagolt Bentinek fölött. Különben a mai nap az egész 
vonalon favoritok uralkodtak és Barker ma nem 
kevesebb, mint négy versenyben lovagolt be elsőnek. 
Jelöltjeink közül Josclikó, Wette nicht, Palmesel, Propo­
nent és Madrigal győztek, Párta, Bogdány, Springins­
feld, Béniinek és Szeszély II. helyre jöttek. A versenyek 
részletes lefolyása a következő volt:

I. Gátverseny. Dij 2000 kor. táv. 2S00 mét.
. Lebandy R. Joschko 72'/2 k. Barker
. Ottó főiig Gavarni 69 k. Kapousek
ítélet : Biztosan nyakhoszszal első. Tot.: 5 : 6.
II. Handicap. Dij 2000 kor. táv. 1300 mét.

. Gróf Arco-Zinneberg Mauritius 51'/., k. Sharpé

. Trünke! A. Párta ül1/, k. Ibbett

. Lederer S. Balek 50 k. Peake
Báró Schossberger N. Helyes 47 V« k, Cleminson 
ítélet: Könnyen nyakhoszszal első, 5 boszszai har­

madik. Tol.: 5 : 28. Helyre: 25 : 46 és 41.
III. Gaga-verseny. Dij 6000 kor. táv. 1100 m.

k.
2. Báró Üchtritz Zs. Bogdány 63'/2 k.
3. Gróf Kinsky Z. Pressburg 50 k.

Mr. Dorryt Katinka 58'/g k.
Capt. Gaston Ladrone 52’/2 k.
Gróf Henckel A. Valentine 48'/a k, 
Reszke J. Etruria 48'/2 k.

Barker
Sharpe
Gilchrist
Pratt
Cleminson
Wilton
Prudtmes

ítélet.: Biztosan 1 boszszai első, 6 boszszai har­
madik. Tol.: 5 : 11. Helyre : 25: 29, 31 és 46.

IV. Eladóverseny. Dij 2000 kor. Táv. 1600 m.
1. Ferdinándy B. Palmesel 57 k. Cleminson
2. Mr. Lincoln Springinsfeld 52y, k. Ibbet
3. Gróf Kinsky Z. Creme 48’/, k. Grlmshaw

Ítélet: Biztosan 1 boszszai első, 2 boszszai harmadik,
Tot.: 5 : 7. Helyre : 25 : 30 és 33.

V. Államdij. Díj 10.000 kor. Táv. 3200 m.
1. Gróf Hadik É. Proponent 54'/, k. Barker*
2. Wahrraann R. Bentinek 58'/2 k.; - Hesp
3. Gróf Wenkheim D. Bálványom 48 '/«.k. Cleminson

Dr. Russo Mont. Rose 54’/2 k. Ilyams
ítélet: Künynyen nyakhoszszal első, 3 hosz.sz.al har­

madik. Tot.: 5 : 17. Helyre: 25 : 48 és 35.
VI. Eladó akadályverseny. Dij. 2000 kor. Táv. 

4000 méter.
1. Lebaudy R. Madrigal 67'/., k. Barker
2. Gr. Gisecke .1. Campeador 64 k. Rosack

Rauer F. Zsomhó 67 V, k. Saller
Ítélet: Nagy térelőnynyel első, rossz harmadik. Tot.: 

5: 10. Helyre: 25:29 és 29. Győztest 1100 koronáért 
tulajdonosa vásárolta vissza.

VII. Handicap. Dij 2000 kor. Táv.
1. Wahrmann R. Duna 55'/., k.
2. Reszke .1. Webberrinna 52V, b.
3. Nézsai ménes Szeszély II. 45 k.

Gr. Forgách L. Forgószél 581/2 k.
Mr. Sillon Primula 57 k. 
llg. Taxis M. E. Lantos 52 k.
Jékey A. Maros 51'/2 k. 
ítélet: Könnyen n/4 hoszszal első, 3

dik. Tot.: 5:12. Helyre : 25 : 35, 54 és

1200 méter. 
Adams 
Prudames 
Peasnal 
Wilton 
C'eminson 
Hvams 
Westwoo 

hoszszal liarma- 
1.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A keleti- pályaudvar parkja. A ma­

gyar kir. államvasutak tulajdonát képező és a 
keleti pályaudvar előtt elterülő parkból mintegy 
30 négyszögölnyi területre a fővárosnak városrende­
zési szempontból szüksége van. Az államvasutak 
igazgatósága a területet négvszögölenkint 60 írtért 
akarja a fővárosnak rendelkezésére bocsátani. A 
mérnöki hivatal azt javasolja a tanácsnak, hogy 
ne fizessen a telekért semmit, mert a magyar 
államvasutakkal kötött szerződés értelmében ebből 
a területből az államvasut annyit köteles a fővá­
rosnak átengedni, a mennyire a fővárosnak szük­
sége van: feltéve, hogy az államvasutak üzemének 
a területre szüksége, tunes. A mérnöki hivatal elvi 
kérdésnek tünteti fel az esetet és azért kéri a 
tanácsot, hogy ne fizessen semmit a területért, 
nehogy ezzel preczedenst teremtsen.

— A fővárosi iparoktatást bizottság ma délután 
Rózsavölgyi Gyula tanácsos elnöklésével ülést tartott, 
a melyen az. elnök melegen üdvözölte az iparos tanoncz- 
iskolák uj szervezetének életbe léptetésével kapcsolato­
san újonnan megalakult és számban is tetemesen gya­
rapodott bizottságot, s kérte annak tagjait, gyakorol­
ják buzgón a felügyeletet, s mozdítsák ' elő tapasztala­
taikkal a bizottság működésének sikerét. Előadta ezután, 
hogy a kultuszminiszter az iparos tanoncziskolákra 
nézve az egész országra szóló uj szervezetet állapított 
meg, s felszólította annak idején a fővárost, tudassa 
vele, mily változásokat követelnek az itt ural­
kodó specziális helyi viszonyok. Erre a főváros 
közgyűlése meg is felelt, s a miniszter a felter­
jesztést a maga egészében jóváhagyta. Minthogy az ipa- 
rostanoneziskolák uj szervezete már a most kezdődő 
1897/98-ik tanévben életbe lép, a bizottság mai ülése 
a szükséges újítások kérdésével foglalkozott az. osztályok 
elhelyezésére és a tanerők változására vonatkozólag s e 
tekintetben magáévá teile az ez ügyben már előzőleg 
megtartott értekezlet javaslatait. Az ülés végén T erédy 
Károly tanfelügyelő amaz óhajának adott kifejezést, 
hogy a főváros iparostanoncz iskoláiban működő tanítók 
készítsék el a fővárosi iparrajziskola tanárainak segítsé­
gévei azokat a rajzokat, a melyekre az oktatásnál szük­
ség lesz, hogy igy kimutassák, vájjon valóban meg tud­
nak-e felelni kötelességüknek. A bizottság, minthogy ez 
óhaj teljesítésében semmi nehézség sincsen, hozzájárult a 
tanfelügyelő javaslatához.

— Az osztrák lutri ellen. A pénzügyminiszter ma 
fölhívta a fővárost, hogy tudassa a főváros közönségével 
abbeli rendelkezését, hogy az osztrák tartományokban 
rendezett lutrijátékban senki sem vehet részt. A ki e 
tilalom daczára részt vesz, kihágást követ el és betété­
nek tízszeresétől ötvenszereséig terjedő bírsággal bűnhő­
dik. A ki betéti jegyet árusít, az a betét tízszeresét kö­
teles büntetésben fizetni.

— üj építkezések. A magánépitési bizottság leg­
újabban a következő építő engedélyek kiadását javasolta : 
Dr. Szirmai Manónak VII. kér. Peterdy-utcza 4288 lírsz. 
háromemeletes házra, — Mendelssohn Manónak IX. 
kér. védögát-uteza 9559. hrsz. háromemeletes házra. — 
Gremsperger J.-nek és Fodor Gyulának VI. kor. bajnok- 
utcza 3714. hrsz. háromemeletes házra. — Keller Ja­
kabnak és nejének IX. kér. Márton-utcza S67U. hrsz. 
háromemeletes házra, — Weisz Mórnak VII. kér. Her- 
nád-uteza 4342. hrsz. háromemeletes házra, — Kutlá- 
nya Jánosnak 1. kér. Kelenföld 13.309. hrsz. három­
emeletes házra, — Hubek Józsefnek VII. kér. abonyi- 
utoza 2845. hrsz. kétemeletes nyaralóra, — üzv. Bak- 
rovszky Tivadarnénak I. kér. Pauler-utcza 1622. hrsz. 
kétemeletes lakóházra. Patini Károlynak és Gerstel 
Ferencznek I. kér. györi-ut 12.981. hrsz. kétemeletes 
házra, — Mayer "Józsefnek és nejének Vili. kér. 
gólya-uteza 6657. hrsz. kétemeletes házra, — üzv. 
Hcsz Jánosnénak és társainak I. kér. márvány-uteza 
8029. hrsz. kétemeletes házra, — Dávid Károly­
nak és fiának 1. kerület névtelen-uteza 13551. hrsz. 
kétemletes házra, — Verderbs Imrének X. kér. jász- 
beréuvi-ut 8395. hrsz. egyemeletes házra, — Ringer 
Józsefnek és Flek Józsefnénak 111. kér. lőpormalomdülő 
7923. hrsz. egyemeletes nyaralóra, — Karmocsay En­
drének Hl. kér. kisczelli-ut 1616. hrsz. földszintes házra,
— Bohner Ferencznek Yjl. kér. névtelen-uteza 1937. 
hrsz. földszintes házra, — Gombássy Imrének If. kor. 
Basarét 7013. hrsz. földszintes nyaralóra, — Stein Pé­
ternek 1. kér. Kelenföld 13882. hrsz. földszintes házra,
— Hakspaclier Györgynek VI. kc-r. fóthi-ut 1578. hrsz. 
földszintes házra, — Friedrich Józsefnek VI. kér. diós- 
utcza 1 553. hrsz. földszintes házra, — Kovács István­
nak III. kér. táborhegy 2224. hrsz. földszintes házra,
— Fiichta Gyulának III. kér. kerék-uteza 652. hrsz. föld­
szintes házra, — Szabó Lászlónak 1. kér. városmajor- 
uteza 1569. hrsz. földszintes házra, — Meiszler Róbert- 
nek I. kér. kutvülgy 8970. hrsz. földszintes házra.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A bíróság köréből. Dr. Sárkány József bíró, 

a ki eddig a budapesti kir. büntető törvényszék egyik 
központi vizsgálóbírója volt, ezentúl végtárgyalási tanács­
elnök lesz. Először október hó 4-én lóg elnökölni. He­
lyébe az. igazságügyminiszter Czekélius Marcel bírót 
rendelte ki központi vizsgálóbíróul, a ki osztályának ve­
zetését már ma átvette. Itt említjük meg, hogy újabban 
Lenk Gyula tanácselnök, dr. Puscúriu Gyula központi 
vizsgálóbíró, továbbá Fleischer Kornél, " Baumann 
Mór és Császár Edvin alhirák is visszatértek már sza­
badságukról.

- Sztambulov gyilkosainak pere. Sztambulov 
gyilkosainak pere — mint a Pol. Corr. Szófiából jelenti — 
e hó 18-án kerül tárgyalásra a feleljbezési bíróság előtt.

— Jäger Mari húga. Gyulai tudósitónk a"" követ­
kezőket jelenti: Az. itteni törvényszéken ma egy csinos 
vásárhelyi asszony ült a vádlottak padján, a ki az. elnök 
kérdésére : «hogy hívják ?» igy felelt:

— Jäger Judit vagyok, a Mari néni húga.
Azért volt a bírák elé állítva, mert egy javíthatatlan 

tolvajnak, Forray István szintén vásárhelyi magyarnak 
Orosházán lopott libái számára helyet adott. Forrayra 
nem kevesebb, mint két évi fegyházat mért a gyulai 
törvényszék á hat liba eltolvajlásáért és a drákóinak 
látszó ítéletre azzal szolgált rá, mert folyton visszaeső 
bűnös, ki életének harmadát fogházakban, börtönökben 
töltötte. Mikor kihirdették előtte az Ítéletet, fejbólintva 
felel :

— A börtön a legjobb kovártély. Csak már a 
télre elcsukjanak.

— Jáger Mari buga, iqint orgazda, kilencz hónapig
fog ülni.i. .

— A pozsonyi főispán sajtőpőre. Ez év junius 
hó 28-án érdekes sajtópört tárgyalt a pozsonyi esküdt­
szék. A «Pressburger Tagblatt» hasábjain ugyanis mait 
év novemberében két czikk látott napvilágot, a mel 
Szalavszky Gyula főispán ellen irányult s hivatkoztak 
a főispán múltjából — a mikor még ügyvéd voit 
egy esetre, a melyben csak elévülés utján menekült me» 
az okirathamisitás büntetésétől. Az egyik czikk alá sze/ 
zőként Rakovszky István országgyűlési képviselő nne 
volt feltüntetve, a másikért Binder Tivadar szerkesztőt 
idézték meg akkor, a mikor Szalavszky a kir. ügyész^» 
utján — bár magánbecsületsértésről volt szó — vádat 
emelt rágalmazás és becsületsértés miatt. A tárgyaláson 
csupán Binder Tivadar jelent meg. Az. esküdtek ennek 
folytán Rakovszkyt in contumaciam vétkesnek nyilván« 
tolták az első rzikkre vonatkozólag, a sajtóbirósáe peili» 
elítélte 3 havi fogházra. A második czikkre vonatko’- 
zólag Bindert mondották ki vétkesnek, a ki ].'f nar/i 
fogházra Ítéltetett. Mind a két vádlott semmiség! pa. 
naszszal élt. Rakovszky tagadta, hogy ő volna a czikk 
szerzője s még a tárgyalás megtartása előtt kereshetőségi 
kifogást adott be. A (tárgyalást mind a mellett meghr- 
tolták s az erről szóló végzést a főtárgyalás napján kéz­
besítették Rakovs: kynak, a ki természetesen már m,.„ 
nem jelenhetett. Binder semmiségi panasza oda irinvul' 
hogy a közvádlónak ott, a hol magánbecsületet 
sértettek meg, nincs joga panaszt, emelni. A kir 
kúria Szélcely Ferencz előadása alapján elfogadta á 
vádlottak érveléseit, a'törvényszék ítéletét megsem­
misítette s a további eljárást megszüntette.

-- Megrágalmazott ügyvéd. Rózsa Mihály fövá- 
rosi építési vállalkozó tavaly valami üzleti összeköttetés, 
bői kifolyólag több ezer forintnyi követelést akart (" 
nyesileni Blum Antal nyugalmazott közös hadser<H>e'"i 
századossal szemben. De mert időközben meggyőződött 
róla, hogy Blumon a követelését meg nem veheti ei- 
határozta, iiogv átveszi Blum csepeli téglagyárát 
kötötték a szerződést és pedig úgy, hogy" felerészben 
Rozsa, felerészben pedig Blum egy nővére szerepeit 
mint a gyár vevője. Rúzsa a gyárért semmit sem lize- 
tett; hanem egyszerűen törölte Blummal szemben fenn­
álló tartozását. Kötelezte azonban magát arra is, ho»y 
lü.OfJO frt tőkével a gyárat üzembe helyezi. E bonyo­
dalmas szerződési viszonyból a pörök egész légiója "rt- 
madt, a melyeket azonban Rózsa minden lomn,un 
elvesztett. E lelett való boszuságában aztán Ró:sa 
dr. Garat Benő ügyvédet, a ki a szerzőn' t 
csinálta, csalás, sikkasztás és hűtlen kezeiéi 
miatt feljelentette. Feljelentését azonban mind a há- ,-a 
fórumon egyszerűen félretették, mire Garai hamis vad 
miatt Rózsát jelentette fel.

Ma tartotta meg ez. ügyben C’zárán István kir. tálja- 
biró elnöklete mellett a tárgyalást a budapesti tünvay 
szék. A vádlott folytonos sirás között adta elő, hogy "ó 
egész vagyonát vesztette az üzleten és még ma is" 
hiszi, hogy Garai ügyvéd az egésznek az oka. Ü m - ■
bizta dr. Révész Károlyt az ügygyei. és ha ez jónak
látta a bűnvádi feljelentés megtételét, arról ő ne::i
tehet. A bíróság dr. Farkas Gyula kir. alügvész és dr.
Outhi Soma védő meghallgatása után felmentette a 
közvádló által indítványozott hamis vád büntette aló, 
ellenben rágalmazás vétségében bűnösnek mondta és 
ezért egyhavi fogházra ítélte, l'gv ú, mintáz ■ 
felebbezett.

— A hitvesgyilkossággal vádolt mérnök. Közel 
négy hónapja, hogy egy szörnyű liir járt a tóvárosban 
szájról-szájra. Azt rebesgették, hogy egy vagyonos, ii „1 
mérnök, Gárdos Lajos, megmérgezte ifjú nejét. Teve 
áilitólag az volt, hogy elfeszi feleségét láb alól, I: -jj 
elvehessen egv urileánvt, a kibe halálosan bele szere­
tett. Az anyósa feljelentette az esetet a törvényszéknek, 
a mely kiásalta az elhalt hitves telemét, maid a tör­
vényszéki orvosok megvizsgálása után Gárdost letartóz­
tatták. Nemrég fejezték be a szenzácziós ügyben a vizs­
gálatot. a melynek alapján a kir. ügyészség azt indít­
ványozta. Iiogv helyezze a törvényszék Gárdost gyil­
kosság büntette miatt vád alá. X bíróság vádUnáesa, 
ma ült össze Zsitvay Leó elnöklete alatt, d_- nem ho­
zott végleges határozatot, hanem Eördögh András 
adó javaslatára akként döntött, hogy az iratokat véle­
ményezés végett felterjeszti az igazságügyi orvai 
tanácshoz. Az orvosszakértők ugyanis eltérő véleményt 
nyilvánítottak Gárdos elmeállapota felett és mininuy 
főbenjáró vádról van szó, az eltérő vélemények felül­
vizsgálása vált szükségessé.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Meister Salamon gőzmalomtulajdo­

nos Bihar Mező-Keresztesről e hó 11-én tartotta eljegy­
zését Dukesz Terka kisasszonynyal, Du kész Salamon, 
a nagyváradi közraktárak vezérigazgatójának leányával.

— Esküvő. Dr. Spitzer Mór fővárosi orvos, vasárnap 
tartotta esküvőjét a 111. kér. izraelita templomban 
Augenstern. Berta kisasszonyával, Augenstein Samu 
főv. híz. tag és 111. kér. takarékpénztári igazgató leányá­
val. A templomi szertartást, melyen Adler li'lés főrabbi 
tartott lendületes beszédet, reggel 9 órakor a polgári há­
zasság kötése előzte meg. Mint tanuk lovag Fáik Zsigáinál 
kir. tanácsos és dr. Bárun Jónás egyetemi tanár -Te­
repeitek. A számos meghívott vendég közt volt ,k : 
Helta.y Ferencz orsz. képv., Mezey Sándor. Ä' i. er­
mann Gy. főorvos, dr. Péehy kér. orvos, budai Gold­
berger Sámuel, Czailik Alajos k. tanácsos, a 111. l;-,r. 
elöljáróság, Del Medikó A., Szerencs János főrend, 
titkár, dr. Sziklay Salamon és dr. Stern József ügy­
véd stb.

GYÁSZROVAT.
Volf György kir. tanácsos, főgimnáziumi igazgató 

holttestét ma délelőtt Ajíay tanár folbonczolta s azután 
a tetemet ravatalra helyezték. A temetés holnap délután 
3 órakor lesz a Trefort-utczai gimnáziumi épületbői. A 
gyászesetről a tanárképző-intézet a következő jelentet 
adta ki:

A tanárképző-intézet gyakorló főgimnáziumának íxn.i:i 
testületé mély fájdalommal jelenti, iiogv az intézet f ' 
heteden és nagyérdemű igazgatója, legjobb barátjuk 
Volf György ez évi szeptember hó 13-án reggeli 
nyolcz órakor szivszélhüdés következtében elhunyt. A 
drága halott földi maradványai e hó 15-én délután 3 
órakor fognak az intézet épületében (Vili. Trefort-utcra 
8.) beszenteltetni s utána a kerepesi sa kertben ö; ök 
nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent misedIdozut 
szeptember hó lG-án délelőtt 8 órakor fog a józselv.ir'oh 
plébánia-templomban a Mindenhatónak bemutathatni. 
Budapest, 1897. szeptember hó 13-án. Nyugodjanak bé­
kében áldott porai!

Özvegy gróf Apponyi Gyulán© szül. gróf
Sztáray Zsófia, palotahölgy, gróf Apponyi Lajos 
magyarországi udvarnagy édes anyja, ma délután Nagy- 
Apponyban meghalt.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A székesfehérvári pénzügyig.irgaíó' 

Sólyom Elemér székesfehérvári díjtalan adóhivat:*ii 
gyakornok-jelöltet díjas adóhivatali gyakornokká a szé­
kesfehérvári kir. adóhivatalhoz, az egri kir. törvényszék 
elnöke a kir. törvényszéknél ujon rendsz.-resitctt Ili. fo­
kozatú hivatalszolgai állásra Lager István altiszti igazol­
vány nyal ellátott m. kir. csendőrursvezetőt nevezte ki.

Névmagyarosítások. Kiskorú Lichvdr (L;f r) 
Jenő, Ferencz, Béla és Sándor kassai illetőségű ugyan- 
ottani lakosok vezetéknevének «Komáromiéra, Grant:-.:* 
Mátyás déghi illetőségű szombathelyi lakos vezetékit vé­
nek «Szigetiére, Pietsch Ottó kuresini lakos vezeték­
nevének «Pécsi»-re, Hlozsek János tótmegyeri illetőségű 
székes fővárosi tűzoltó vezetéknevének «Szalai»-ra, Klein 
Gyula tolnai illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
«Tolnaiéra, Brecs/cci Kálmán tokaji születésű pilisi m. 
kir. államvasuti hivatalnok vezetéknevének «Barna»-ra, 
Weisz Tibor mohácsi illetőségű ugyanotlani lakos ve­
zetéknevének «Vida»-ra, Hasleder Károly soproni ille­
tőségű ugyanottani m. kir. posta- és távirdaszolga, vala­
mint kiskorú Kálmán fia vezetéknevének «Hajósira 
kért átváltoztatása megengedtetett.
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TÁVIRATOK.
Becs. szept. 14. A községtanács liberális tagjai több 

havi távoliét után ma megjelentek a községtanács ülé­
sén. A liberális küzségtanáesosok interpelláltak a miatt, 
hogy, mint a lapok jelentették, számos ideiglenes segéd­
tanítót elbocsátottak. Dr. Lueger polgármester kijelen­
tette, hogy a hír való. Az elbocsátásnak oka az, hogy a 
kerületi iskolaszék mint állami iskolai hatóság nem en­
gedhette meg. hogy keresztény gyermekeket vallástalan, 
állam- és nemzetellenes tanítók oktassanak.

Becs. szept. 14. A bécsi egyetem felavató bizottsága 
ma utazott el Stockholmba, hogy Oszkár király ural­
mi Jósának 27>. évi jubileuma alkalmából átnyújtsak neki 
a filozotiai fakultás doktori disz-oklevelét, a melyet 
a becsi egyetem tanári kara közfelkiáltással szava­
zott meg.

Berlin, szept. 14. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A Post jelenti Szófiából, 
hogy hallomás szerint a bolgár kormány 
Berlinben egy diplomácziai ügynökség f'el- 
úllitása tárgyában puhatolódzott, különböző 
körülmények azonban a terv elhalasztását 
teszik czélszeriivé. (N. Fr. Pr.)

Laibach, szept. 14. Az ó-szlovén kongresszus, a 
melvre Ausztria szlovén lakosságú tartományai, vala­
mint Morvát- és Szlavonország szlovénjei 1700 képviselőt 
küldtek, helyeselte a délszláv Reichsrath-klub programm- 
- ,t tí felszólította ezt. hogy mindaddig a többségben 
maradjon, rr..a ez tényleg meg nem valósítja programmját. 
f : z'u/zA továbbá, hogy követelik a szlovének teljes 
fzveojogositását a hivatalokban, az iskolákban és a küz- 
igazgal isnál. Horvátország réséről jelen voltak : báró 
Rzk.ivina a horvát tartomány-gyűlési ellenzéki klub elnöke, 
azn'.üi Starcsevics és Potocsnyák képviselők.

Párás, szept. 14. A „Journal des Debate“' 
hogy a Tádtanács az államügyészség indit- 

ványára elhatározta, hogy az Arton-ügyben újab­
ban gyanúsított összes jelenlegi és volt képviselő­
iket esküdtszék elé- kell állítani.

Madrid, szept. 14. Valdipenasban a megáradt 
r vak kiöntött es üt millió pesetára rugó kárt 
okozott. Több holttestet találtai:. Az áldozatok 
. ■ ■ i még isme rétién.

Nexv-York. szept. 14. A .Gottfried Schen­
ker t ~-.tr..!; hajó. a mely Xew-Orleansból elindult 
T - tbe, zátonyra jutott.

A német flotta szaporítása.
Berlin, szept. 14. iAz Egyetértés tndósitójá- 

r.zk távirata.) A német gyarmattársu’at berlini 
osztálya tegnap gyűlést tartott, mely a flottasza- 
poritás érdekeben határozati javaslatot fogadott 
ti. Vv'ever hajóskapitány tengerészei! szempontból 
fejtegette a kérdést. 1 SsO-ban — ugymond — a 
r.t-met flotta harmadik helyen állt, jelenleg pedig 
ötödiken. Oroszország megerősíti keleti tengeri 
állását. Az uj libani kikötőből az orosz hajók el­
indulásuk után másnap reggel már a német ki­
kötők előtt allhatnak. A „Vossiádve Zeitung“ 
azonban e mamfesztáezióval szembe állítja Bis- 
n zeg és Stoss tengernagy nyilatkozatait,
melyek a messzemenő flotta-tervek ellen állást 
foglalnak. (X. Fr. Pr.)

A török-görög béketárgyalások.
London. epí. 1 :. (Az Egyetértés tiulósilójá- 

r távirata.) A L--ketárgyalá?ok hirtelen kedvező 
: rdulatot vettek, mert Németország éé Anglia egy 
v.tá- ponttá vonatkozólag megegyezésre jutott 
egymással s ennek eredményét a hatalmakkal. 
Ü.előleg azoknak konstantinápolyi képviselőivel 
r.ar tv.da’ta Európai bizottság megy Athénbe,
1 ... a zálogul lekötött jövedelmekből befolyó 
ö:--zeg' két kezelje. Mihelyt ez a bizottság úgy 
t:. . l-.ogy az u: hadikólesön megszerzésére
szí kséges kötvények emiltálbalók, azonnal meg­
vár a hadi állapot s a törökök megkezdik a 
kivonulást Thesszáliából.

Hl:- szerint ehhez a tervhez az összes hatalmak 
mar hozzájárullak, i-*ak még Francziaország nem.

Berlin, szept. 14. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Azokkal a hirekkt-1 szem­
ben. melyek a béketárgyalások legközelebb 
Tárható befejezését és Thesszaliának azután 
küwtkezü kiürítését jelentik, a Pof Inak azt 
iFak Fiiippupolból. hogy Yildizben most 
ggasztó árami; t érvényesül a békeprelimi- 

i íróknak a mostani formában való elfoga­
dása ellen. Attól tartanak, hogy Törökor­
szág engedni fog ugyan a nagyhatalmak 
óhajainak, de a békefeltételek végrehajtását 
ép vvy figyelmen kívül fogja hagyni, mint 
az Görögország részéről előrelátható. (N. 
Fr. Pr.)

Athén, szept. 14. (Havas.) A hatalmak elfo- 
g:. -x Görögország javaslatát, hogy Tőrükország- 
, .:i . ra megkezdődhessék a kereskedelmi viszony 
és a szabad hajózás. Nemzetközi bizottságot is 
lógnak alakítani, a mely a IhesszáEai menekültek­
nek a békekötés után való visszatérésével foglal­
kozik.

Konstantir.ápoly, szept. 14. Ma Top-Hane-
t::í vm volt ülés. mivel a kabinetek megegye­
zéséi csak holnap tárgyalják a minisztertanácsban. 
A legközelebbi ülés valószínűleg csütörtökön lesz 
Top-Hanéban.

Konstantinápoly, szept. 14. A nagy­
követek inai ülésén megegyezés jött létre 
a vitás pontok fölött. Tér fik pasa külügy­
minisztert értesítették erről és meghívták a 
holnap Top-Hanéban tartandó ülésre.

A közönség köréből.
EGYÉVES ÖMKÉMTBSEK

;• -■ ■ _ • . .jijijn, l^gizlésesebben és olcsun lclszcrdtclnék

Weiner «• OrönbsMm
t' Ili-- v'_fv. fcir. portug. k:r. udvari szabiiknál. 

0 ... kir. l-eiGTé József Ágost fali. kamarai szállítói.
Budapest, IV., Váczi-utcza 27. sz. jctí 

ingyen és béruientve kapiiatí olyan 
itjegyzéket. mely az egyéves on- 

Kt-niesi év elnvervsént* vonatkozó, 
;i r.*t ~zU\: vf.r vé dtörvény ezikkeluet. ntasitá-

uiiuopca.) a u a,

Sorozókötelesek É
• - r. ríftét SZövr-g.r vetaw«»»-;*-———-------

sokat és folyamodvány mintákat tartíftiinazza. _
Sanalanaü isivuágossiás u legiiazycbli Készséggé! és pgfttosaii aáalilc.

BOGDÁN JÓZSEF
régi. legjobb hírnevű kocsigyáros

Budapest, IX., Páva-utcza 10-12.
ajánlja n.ii.deni'; ta kocsigyártmánvait a legjobb kivitelben 

a legjnt.ii!;.'osibb árakon. dl333
rés3letfí*etésre is.

SzL-LáíÉi,
Téli. éa nyári.

gyógyhely.

Nagy kénes iszapfürdő,
melynek 520 uégyszögnióter nagy­
ságú nyitott és zárt medenrzéiben 
a forrásvíz naponként négyszer 
megújul. Mindennemű gyógy- és 
üditö-fUrdők. Olcsó és szép lakások. 
Prospektust küld ingyen az igaz­

gatóság Budapest.

SAVANYÚKÚT
A központi vásárcsarnok hat. közvetítői f. hó 

14-től (keddtől) fogva úgy a vámháztéri központi 
vásárcsarnokban, valamint az összes kerületi csar­
nokokban is

lógnak árusítani, mely kenyér a monori gözsütö- 
dében gyárilag legtisztábban előállítva naponta
friss és egyenletes minőségben szállit-
tatik.

Olcsó ár és pontosan kiegyenlített súly!
MaSSlÄml VÁMOS és OROSZT

liatósági lcözvetitolc. 317:9

Földes N. orvostan-ballgató. aki egy előtte 
ismeretlen kisasszonynak illetlen levelezőlapot irt, 
ez utón felhivatik. hogy levele a számára post, 
rest. visszaküldetett.

Hox JöT A. Christeclmrch
31762 New Zeeland.

KÖZGAZDASÁG.
Kewyork, szept. 14. Liszt 4.G5. Búza szep­

temberre 101%, októberre 100, dcczemberre 
981 ... Tengeri deczemberre 37%.

Ckikágó, szept. 14.1??/ra deczemb erre 94V2. 
Tengeri deczemberre 35’/s.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Hajózó ataink. Az első magyar technikus kon­

gresszus határozatából a magyar mérnök- és építész- 
egylet feliratban fordul a kereskedelmi-, illetve földmű­
velésügyi miniszterekhez, melyben hajózó útjaink fokozatos 
kiépítését sürgetik. Határozott programmot nem ir elő a 
felirat, de jelzi, hogy hálás dolog volna a folyó szabá­
lyozásokon kívül két hajózási csatorna, még pedig egy 
Budapesttől a Közép-Tiszáig, egy pedig a Száva és Duna 
között. Az előbbi a Körös és Maros mentén, az utóbbi 
pedig az okkupáit tartományok vizi útjait nyitná meg a 
hajóközlekedésnek. Ezeken kívül a Duna-Odera és Duna- 
Eibe-csatorndk kiépítését mondja szükségesnek, melylyel 
az északi tengerig nyernénk vizi összeköttetést.

* A déli vasút pénzügyi műveletei. Táviratilag 
jelentettük már. hogy a déli vasút 5 százalékos elsőbb­
ségeinek konverziója nagy nehézségekkel fog járni. Az 
uj típusnak pupilláris képességgel való felruházását 
ugyanis az osztrák kormány vonakodik megadni. Ehhez 
ugyanis az osztrák törvényhozás beleegyezése volna 
szükséges, de természetes, hogy a mostani parlamenti 
viszonyok melleit az osztrák kormány nem igen sze­
retne egy ilyen törvényjavaslattal a parlament elé járulni. 
Másrészt azonban attól tartanak, hogyha nem adják meg 
az uj típusnak a pupilláritást, ezzel az egész konverzió 
sikere veszélyeztetve volna. Ilyen körülmények között a 
déli vasút igazgatósága meglehetős aggodalmakkal néz 
ama tárgyalások elébe, melyek közte és az osztrák kor­
mány között a jövő hónapban a konverzió tárgyában 
megindulnak. Megemlékeztünk már egy Ízben a déli 
vasút igazgatóságának arról a tervéről, hogy a részvfZ- 
nyeh iörieszte'si tervet megakarja változtatni, oly 
módon, hogy e törlesztésre a most következő években 
csak minimális összegeket fordít és az egész törlesztést a 
konczessztó utolsó esztendéré akarja áthárítani, a mikor 
az elsőbbségek szolgálata már nem lesz olyan terhes. 
Az igazgatóságnak ugyan az a nézete, hogy ezt a szán­
dékát önhatalmúlag is megvalósíthatná, de azért mégis 
ki fogja kérni a jövő évi közgyűlés jóváhagyását és igy 
a tervezett intézkedés, csak a jövő évben léphet életbe.

* V onatznegszüntetések. A magyar kir. ál Iám vas­
utak igazgatóságának’',érttí&!ése szerint, a szeged-rókus- 
szabadkai vonalon -a ^Szabadkáról délután 3 óra 30 
pcrézkor Pahcsra intfjiíT 4113. sz. vs a Pallosról dél­
után 4 óra 20 perr'/kqg&Szabadkára visszaérkező 4114. 
sz. fürdővonatok forgriWju csekély igénybevételük miatt 
ez évi szeptember I10 iQrtól megsz un tettetik.»

t Tanuló-bérletjegyek a pozsony — újváros— 
porpáczi vonalon. Á magy. kir. államvasutak igazga­
tóságától nyert értesítés szerint a dunántúli helyi érdekű 
vasutak egyrészt Pozsony—Újváros, másrészt Ligetfalu, 
Oroszvár, Hajié, Hegyeshalom és Moson-Szolnok között 
ez évi október hó 1 -tol kezdve, tanuló-bérletjegyek fog­
nak kiadatni. Ezen jegyek a magy. kir. államvasutak 
titkárságánál (Budapest, Andrássy-ut 7o sz.) lesznek 
válthatók.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Lóvásárlásck. A svájezi «Eidgenössische Pferde- 

regieanstalt» igazgatója. Vigier ezredes a cs. és kir. 
közös külügyminisztérium vonatkozó értesítése szerint a 
magy. kir. aílami ménesek szánxfeletti lóanyagának ez 
év október hó 4-én Budapesten tartandó árverésen a 
bizottsággal együtt jMen lesz, hogy intézete számára 
több tenyészlovat vásároljon, miért is a földmivelésiigyi 
miniszter megfelelően intézkedett, hogy a társulat a 
kellő utbaigizitást megkapja. Nevezett ezredes egyidejű­
leg itt tartózkodása alkalmából meg fogja tekinteni a 
kisbéri, bábolnai és mezőhegyes! állami méneseket is és 
a svájezi lóvásárló bizottsággal együtt tisztelegni fog a 
föl d m i ve 1 és ügy i mi niszternél.

* Időjárás. Az orsz. meteorológiai intézet jelentése 
szept. 14-én: Az utolsó 24 órában az idő még esős volt. 
10—20 mm. esett: Budapest, Zombor, Ada, Panesova, 
Akna-Szlatina, Szatmá^Kolozsvár ; ű—10 mm.: Kárólv- 
város, Temesvár, XscMjohra. Szeged, Kézsmárk; ő mm. 
alatt: Árvavárallya/^Rmieczbányrn, Kis-Kartaí, Keszt­
hely, Csáktornya, Zágráiti Újvidék, Arad, Nagylak, Maros- 
Vásárhely, Vajda-Hurfyaéfe'Zivatar volt : Budapest, Zom- 
bor és V.-Hunyad.

IPARÜGYEK.
— Az iparcstanonczok oktatása. A IV. kerületi 

iparhatóság! meghízottak a mai napon látogatott közgyű­
lést tartottak, melyen beható tárgyalás aká vették az uj 
iparostanoncz-oktatási szabályzatot s arra a megállapo. 
dásra jutottak, hogy az uj 5—7 óráig tervezett iskolai 
kötelezettség mellett az iparosérdekek határcp.ottan kárO' 
sódnak, sőt az egyes iparágak sajátos viszonyainál fogva 
azoknak egyáltalában meg sem felelhetnek s miután az 
ipartestületeket ez uj tanrendszer érdemében meg sem 
hallgatták, elhatározták, hogy a baj sürgős orvoslása 
végett, úgy az ipartestületeknéi, valamint saját iparos­
társaiknál a szükséges lépéseket meg lógják lenjei; ■

SORSOLÁS.
— Szerb 10 frankos dohány-sorsjegyek. A teg­

nap Belgrádban tartott húzásnál 76.000 frankot nyert 
2004 sorsz. 50 sz.; 1000 frankot 4111 sorsz. 12 sz.;
500 frankot 3649 sorsz. 96 sz.; 100 frankot nyertek : 
1S96 sorsz. 70 sz., 1920 sorsz. 33 sz.. 4027 sorsz. 29 
sz., 7119 sorsz. 66 sz. és 7332 sorsz. 43 sz.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
= A párisi világkiállítás külföldi országainak 

igazgatója, Yivier de Strecl Ede, a franczia gyarmat­
ügyi minisztériumban főnök, Budapestre érkezett és a 
párisi világkiállítás ügyében báró Dániel kereskedelmi 
miniszternél, Vörös államtitkárnál, Lukács kormány- 
biztosnál, Miklós Ödönnél a kormánybiztos helyettesé­
nél és Szalag Péter és Kvassay miniszteri tanácso­
soknál látogatást tett. Vivier de Streel tiszteletére 
Vörös államtitkár ma este a nemzeti kaszinóban ebédet 
adott, a melyen Lukács Béla v. b. t. t., Miklós Ede, 
Szalag és Kvassay miniszteri tanácsosok és dr. 
Mantuano fogalmazó is részt vettek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
* Ezüst az angol bank érczkészletében. A

Timesnak névtelen czikke, a mely azzal a szenzácziós 
hírrel lepte meg a cityt, hogy a bank a Peel-aktára 
támaszkodva, érczkészletcnek % részét ezüstben helyezte 
el, még mindig izgalomban tartja a londoni bankár­
világot. Annak a czikknek a ezime a következő volt:

Az angol bank. — Óvás.» A ezikk a legkategórikusabb 
hangon beszél erről a dologról, olyan hangon, mintha 
kétely se férne hozzá. De épen ilyen kategorikus hangon 
támadja érle a bankot. Mindeddig a bank igazgatósága 
részéről sem czáfolat, sem megerősítés nem érkezett. 
Csütörtökön lesz egyébiránt a bank igazgatóságának fél­
évi gyűlése és akkor okvetlenül nyilatkoznia kell e kér­
désben, mely a cityt valóságos lázas izgalomban tartja. 
A Peel Róbert-föle banktörvény, melyről itt szó van, 
1843-ban kelt. De 1853 óta, tehát 43 esztendeje, a bank 
nem élt azzal a joggal, hogy érczkészletének egy részét 
ezüstben helyezze el. A bank heti kimutatásaiban meg 
van ugyan az ezüstfedezetnek a helye is, de alatta 43 
év óta csak egy vonás jelzi, hogy a banknak a bank­
jegyek fedezésére szóló érczkészletében egy lat ezüst 
sincs. Mikor a Peel-törvény meghozatott, egy standard 
unezia ezüst ára 59% penny volt, ma 26% penny. 
Londonból jelentik, hogy az egész hirt ott nagy kételke­
déssel fogadják. Pozitivet azonban senki sem tud.

** Olaszország horöóborkiviteléuck mennyisége 
1S97. évi január—július hónapjaiban 1.153.869 

hektoliter volt, mely menvnyiség az 1896. év ugyanazon 
hónapjaiban kivitt 890.781 hektolitert 263.088 hektoli­
terrel haladja meg. A kiszállított bor értéke az 1897. 
év január—julius hónapjaiban 33.462.201 lírát tett, 
vagyis = 7.629.552 lírával többet, mint az 1896. év 
ugyanazon időszakában. Az Olaszországból a magyai- 
osztrák monarchiába behozott hordóbor menynyisége, 

az olasz hivatalos áruforgalmi statisztikai kimutatás 
szerint, — az 1897. év január —julius hónapjaiban 
656.946 hektolitert tett, vagyis — 259.628 hektoliterrel 
többet, mint az 1896. év megfelelő hónapjaiban.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditorenverein 
a következő fizetésképtelenségeket jelenti: Elek Henrik 
keresk. Budapest (Károly-körut 9.): Svagrovszky M. 
és tsa sportezég Prága: Pavlovics Sossen bej. ezég 
Dovpj: Drozd János keresk. Losoncz: Donat Manó 
keresk. Prága: Gémes Menyhért keresk. Kisújszállás : 
Jäger Márk keresk. Budapest (Nefelejls-uteza 23.); 
Zimmermann Dávid keresk. Szatmár: ilj. Yolkl Antal 
keresk. Becs ; Rosen féld Lupu üveg keresk. Bukarest; 
Jevremovics Milán Póza re vá ez: Kiss János keresk. Bá­
róik : Schirhái! Hermina vegyeskeresk. Becs : Oklestek 
Ignácz bej. keresk. Kremsier: Schreiber Tivadar keresk. 
St.-Salvator ; Rúd an Giacomo keresk. Pula; GiiUmann 
és Wertheimer Paks.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 14. —

Gabonatőzsde.
Búzát ma gyengén kínáltak, de a kereslet is hiány­

zott, minek következtében az irányzat lanyha maradt és 
csupán néhány ezer métermázsa kelt el változatlan, de 
nyomott árak mellett. Bozs kellemesebb hangulatra 
talált, a fogyasztás jobb vételkedvet tanúsított és gyenge 
kínálat mellett 8.30—8.35 írton fizettetett budapesti pari­
tásban. Árpa továbbra is el van hanyagolva, csupán 
jobb fajtákra nyilvánult némi érdeklődés. Takarmány­
án! minőség szerint 5.70—C.— írton kelt el. Zab 
változatlan maradt. Tengeriben kissé javult az irány­
zat. Eladásokról nem adatott ki hivatalos jelentés.

Hivatalos cffe>ctiv-árak:
rltot ír ti*

3nza bánsági ó ........... .. 75-80 klg.----------- .-
tiszavidéki uj ........ .. 75—SO „ 12.-----li.65

— pestvidéki uj ........... .. 75—SU „ li.áő—1 - .60
— fehérm. uj ........... .. 75—SO „ 1 —12.05
— bácskai uj ...... .. 7ü—80 „ —.---- .—
— román uj ........... .. 7ő—SU „ —.----- .—
— szerb uj ...........
— bolgár uj ........... .. 70—77 „--------

Rozs elsőrendű uj ........... .. 70-72 „ S.4C-S.50
— rnásodr. uj ........... .................. „ S.30 - 8 3ö

Árpa takarmány uj .. 60—02 „ 6.1Ü—6.40
— égetni való uj ........... .. 02—64 „ 0.60—7 20

sörfőzdéi uj ........... .. 61—60 „ 7.Ő0—9.—
Zab — uj ......... .. 39—ti „ fi.. 5—6.40
Tengeri bánsági ő ......... .. „ 5.10-5.15

másnemű ó ........... —„ 5.-----5.05
Repeze káposzta uj ........... .. —.— „ 12.40-13.55

bánsági uj ........ .. --.--- „ -- .----- .--
Köles ó ........ — .— „ - .----- . —

Határidöüzlat. A külföldi piaczokon a lassú esük-
kenést erősebb árrednkezió v aította fel, New-Yorkban

2%-ig csökkent. Londonban igen bágyadt a hangulat. 
Liverpoolban az oroszországi hozatalok nyomást gyako­
roltak az árakra. Parisban bágyadt az irányzat. 
A mi piaczunkon határozott irányzatváltozás állott 
be, a mennyiben az alacsonyabb amerikai jegy­
zések daezára az utolsó napok gyenge irányzatát 
ismét erősebb árjavulás követte, mivel az olaszországi 
kedvezőtlen termésjelentésre a spekuláczió élénk vásárló­
kedvet tanúsított. Délfelé valamivel csendesebbé vált az 
irányzat, a tegnapi árakhoz képest az ár javulás mind­
azonáltal még néhány krajezarra tehető. — Köttetett: 

Délelőtt.
Szokvány búza őszre mintegv 15.000 mm. 11.80,

11.78. 11.75, 11.76, 11.77, 11.80* 11.83, 11.85, 11.84 
forinton.

Szckványbuza tavaszra mintegv 50.000 mm. 11.70, 
11.71, 11.73, 11.74. 11.75, 11.77,* 11.76, 11.75, 11.77,
11.78, 11.80, 11.81, 11.83, 11.85, 11.86, 11.84, 11.83,
11.81, 11.79 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 20.000 mm. 8.65, 
8.66, 8.68, S.G9, 8.70, 8.72, 8.71, 8.70 írton.

Tengeri 1898 május—júniusra mintegy 25.000 mm. 
5.59, 5.60, 5.62, 5.63, 5.64, 5.66, 5.65, 5.63, 5.62,
5.61, 5.59, 5.60 forinton.

Szokvány zab őszre mintegy 10.000 mm. 5.90, 5 88,
5.87. 5.88, 5.89 írton.

Hivatalosan felmondatott 1000 mm. szokvány zab 
szeptember 20-án történendő átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a fedezések forszirozása kezdetben javulást 

invokált, később azonban a nagyobb kínálat ellensúlyozta 
a szilárd áramlatot és kurzusok ismét a délelőtti nívóra 
estek vissza. Mérsékelt forgalom mellett köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 inra. 11.86,
11.87, 11.88, 11.85, 11.84, 11.83, 11.84 forinton. 

Szokványbuza tavaszra mintegy 25.000 mm. 11.82,
11.83, 11.84, 11.86, 11.82, 11.80, 11.81, 11.79,
11.80 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegv 12.000 mm. 8.69, 
8.72, 8.71, 8.73, 8.70, 8.71 forinton.

Tengeri október—novemberre mintegy 8000 mm. 
4.90, 4.93, 4.91, 4.92, 4.89, 4.91 frton.

Tengeri 1898 május—júniusra mintegy 16.000 mm.
5.62, 5 6°, 5.61, 5.62, 5.60 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.88, 5.89,
5.87, 5.86 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza őszre.......................................írt 11.84—11.8(1
Szokványbuza tavaszra ................................. frt 11.79—11.81
Szokványrozs őszre ........  írt 8 40—8.42
Tengeri októberre..............................................frt 4.90—4.92
Tengeri szeptember—októberre....................... írt 4.82 — 4.84
Tengeri 1898 május—júniusra ......................frt 5 61—5 62
Szokványzab őszre ............  frt 5.88— 5.91
Káposztarepcze aug.—szeptemberre................írt 13.15—13.25

Délutáni forgalom.
A déli tőzsdén megindult lanyhaságot délután ismét 

javultabb hangulat váltotta fel. Ehhez járult még a 
magasabb berlini és liverpooli jegyzés, mi által az árak 
csaknem megszakítás nélkül felfelé irányultak, a mi a 
déli zárlathoz viszonyítva mintegy 16 kr árja villást 
eredményezett. Elénk forgalom mellett köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 15.000 mm. 11.84,
11.87, 11.90, 11.92, 11.94, 11.95, 11.97, 11.99, 12.— 
forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 60.000 mm. 11.80,
11.81, 11.83, 11.84, 11.85, 11.86, *11.87, 11.89, 11.90, 
11.93, 11.94, 11.95, 11.96, 11.94, 11.93, 11.95 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 8000 mm. 8.40, 8.41. 
8.43, 8.45, 8.46, S.48. 8.49, 8.50 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 10 000 mm. 8.63, 
8.65, 8.66, 8.6S, 8.71, 8.73, 8.74 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 5.61,
5.62, 5.64, 5.65, 5.66, 5.67, 5.67, 5.70, 5.71, 5.72 
forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokvány búza őszre . .......frt 11 93-V
Szokványbuza tavaszi a ....................... ....... frt 11.S3—1
Szokványrozs őszre ....... frt 8.4S—!
Tengeri szeptember--októl>erre ... . .. ... frt 4 82—‘
Tengeri október—novemberre............ ....... frt 4.93 -
Tengeri 1898. május-—júniusra........... .........frt 5 CS—
Szokványzab őszre ....... frt 5.87—:
Káposztarepcze aug.--szeptemberre... ......... frt 13.10—I

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén csak szórványosan jöttek egyes 

kötések létre. A hangulat zsiradékárukban valamivel 
lanyhább. Szilva és szilvaiz tarja az árát.

Szesz jegyez nyersáru 1S%—19 irtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma is gyenge maradt. A spekulá­

czió nagyfokú tartózkodást tanusit, minthogy e héten 
ismét előtérbe lépett az angol banknak annyiszor elha­
lasztott kamatlábemelése. Az értékek vételére hiányzik 
minden ösztönzés s igy a legkisebb mértékben nyilvá­
nuló kínálat is elegendő az üzérkedés! értékek árnivójá- 
nak csökkentésére. A két hitel részvény s az osztrák- 
magyar ál lám vasút az üzlet első felében elért árelőnyt 
csakhamar elvesztették és fél forinttal olcsóbban záród­
nak, mint tegnap. Magyar bankokban nem fejlődhetett 
ki rendes üzlet ; a piaczra került áru másfél forinttal 
alacsonyabban talált csak felvételre. A helyi piacz 
hangulata szintén gyengébb. Az árveszteségek e helyütt 
nem jelentékenyebbek. Valuták és érez váltók nem vál­
toztak.

Slőtőzsde.
A külföldi piaczok szilárd zárlatai barátságossá tették 

az elő tőzsde hangulatát. A két hitelrészvény s az osz­
trák-magyar államvasut félforintnyi árjavulással voltak 
forgalomban. A városi vasutak iránt szintén a keresleti 
érdeklődés volt túlsúlyban. — Köttetett : Osztrák 
lii tel részvény 363.----- 363.50-ig. magyar hitelbank
393.50— 394.25-ig, magyar jelzáloghitel bank II. kib.
282.50. —282.75-ig. osztrák-magyar államvasut 344.75
—345.50-ig, magyar villamossági részvények 149.-----
149.50- ig, rimamurányi vasmű 262.—262.25-ig, közúti 
vasút 408.25—409.—-ig, budapest villamos városi vasút
312.75— 313-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel-
részvény 363.----- 363.25, magyar hitelbank 393.50—
393.75, osztrák-magyar államvasut 344.85—345.—.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén alacsonyabb Berlin újabb kamatláb 

emelési hírek zavarták meg a hangulatot. A két hitel- 
részvény s az osztrák-magyar államvasut másfél forinttal 
csökkent. Magyar bankok hanyatlók. A helyi piaczon 
jelentéktelen forgalom mellett szintén alacsonyabb árnivó 
került felszínre. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 362.30
— 362.80-ig, magyar hitelbank 392.50—393.75-ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltó bank 255. 255.25 ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.-----102.25-ig,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 281.----- 281.25-ig,
osztrák-magyar államvasut 343.80—344.75-ig, déli vasút
85.75— 86.—ig, rimamurányi vasmű 261.75—262.25-ig, 
magyar koronajáradék 99.80—99.85-ig, magyar arany-
járadék 122.30—122.35-ig, közüli vasút 407.----- 408.—ig,
budapesti villamos városi vasul 311.75—312.25-ig. — 
Helyi értékekben a következő kötések jöttek léire :
bankegyesület 109.----- 109.50, kereskedelmi bank
1492—1493, általános kőszénbánya 125.----- 125.50,
kerámiai gvár 155.----- 155.25, ezukoripar 157.------
157.50.

1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 362.80—362.90, magyar hitelbank 393.25—393.50, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóban!; 254.75—255.—,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.----- 102.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 281.----- 281.25, osztrák­
magyar államvasut 344.50—344.75, déli vasút 85.75 —
86.—, rimamurányi vasmű 262.----- 262.25, magyar
koronajáradék 99.85—99.90, magyar aranyjáradék 
122.30 — 122.35, budapesti villamos városi vasút 311.75 
-312.-.

Prämlnmüzlet. Osztrák hitelrész vény holnapra 2.— 
—2.50 forint, nyolez uapra 4.50—5.50 forint, szeptember 
végére 7 — 8 forint.

Utótőzsde.
Az ulótőzsdén a hangulat szintén bágyadt maradt s a 

zárlat a nap legalacsonyabb jegyzésein ment végbe.
— Köttettek: Osztrák hitelrészvény 362.20—362.80-ig, 
magyar hitelbank 393.25—393.50-ig, magyar leszá­
mítoló és pénzváltóban k 254.75—255.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 102.------102.25-ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 281.----- 581.25-ig, osztrák-
maeyar államvasut 344.----- 344.50-ig, déli vasul 85.75
—86.—ig, rimamurányi vasmű 262.------ 562.25-ig,
magyar koronajáradék 99.85—99.90-ig, magyar arany­
járadék 122.30—122.35-ig, közúti vasút 407.----- 407.25-ig,
budapesti villamos városi vasul 311.75—312-ig.

4 órakor zéródnak: Osztrák hitelrészvény 362.30
— 362.40, magyar hitelbank 393 25—393.50, magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 254.75—255.—, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 102.----- 102.25, magyar
jelzáloghitelbank II. kibocsátás 281.----- 281.25, osztrák­
magyar államvasut 344.----- 344.25, déli vasút 85.75 —
86.—, rimamurányi vasmű 262.---- 262 25, magyar
koronajáradék 99.85—99.90, magyar aranyjáradék 
122.30—122.35, budapesti villamos városi vasút 311.75 
-312.-.

Sertés kereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 14. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) -.— kr. 2. Öreg közép (páromunt 300 
—400 kilogramm súlyban) —.—■ kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon /elüli súlyban) 55% — 56.
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 kilogramm suiynan) 
—kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 54—55 kr. II. Magyar szedett: 6. ISeiiez 
(páronkint 280 kilogrammon /elüli súlyban) —.— kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. ÍU. Romániai: 9. Nehéz (páronímt 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— tr. 11. 
Könnyű (páronkint táO kilogrammig terjedő sulyoan) 
—kr. IV. Romamai eredeti (StachI): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.----- .—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai : 14. Nehéz (páronkint 260
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kilogrammon felüli súlyban) 55%—56. 15. Közép (páron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 54—55 ir. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban)
54—54 % kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokásszerűleg a hízott sertések tel- 
Jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) eulya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1897. évi szept. 12. napján volt kész­
let 29.020 daran, szept. 13. napján (elhajtatott 336, 
szept. 13. napján elszálhttatott 551 drb, szept. 14. 
napjára maradt készletben 28.805 db. A hizott sertés 
üzletirányzata: változatlan.

Budapesti konzum-sertésvásár«
Budapest, szeptember 13. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál ievő fő- 
és székvárost konzum-sertésvásúr árjegyzése.
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Magánhajók forgalma.
— Szeptember 14. —

Budapestre érkezett: «Anna» Újvidékről 1930 
mm. búzával és 960 mm. árpával, «Herman» Szt- 
i'amásról 1319 mm. búzával, 865 mm. tengerivel és 
1019 mm. zabbal, 5. sz. ti. KuIáról 3000 mm. zabbal, 
«Vitéz» Pancsováról 4258 mm. búzával, «Ödön» Tisza- 
földvárról 328 mm. árpával és 2896 mm. repczével, 
«Árpád» H.-M.-Vásárhelyről 2950 mm. búzával, «József» 
Újvidékről 2042 mm. búzával és 1000 mm. zabbal, 
«Hanz» Adonyból 1000 mm. búzával, «Elisabet» Bos. 
Rácsáról 165 mm. búzával és 1734 mm. tengerivel, 
«Alajos» Dunaföldvárról 1559 mm. búzával, «Szövetség» 
Haríáról 1100 mm. búzával és 914 mm. árpával.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs, szept. 14. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsde irányát a tramway-részvények ujabbi csökke­
nése befolyásolta és a tőzsdén ismét kedvezőtlen volt a 
hangulat. Minden téren hiányzott a vételkedv, de a 
coulisse-ban gyengén folytatták az eladásokat ellenben 
a sorompón mégis voltak egyes vásárlások iparvállalati 
értékekben. Egyébként az árfolyamok elgyengülései igen 
csekélyek. A nemzetközi értékekre befolyással volt a 
berlini Börsen Ztg ama hire, hogy Venezuela raegszün 
tette a fizetését. Valuták üzlettelenek és változatlanok.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 363.—, 
magyar hitelbank 393.—, Länderbank 233.25, osztrák 
magyar államvasut '*344.62, alpesi bányarészvények 
137.10, májusi járadék 102.25, török sorsjegy 65.30 
német birodalmi márka 58.77 ultimora.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde lanyha irányban nyilt meg, mert Vene­

zuela fizetésképtelenségéről szóló hire Berlinben csök­
kenést idézett elő. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész vén 5
362.50, magyar hitelbank 392.55. Länder-bank 233.—. 
union-bank 297. —, anglo-bank 164.75, bankegyesület 
256.—, osztrák-magyar államvasut 344.50, déli vasul
85.75, elbavölgvi vasút 256.75, északnyugati vasul 
249.—, alpesi bányarészvények 136.60, rima-murám’ 
vasmű 262.—, prágai vasipar 722.—, tramway-részv 
429.—, májusi járadék 102.25, magyar koronajárauék 
99.85, török sorsjegyek 65.20, német birodalmi mark?
58.75,

Később Berlinből jobb árfolyamokat jelentettek, ugv 
hogy itt is nyugodtrtbb volt az irány és az árfolyamok 
kissé megszilárdultak. Váltók és valuták nem változtak

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 362.50 
magyar hitelbank 392.50, anglo-bank 164.50, union- 
bank 296. —, Länderbank 233, bankegyesüiet 255.75. 
osztrák-magyár államvasut 344.25. déli vasút 85.75, 
elbavölgvi vasút 256. —, D11 na-gőzhajózási részvények 
449.—, alpesi b ;í nv arész vén vek 136.80, májusi járadék 
102.15, osztrák koronajáradék 101.80, török sorsjegyek 
65.60, magyar koronajáradék 99.79, német birodalm- 
márka 58.75, tramway 431.—. Kedvielen és gyenge.

Becs, szept. 14 (Magyar értékek zárlata.) 4°/0-o- 
aranyjáradék 122.30, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
141.—, magyar vasúti küksöu ezüstben 101.75, magyar 
kel. vasút aii. kötvény 121. — , magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 254.50, magyar kereskedelmi bank 
1495, magyar koronajáradék 99.65, 4%-cs magy. föld­
ied enneutesitési kötv. 97.45, magyar hitelbank-részvények
392.50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 155 —, Kassa- 
ederbergi vasút-részvény 192 50, rima-murányi vasmű
262.50,

Becs, szept. 14. (Osztrák értékek zárlata.)4’2%-os 
papír-járadék 102.10, 4%-os osztrák arany járadék 
124.70, i860, sorsjegy 144 25, osztrák hííeisorsjegy 
198,25, angol-osztráK bank 164.50, bécsi Bankverein
255.75, osztrák-magyar bank 950.—, déli vasút rész- 
rénv 85.75, dunagozbajózási társulat 448.—, dohány­
vész vény 160. — , cs. és kir. vert arany 5.66, német 
bankváltók 58.70. 4’2%-os ezüstjáradék 102 05, osztrák 
koronajáradék 101.80, 1864. sorsjegy 189.50, osztrák 
hitelintézeti részvény 362.50, unioo-bankrészvény 296.—, 
osztrák Länderbank 233 —. osztrák-magyar államvasut
344.75, elbavölgyi vasút 255.—, alpesi részvények 136 50, 
2‘; frankos arany 9.52%, londoni váltóár 119 75, 
bécsi Tramway 428.—. Nyomott.

Délutáni magánforgalom.
Becs, szept. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrész vény 362.37, 
magyar hitelbank 392 50, angol-osztrák bank 165.—, 
bankegyesület 255.50, Unionbank 296. — , Länder­
bank 233.—, osztrák-magyar államvasut 3 44.—, déli 
vasút 85 75, elbavölgyi vasút 256.—, északnyugati 
vasul 248.50, török dohányrészvény 159.50, rimamurányi 
vasmű 262.—, alpesi bányarészvények 130.25, májusi 
járadék 102.15, magyar koronajáradék 99.70, török 
sorsjegy 65.60, német birodalmi márka készpénzen 58.72, 
ultiméra 58.76. Bágyadt.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, szept. 14. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az ismét lanyhább külföldi jelentések ina nem gyako­
roltak befolyást az irányra és az árfolyamok tegnaphoz 
képest valamivel javulhattak is, mert az effektiv árak 
csökkenése nem tartott lépést a határidőkkel. — 
Köttetett: búza őszre 11.80, tavaszra 11.76, 11.85,
11.82. rozs őszre 8.45—8.55, tavaszra 8.8!—8.87. 
zab* őszre 0.28, 6.30, tengeri szeptember—októberre 
5.20—5.18, május—júniusra 5.88, 5.90, 5.85 forinton. 
— Felmondatott 3000 mm. zab.

Délután ugv a külföldi piaczok, mint az itteni tőzsde 
is alig vették figyelembe a gyengébb newyorki jegyzése­
ket, minek következtében az árnivó részint tartva ma­
radt, részint még javult is valamivel. — Köttetett : 
búza őszre 11.86, 11.87, tavaszra 11.85—11.89, rozs 
őszre 8.59, tavaszra 8.89, 8.90, zab őszre 6.31, 0.32, 
tavaszra 6.62, tengeri szeptember—októberre 5.19, má­
jus—júniusra 5.85 frton : repeze augusztus—szeptemberre 
jegyez 13.60—13.70 forintot.

Szesz ma üzletiden volt és jegyez kész kontingentált 
áru változatlanul 20.----- 20.20 forintot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde ama londoni liir benyomása aRatt 
állott, hogy a venezuelai külső államadósság kamat-
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fizetését beszüntették, mi különösen a Diskonto-Comman- 
dit™ részjegyeire volt nagy hatással, mert ez az intézet a 
venezuelai nagy vasúttársaságnál van jelentékenyen ér­
dekelve. A Disconto-részvénvek eleintén mintegy 3°/0-kal 
estek, de később javultak arra a hirre, hogy az 5°/0-os 
kölcsön kamatai, mely a nagy venezuelai vasút állam- 
garaneziájának megváltása czéijából bocsáttatott ki, eddig 
pontosan fizettettek és nem is érkezett arról hir, hogy 
ebben bárminő változás volna várható. Nagy forgalom 
volt ismét a Canada-Pacific vasút részvényeiben, melyek 
ismét 1% százalékkal emelkedik arra a londoni hirre, 
hogy ez a vasút uj vonalat akar építeni a Klondvke- 
területen felfedezett uj aranymezőkhöz. Nagyobb ár- 
folyamelkedést értek el továbbá a mexikói járadékok az 
ezüstárfolyam további javulása következtében. A La 
Valoce olasz gőzhajózási társaság részvényei újabban jelen- 
ékenycn csökkentek. Kohórészvények is gyengültek végül. 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 227.62, Disconto- 
Commandit 203.12, darmstadti bank 150.—, Deutsche 
Bank 207.40, drezdai bank 15S.40, Handelsgesellschaft 
169.30. nemzeti bank 14S.30, osztrák-magyar államvasut
146.60. osztrák déli vasút 37 30, bustiehradi vasút 
285.40. Svájczi vasutak gyengék, (iotthard-vasut 152.75, 
svájczi északkeleti vasút 114.25, union-vasut 81.62, 
svájczi központi vasút 141.75. Olasz vasutak. 
meridional vasút 134.50, középtengeri vasút 102.10. 
Német vasutak csendesek. Olasz járadék 94.—, török 
sorsjegy 120.40, mexikói 95.87. Bányaértékek elgyengültek. 
Laura-kohó 177.70, dcrtmundi 101.20, boehumi 195.—, 
gelsenkirchem 1ST.—, harpeni 191.50, Hibernia 199.12, 
Trust 186.50, észak-német Lloyd-részvények 104.50, 
hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 120.50. 
Magánkamatláb 3'/4%.

Berlin, szept. 14. (Vtótőzsde.) Osztrák hitelrészvény
227.60. osztrák-magyar államvasut 146.70, osztrák déli 
vasút 37.30. Tartott.

Frankfurt, szept. 11. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 307.75, osztrák-magyar államvasut 291.12. 
Nyugodt.

Hamburg, szept. 14. (Zárlat.l Magyar aranyjáradék 
103 90, osztrák aranyjáradék 106.10, osztrák ezüstjára- 
í>k 87.—. osztrák hitelrészvény 307. jo. osztrák-magyar 
államvasut 731.—, osztrák déli vasút 182.50, olasz 
; iradék 94.—. Csendes.

Paris, szept. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv-
la.) A tőzsde irányát ma a spanyol külső járadék 

; ;,:ss . befolv. solta. Későbbi folyamatban azonban kissé 
\ -.vilit a hangulat. Török értekek tartva voltak. B soro­
lta járadék 42.65, C sorozatú 24.60, D sorozatú
1.2.60. A zártat a spanyol és olasz járadéz kivételével
zedvező volt. — Jegyeznek: 3°„-os franezia járadék
10431, törleszthető járadék 103.60, 3'/,0/,-os járadék

17, Banque de France 3725, Credit Fonciér
85.—, Szuez-részvények 3255, spanyol külső járadék 

c. olasz járadék 94.30, orosz 103.6.1. uj 3°/(i-os 
orosz kölcsön 95.95, ottomán bank 60S.70, osztrák 
Lánderbank 532, osztrák déli vasút
rézbánya 608.50.

5 éra 40 pereskor záródnak :
. íradék 104.27, 3%%-os járadék 107.17, törleszthető 
l. radék 103.60, osztrák aranyjáradék 107.—, olasz 
járadék 94.15, osztrák-magyar államvasut 739.—, osztrák 
: Idh.tei rész vény 1275.—. osztrák Länderbank 504.—, 
ilpesi bányatársaság 29S.50, török dohányrészvény
342.50, Banque de Paris 862. ottomán bank 609.50. 
Tartva.
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370-os franezia

tol 111" osztrák déli vasút S
KBlfölld ert.-htó-sdéfc zárlata

A- arío’yamoí ?.?.:)>!ő h»:yi szokványok szerint é^zper.zben. medió rosy 
u.ticCraert'-r.dSk, e szermt mellékelt paritás is készpénzre <agy medióra, 
.. ető'.eg ultim óra értendő. A készpénz-arfoiyamok K-vál. a mediora M-rael, 
az ultiméra V-val vannak megjelölve, Magától értetődik, hogy a fenti at- 
.-7..mi »sokhoz meg a transakezió-kültsvgek. továbbá a medio- es uitiraó- 
-ríolyamoktioz. azonkívül meg a mindenk >ri budapesti prolongaczió-teteiek 
i- számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén o**«a 
jegyeztetnek. AtszacuUsi artbiyam: 100 ma: ka 'ista = 58 írt 75 tx.

100 track vista = 47 ír1. áu tr

Szeptember 14-
j.^ Buda-

egyenleg

Különbözet az 
j utolsó zárlat­

hoz kepest
osztr. értekben

PÁM1M

•fnntöm S* ,-oe jiradti; — • —. 1C4.Í7 
107 17

— III

Osstrak-magvar al'.ac.vasnt — —. * 739.— 344.— — 1.41
OsiL-ák c».. viflut........... — — —M
•Osztrák f ídte".-resrvénv‘arsasáf Ä
•Franezia törieszthetfl jaradek   —D
M grar 4* ,-os aranx jaraaek _ — L"
•0:toman-bank — —D
•Osztrák Llnderbans — — t
Tőrvk dohacvrearveny _ — — —M
•Barque de Farié— — — — — K
•A.oes; banvareszveny _ — ■ —A? 50
Csztrak aranyjáradék— — — — 107.— IZj iu 4 »H

BERLIN.
Osztrák 4"i* ,-os par >r;aradét S

e 4"S* e-os ezU»t-ara iék _ * K 102 20 102.07
. 4° ,-os arasy;aradek * —í 106. — 121 85

Magyar 4* ,-os aranr.araaek _ — k 1CS 74 121 95 + 0
. 4’,-os k jrona^aradék _ —C 103 50 100.37

*E:bav?lgyi va«ut— — — — — C 
Osztrák rate.részvény — — — —C 
Osztr ak-cagvar áriám vasat .. . ti

227.70 362 65 — O.C*
146 70 344 21 - 1.23

Osztrák den vasút — —C 37 40 87 45 -u u. 23
*Káro!v-La"5> vasút _ « E
Ka^sa-oderBerg". vasút _ _ — —X
•Orosz bankjegy _ — _ — — 217,45
Vaito becsi piacira__ __ — * —- UO 10 58 72

FRANKTFÜRT.
Osztrák 4 í'J,,-os papir,a-:-.-N»k — —k 86 75 io» r

, 4 Í° ,-os er%n*.'>rucek _ — K Só 85 102 17
. 4e,-os aranvjaradek — —K 124 73 -t- U.Ctl

Logvar 4*,- = aranyjaradek — — L 103.83 122 14 - OjjC
4* ,-cs í orona aradek — — L I 00.50 — U 05

Osztrák hite.részvecy— — _ — L 307 6S — 0.73
Oriztrak-magvar bank — _ — —R - 2.95
tsztrak-magvar a..au:vasat   — 0 2í2 25 _ ob»
•zv--clv-La'os vasút _ _ __ —0
Osztrák den vasút _ _ _ . L 76 39 - 0 44
\ art* becs* p aczra__ w * 170 15 18 09 - o o;

•Viliamaseagi részvény _ * —X 13." 50
•k.pesi baayataisasag • ■■ • B 115 —

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, szept. 14. Nyersczukor készáru Aussigban

rendű készáru Prágában 35 frt.
Trieszt, szept 13. A czukorpiacz nyugodt, centri- 

fugal-pilé készáru 13'/4—13% fit, szállításra 13% forint. 
Kávé Santos 43—61 frt. Bio 45—63 frt. Singuporei 
bors 42—42% frt. — Disznózsír 35—36 frt.

Hamberg, szept. 14. Nyersczukor szeptemberre 
vagy októberre 8.90, novemberre 8.92%. deczemberre 
9, január—márcziusra 9.17%, májusra 'J.42%, júniusra 
9.50 márka 50 kilonkint Hamburgban.

Hamburg, szept. 14. Kávé szeptemberre 34%, 
deczemberre 35%, márcziusra 30, májusra 36'/4 fillér 
fontonkint.

Hamburg, szept. 13. Petroleum, helyben 4.80
márka: lanyha.

Antwerpen, szept. 13. Petroleum 15% frank,
nyugodt.

Glasgow, szept. 13. Nyersvas 44 sh. 6 penny.
Paris, szept. 13. Nilersczukor (88 fok) készáru 

26% frank, nyugodt; "fehér ezukor folyó hónapra 
26.87% frank, októberre 27% frank, tartva; október­
től négy hónapra 28. a _ négy első hónapra 26.62%, 
finomított készáru 97—97% trank.

Paris, szept. 14. Búza bágyad!, liszt, olaj nyugodt, 
szesz szilárd. Idő : szép.

London, szept. 13. Búza nyugodt, gyengébb; angol 
1 shillinggel, külföldi %-—1 shillinggel drágább, mint 
a múlt héten. Árpa szilárd, egyéb tartott, liton lévő 
búza üzlettelen, % shillinggel olcsóbb. Tengeri csak 
olcsóbb árakon adható el. Bepczeolaj 25%. Tengeri 
jgt ■■ — Felhozatal: 3974 qu. búza, 24.568 qu. árpa,
83.180 qu. zab. — Az idő szép.

Bréma, szept. 13. Petroleum helyben 5.— márka.
Havre, szept. 14. Kávé folyó hónapra 42%, négy 

hónapra 43 ’% frank.
Hewyork, szept. 13. Az ellenőrizhető készlet búzá­

ból 10,766.000 bushel.

EGYETÉRTÉS, SZERDA; SZEPTEMBER lói 1897 1897
Külföldi árutőzsdék zárlata.;

Számítási árfolyam német placzokra 100 márka lista = 58 frt 76 kf 
100 Í-C vista — 47 irt 60 cr.

Szeptember 14-

pAbis.
Búza folvó hóra— — — — —

— októberre — — —
— november—decremberre —
— novembertől 4 hóra — —- - 

Liszt folyó hóra— — — — —
— októberre — — — — •
— november—deczemberre —
— novembertől 4 hóra — — - 

Olaj folyó hóra — — — — —
— októberre — — — — •
— 2 utolsó hóra — — — -
— 4 első hóra — — — — 

Szesz folyó hóra — — — —
— októberre — — — — -
— 2 utolsó hóra— __ — —
— 4 első hóra— — — — -

Zab —'™

Olaj -T _

Szesz helyben — —

Bnza

Olaj

Szesz 70-es helyben 70 márkafogyasztáai

— méveziusra 70 marka fogyasztási

— juniunri 70 marka fogyasztási

KÖLN.

Olaj októberre

Bonoszná
Bnzp. helyben — _ — — —
Síire a búza helyben _ _ _ _
Rozs helyben — — _ _ _
Zab helyben — _ _ — _ _
Rcpozo nelyben — — _ _
Szesz tf>0-es; szeptemberre_ _ .
Szesz (70-esi szeptemberre — —
Tengeri (100 Lilonkmt)____ — —
Ol&J — _

Ár­
folyam

19.10 
28 90 
28.40 
28.40 
60.1C 
60.30 
60.50 
60 25 
6).- 
67 25 
63.56 
61.— 
40.85 
39.53 
39.- 
39.—

13.30
13.20 
14.3 J
15.20

61.-
44.-

Ruda

egyenleg

Különbözet as 
utolsó zárlat­

hoz képest

18.82 
13.73 
13 49 
13.49 
17.90 
17.66 
17.96 
17.94 
2S.22 
23.34 
23.46 
23.70 
21.19 
2C.8C 
20.54 
20.54

10.75
10.69

37.GO 
25.34 

6.93

osztr. értékben

0 14
0.16 
0.16 
0.03 
0 15 

,0.14 
0.09 
0.08 
0.S6 
0.26

0.15 
0.2o 
0 13

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

London, szept. 14. (Megnyitás.) 2%° „-os angol con-

A székesfővárosi vásárcsarnokok árjegyzései.
Xapi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros 

eladott élelmiczikkek árairól.
Budapest, szept. 14. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom : Húsnál a forgalom élénk. — Baromfi­
nál élénk. — Halban élénk, arak emelkedtek. — Tej­
es tejtermékeknél élénk. — Tojásnál igen élénk, árak 
hanyatlottak. — Zöldségnél lanyha. — Gyümölcsnél élénk. 
Fűszereknél lanyha. — Időjárás enyhe. — A mai árak a 
következők voltak forintokban :

Hús : (mmkint) marhahús hátulja I. oszt. 52—56, 
II. oszt. 48—52, III. oszt. 45—49, marhahús eleje I. 
oszt. 48—Í8, I!. oszt. 45—46. II!. oszt. 40—44. borjú­
hús hátulja !. oszt. 68—76, II. oszt. 62—GG, borjúhús 
eleje I. oszt. 62—66, II. oszt. 60—60, birkahús 
hátulja I. oszt. 42—42, II. oszt. 40—40, birkahús 
eleje I. osztály 38—38, II. oszt. 36 -36, sertéshús ma­
gyar, szalonnával a) elsőrendű 56—56, sertéshús sza­
lonna nélkül 58—58, füstölt hús magyar 60—64, 
fkgkint), sonka nyers 0.72—0.72, csont nélkül 0.90—0.90, 
sonka kiilf. csontnélkül 0.85—0 85, (mm.-kint) szalonna 
sózott 55 50—56.50, füstölt 58.----- 60.— , sertés­
zsír hordóval 59.50—59.50, hordó nélkül 57.50—57.50, 
(klgrkint) kolbász füstölt 60 kr., szalámi belföldi (rnéter- 
mázsánkint) 150—170.

Baromfi: a) élő (páronkint) tyuk 0.70—1.20, 
csirke idei 40 -1.30, kappan sovány U.90—1.40, récze 
hízott 1.40—2.40, sovány 0-80—1.40, lúd hízott 
3.50—6.50, sovány 1.60—3.20, pulyka sovány 2.—
— 3.50. b) Tisztított (darabonkint) csirke idei 
0.30—0.60, kappan hizolt —.60—1.20, récze hízott 
(darabonkint) —.90—1.50, félkövér 0.40—0.90, lúd 
hízott 25.50—3.—, lúd félkövér (dbkint) 1.20—2.— frt, 
(dbkint) pulyka hízott 1.80—2.—, pulyka fél kövér 1.20, 
ludmáj (darabonkint), 0.30—í.—, ludmáj (kilónkinl)
I. — —1.40, ludzsir —70.—0.S0.

Vad : Szarvas (kilogrammonkint) 0.25—0.50, őzbak 
0.75—1.—, dámvad 30—45, nyúl 1.50—1.80 (dbkint), 
vadrécze 50—1. — . fogoly 50—70, fürj 0.10—40 kr.

Hal: (kilónkinl) a) élő harcsa 0.40—1.20, 
ponty apró 0.35—0.80, nagy 1.10—1.20, márna 
060—0-70, ezompó 0.50—0.60, apró kevert 0.20— 
0.25, rák édesvízi 0.05—0.20, leves-rák 0.5—0.4 
(drbkint) b) Jegelt, (nem élő) (kilogrammonkint) harcsa 
30—70, csuka 0.35—0.50, ponty kisebb 0.30—0.50, 
nagy 60—SO, sülő kisebb 30—40, nagy 60—1.—, 
kecsege 90—1.50, fajtok 1.—1.20, márna 0-40—0-50, 
ezompó 0.20—0.30, apró kevert 0.20—0.25 (klkint).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej Ö.8—0.09, le­
fölözött 0.5—0.7, tejszín 0.20—0.20, tejföl 0.2S—0.35, 
tehénvaj (tea) (kilónkinl) 0.90 —1.10,1. rendű 0.75—0.85,
II. rendű Ó.GU—0.75, tehéntúró 0.06—0.14, emen- 
thali sajt —.80—1.—, groji 0.68—0.72 frt.

Liszt és kenyérnemii : (kilónkinl) fehér kenyér IS­
IS, barna 15—15, rozs 10—10 kr.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 7—10.—, 
stockeraui 27—27.—, borsó héjas magyar 7 50—14, 
borsó külföldi 13—22.—, bab fehér apró 7—10.—, 
bab fehér nagy 6.—10—, színes 8—13.— frt.

Tojás: Friss Löszt. 1 láda (1440 drb) 31.50—32.—, 
friss II. oszt. (1440 drb) 25—30.—, tea tojás (100 drb) 
2.80-3.—.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa la 3.50—8. — , 1 
mm. sárgarépa Ha 0.20— 3.50, (100 kötés) petrezselem 
la 3.60—8.—, 1 mm. petrezselem lla 0.20—3.—,
zeller la (100 drb) 60—1.—, zeller lla (100 drb) 
30—50, kalarábé la (100 drb) 0.50—0.70, lla 0.40, 
vöröshagyma la (100 köt.) 2—5, (mmkint) vörös­
hagyma lla 0.20—2.—. (méícrmázsánkint) vöröshagyma 
magyar 3.——3.50, foghagyma 10.—12.—,(100 darab) 
foghagyma elsőrendű (100 csomó) 12 — 15.—, fog­
hagyma ll a (100 csomó) 5—10, vörösrépa 0.30— 
0.S0, (100 drb) fejeskáposzta idei la 4.50—7.—, fejes­
káposzta lla 1.40—4.—, (100 drb) kelkáposzta la 1.—
— 1.20, (100 darab) kelkáposzta lla 0.80—1.—, (100 
darab) vörös káposzta la 5—0, lla 0.50—4.50(100 db) fejes 
saláta —.80—1.40, burgonya rózsa 1. rendű (rnéter- 
mázsánkint) 1.90—2.20, burgonya rózsa II. rendű 1.60— 
1.80, burgonya idei sárga 2.60—3.20, burgonya hópehely 
(100 métermázsa) 1.80—2.—, kiíli burgonya 4—6.—, 
fekete retek (100 drb) 30 — 1.50, ugorka nagy salátának 
való 1 darab —.40—.80, ugorka savanyítani való (100 
darab) 0.50—0.C0, ugorka savanyított (100 darabon­
kint) —.70—.—80, zöld paprika (100 drb) 0.08 
30, tök főző idei (100 drb) 2.—.—5.—, zöldbab (klgrkint) 
7—8, zöld tengeri (100 cső) 60—0.70, karfiol (luO drb) 
10.—, torma nürnbergi L 1 o. 12—14.—, magyar 
10.—, paradicsom 1 kilogramm 02.—03, paradicsom 100 
darab 0.20—1.50.

Gyümölcs: (mmkint) fajalma 10 —IC, közönséges 
alma 4—8, fajkörte 12—18, kózöns. körte idei la 8—ÍO, 
lla 6—7, szilva magvaváló 4.50—7, ringlóba (1 klgr.) 
0.20—0.35, baraczk őszi 16 — 32, som (1 liter) 0.03—
0.06, som (1 kgrmm) —.15----- .20, dinnye görög kicsi
(100 drb) 3—6, dinnye görög nagy 7.50—12, dinnye
sárgafaj 2.----- 8.—, szőlő (kgrkint) 12—1G, szőlő
csemege 20—30, dió (faj, papirhéju) —.80—1.10, 
dió közöns. (100 drb.) 0.20—0.S5, mogyoró (métermá- 
zsánkint) 26—56, (100 db) narancs, inessinai (100 db)
4—4, czitrom —.80—1.50, füge nyers —.22----- .25,
füge koszorús 18—20, mazsolaszőlő 40—58 forint.

Serté»vi*ár.
Béos (St-Marx), szept. 14. (Távirat.) A mai vásárra 

8557 sertés volt bejelentve és ebből a megnyitásig 4205 
süldő és 4177 magyar fajta hizott sertés, összesen 8382 
hajtatott fel. Valamivel magasabb árak mellett az üzlet­
menet változatlan, zárlat felé lanyhább volt. — Jegyez­
nek : elsőrendű 49—50, kivételesen 50% kr, közép és 
öreg sertés 46%—48 kr, könnyű 42%—45% kr és 
süldő 34 —44 kr kilónkinl élő súlyért fogyasztási adá 
nélkül.

Napirend: 1897. szeptember 15.
Kaptár: Szerda, szeptember 15. Rom.kath. Nikomed. Kán. 

— Prot.: Nikomed. — Görög-orovz: (szeptember 3.) 
Autim. — Zsidó: Elül. 18. — Nap kél: 5 óra 22 perce­
kor, nyugszik 5 óra 54 perczkor. — Hold kél: 7 óra 13 
percekor este, nyugszik: 10 óra 11 perczkor délelőtt.

A horvát minis,tér fogad reggel 8 órától 10-ig.
A magyar jelzálog hitelbank 4%-os nyereményköt­

vényeinek negyvenedik kisoreolása a bank helyisé­
gében d. n. 4 órakor.

Nemzeti mnzenm képtár, nyitva d. e. 9-től d. u.
1 óráig. Többi tárai megterinthetők 50 kr. dij mellett. 

Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d. 
u. 1-ig.

Deák-manzolenm a kerepesi-utitemetőben nyitva d. u. 3
órától 5-ig.
i 1848—49-iki szabadságharcai emlék-gyűjtemény 
és Kossnth-mnzenm: Stefánia-ut ol. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

A Feszty-társaság börkép-palotajaban (városliget) 
Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási kórkép. Lát­
ható reggeli 9 órától esti 8 óráig, az esti órákban villam- 
világitásnál. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Magyar kereskedelmi mnzenm. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, nyitva d. e. 9 órától 12-ig, s az esti órákban 
villamos világítás mellett. Az igazgatóság hivatalos órái 
ugyanott 9 órától d. u. 2-ig. — Magyar házi ipar küzponti 
bazár d. e. 9-töl esti 7 óráig kerepesi-ut 22. sz. I. emelet. 
Tudakozó iroda és nyilvános szakkönyvtár d. e. 9—12. és 
d. u. 3—6 óra között, kerepesi-ut 20. sz. a.

Kivonat a hiv. lap szept. 14. számából.
Árverések a fővárosban. Katz Ármin 687 frtra

becs. iugós. szeptember 16. Vili. kér. Rock Szilárd- 
utcza 2. szám. Lang Hermann 331 frtra becs. ingós. 
szeptember 17. XII. kér. csömöri-ut 112. szám. Olteanu 
Sándor 550 frtra becs. ingós. szeptember 15. VI. kér. 
Izabeila-utcza. 76. szám. Mattersdorfer Regina 620 
frtra bocs. ingós. szeptember 15. XI. kér. szerecsen- 
utcza 49. szám. Chizer Kálmán 8289 Írtra becs. 
ingós. szeptember 16. VII. kér. óvóda-uteza 34. szám. 
Spiegel Vilmos 663 frtra becs. ingós. szeptember 16. 
IX. kor. mester-uteza 61. szám Schöffer ignácz 2976 
frtra becs. ingós. szeptember 16. V. kér. bécsi-utcza 7. 
szám. Érczhegyi László 615 frtra becs. ingós. szeptem­
ber 15. IX. kér." páva-uteza 32. szám. Kormos Adolf 
1808 frtra becs. ingós. szeptember 15. XII. kér. Erzsébet 
körút 9. szám. Szentes Imre 2640 frtra becs. ingós. 
október 1. Vili. kér. kerepesi-ut 16. szám. Gróf 
Berchtold Arthur 3273 frtra becs. ingós. szeptember 
24. IX". kér. kecskeméti-utcza 7. szám.

Árverések a vidéken. Deierl Antal 1305 frtra 
becs. ingós. szeptember 18. Erzsébetfalva. (Óosa.) Gróf 
Berchtold Artúr 2271 frtra becs. ingatl. szeptember 
25.5Fülek. Budnyánszky Titus 3000 frtra becs. ingós. 
Bars-Endréd. (Léva.) Kanovics Hedwig 658 frtra becs. 
ingós. szeptember 15. Ljpest. (Pestvidék.) Schossberger 
Sándorné 7200 írtra becs. ingatl. szeptember 30. 
Bévi Mór 11018 frtra becs. ingatl. szeptember 22. 
Kaposvár. Maximovits Szilárd 300 frtra becs ingatl. 
október G. Zombor. Fürst Márkus 335 frtra becs. ingós. 
szeptember 16. Pilis-Csaba. Jónás Emil 2/50 frtra 
becs. ingós. szeptember 17. Baiassa-Gyarmat. Szimity 
Péter 195 frtra becs. ingatl. november 13. N.-Kikinda. 
Pilpel Zsigmond 2478 frtra becs. ingós. szeptember 24. 
Érsekújvár." Bubik Juliánná 2002 frtra becs; ingatl. 
szeptember 2Í. Nagy-Becskerek. Faddí János 4b9 Írtra 
becs. ingatl. október 2. Turony. (Siklós.) Mateidesz 
János 3220 frtra becs. ingatl. szeptember 28. Alberti. 
(Makó) Turján János 5366 fiira becs. ingatl. október 
4. Alberti. (Makó.) Frankó Márton 28CO frtra becs. 
ingatl. október 1. Alberti. (Makó.) Turján György 
3400 frtra becs. ingatl. október 1. Alberti. (Makó.)

Gsődmfivnvitás. A terencséni törvényszék részérőlCsödmegnyitás. A terencséni törvényszi 
TTe/sz Jakab klobusiczi lakos ellen. Csödbiztosul dr. 
Brandisz Pál törvényszéki bíró, tömeggondnokul dr. 
Motkó Géza trencséni, helyetteséül dr. Kohn Sándor 
illavai ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő no­
vember 10. — A budapesti törvényszék részéről Sár­
kány Gyula budapesti kereskedő elleu. Csűdbiztosul 
Hajdú Imre törvényszéki bíró, tömeggondnokul dr. Ré­
vész Károly, ennek helyetteséül dr. Gonda Dezső buda­
pesti ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő novem­
ber 20.

Csödmegsztintetés. A Csíkszeredái kir. törvényszék 
részéről Franki Dezső Csíkszeredái kereskedő ellen. — 
A balassa-gyarmati kir. törvényszék részéről Földiák 
Hermann ellen.

Szerkesztői üzenetek.
25.843. számú előfizető. Mindig a kártya ütőereje az 

irányadó. Mivel a tizes üti az alsót is, a királyt is, a tizes 
a jobbik.

K. R. Nem közölhető.
S. Néhány napi türelmet kérünk.
Z. H. Nagy-Küllő. Nyilttérbe való és nem tárczába. Iro­

dalmi színvonalon semmi esetre sem áll.
Kaszinói tag. Czimük a következő : rMagyar ipar- éí 

kereskedelmi bank“, nádor-uteza 4.; „Budapesti bankegye­
sület“, fürdő-uteza. A többi kérdésre nyomtatott választ 
Lap, ha magához a két intézet igazgatóságához fordul.

T. H. A legnagyobb fokú értelmiséget, a mire eddig egy 
majom képes volt* az a guadeloopi majom mutatta be, 
melyről hitelesen beigazolták, hogy a néger gyerekeket el­
lopta az anyjuktól, felszökött velük egy fatetejére és ott 
Ieggyüngédebb nyájaskodások közt megszoptatta. Azután 
szépen lejött a fáról és jámborul, egész szelíd mozdulatokkal, 
de ravaszul mosolygó pofával visszavitte a gyermeket az 
anyjához és sértetlenül átadván neki, eltűrte, hogy a meg­
rémített anya őt e csinyjeért jól hátba verje.' Sőt határo­
zottan oda is tartotta a hátát nekik s egyideig békén tűrte 
a püfleget. Ugyanez a majom nagyban barátkozott egy 
kecskével s a szőre közül minden este nagy ügyességgel és 
gyöngédséggel szedte ki a beleakadt nagyszámú kaktus- 
tüvist, melyek miatt a kecske sokat szenvedett és lefeküdni 
sem tudott volna. A majom a kecskét e tüskéktől a leg­
gyorsabban megszabadította a nélkül, hogy egy szál szőrét 
kitépte volna. Csak a műtét végén tört ki belőle az álla- 
tiasság. mintha megbánta volna a jótékonyságát, legvégül a 
kecskét rende-en jól megtépázta. Régi természetrajzokban 
is vannak ilyen magántürténetek, melyek rendesen kevés 
hitelre találnak : ezt az egyet azonban készpénznek veheti 
ön, mert a Revue csientiíique 1897. 3. számában jelent meg, 
szavahihető természetvizsgáló tollából.

IDEGENEK NÉVSORA

S„ M.-Vásárhely. - Holláky A., Déva. — Qttmger V hapoeyár. 
Lebert K„ Ludvigshof.n. - Geideman O., Dárda. - Franké J.. Kula. 
Pock F„ F.-Vötgy, - Altoriay S„ Eger. — K/ea A., Kalocsa. —
Nógrád. - Molnár Gy.. N.-Lak. - fluttkay Gv^ Szmerér. - 
Miskolci. — Döbrentei S., Galanta. — Dr. Wilheim A., H.-M.

. -1‘ Kiss A., Kalocsa. — Balús L.,
Sallai £.,

jniBAuiv« _ izvweu„, y __ ____ Vásárhely.
Soós P.. Szentes. — Sugár A., Szentes. — x„ vicereteIfJ. Major Erzsébet királyné szálloda. Schopf M. és kísérete, 
Temesvár. — Dr. Schleizinger L. és neje, Kolozsvár. — Dr. Genau K., 
H.-Briton. - Dr. Pánczóf K.. Fogaras. - hnau A. es ^son>-
Maly 0., Temesvár. - Beniczky B.-né és leanya, Tass. - Rosenkart b., 
Fiume. - Fonta B., Baracs. - Lovaty D., Miskolcz. -- Faragoty Zs 
Debrec-zeo. - Somogyi Z„ Léva. — MajerZs., Kolozsvár. - babocsek 
J.. Világos. - Vörös J., Igló. - Sipos K.. Sopron. - Dr. Virág Zs., 
Szt-Gotthárd. — Anderle V.. Szombathely. — Galambos Zs., Szombathely. 
Bors V.. Győr. - Székely M., Miskolcz. — Varga by.. h.£amzsa. 
Bionak D.. N.-Kanizsa. - Fischer A., Versecz- ~ K.aub»
Járni S., N.-Becskerek. — Farkas L., Derenye. — Kováié L., DévaUnja.
^Párls" szálloda. Rabinovits D., Varsó. - Schönfeld J., München 
Stopal A., India. - Cserny J. St.. Berlin. - Kaufman J.. “.-Sziget. 
Hausz J., M.-Sziget. - Truchtler G., Besztercze. - Goldstern b-. 
Besztercze. — Klein A., Veszprém. — Taubinger S., Baun. — Mandl A., 
Berekzó. — Fehér Gy. és neje. Győr. — Rottinger A.. Zsolna. — Jung 
B. és neje, I.osoncz. - Danzig A.. V.-Selye. - hanky S., Verébéi). 
Klein B., Arad. — Grósz G. és csal., Kassa. — Franki A., Bécs. 
Heiinan E„ Bécs. — Zach C., Bécs. — Sanky J. és neje, Becs.

Brisztol szálloda. Gr. Hadik J.. Mdaska. — Gr. Zichy L., 
Sz.-Fehérvár. — Dr. Kramolin V., Pozsony. — Philip R. W.és neje, 
Sopron. - Chambres J., London. - Marder L., Páns. — Ledanois G..
nJi._____ T7 r=^trv,A _VArafK* 7a.. Szered. — Scliraidtmarnei

G.. Bécs. 
Debreczen.

Hungária szálloda. Gr. Somsich E. és neje, Hetes. — Br. Logo 
H.. Berlin. — Br. Brunicki Lemberg. — Gr. Hollander M., London. 
Fühling-Keler P.. Kolozsvár. — Dr. Lyell D., Sopron. — Saraméi N. és 
neje Berlin. — Majoresco T., Bukareszt. — Sarell R.. Konstantinápoly. 
Gollwig Fr., Bee-/. — Richards R., Brltnn. — Biílir R., Oravicza. 
Gaerobetoff A. M., Szt-Pétervár. — Rotlt 0., Temesvár. — Fuchs M., 
Pr.iga. — Weiner £.. Brüsszel. — Kose O. és neje, Prága. — Nuschitz 
A., Pécs. — Braunstein M., Bacau. — Talpé I.. Bécs. — Singer I., 
Zágráb. — Camerini F., Trieszt. — Aron E.. Debreczen. — Cauzuch I., 
Konstantinápoly. — Abraham H., Apatin. — Dr. Steiodl 0. és neje Trieszt. 
Zucker W., Grau. — Delatour A.. Páris. — Brüll E-, Nadrág. — Dubard 
M., Paris. — Parsons R., London. — Bendheim C.. Berlin. — Granitz
1., Zágráb. — Singer W., Bécs. — Modiano H., Saloniki. — Vivier-Steel 
Paris. — Hecht M.. Brünn. — Priester 0., Zágráb. — Leuthold I. M., 
Bukareszt. — Jirgens C., Sternberg. — Olier Ch., Páris. — Alric E., 
Paris. — Popovits P., Mehádia. — Spitzer A.. Bécs. — Treraoliéres E., 
Paris. — Ehrensperger L., Neumarkt. — Hamoir K., Páris. — Bonnefons 
Pari». Herrevegl Ú., Üaud. — Hee E. F., New-York. — Braun W., Ulm 
Ifr. Mossmann A. N., New-York. — Hirsch F., Bécs. — Rice L., 
Williamsport. — Cottilon A., Páris. — Omstein E., Béc».

Orient szálloda. Dr. Lippay S.. Mi.-kohz. — Szüllősi Zs.. Arad. 
Bock H.. Drezda. — Uutsclie A., Kattovitz. — Burgund P., Trebitze. 
Neusie! F., N -Szeben. — Ludvig J., N.-Székely. — Dairacl S., Gyula. 
Beer R., Bécs. — Bruck J., Zombor. — Fuchs J.. Eperjes. — Gesund 
A.. Lemberg. — Engel A., Mor.ok. — Homanovszky J., A.-Maróth. 
Szadoreczkv F.-né Tasnád. — Tliurn M., Pécs. — Vajdics G., Zágráb. 
Német J., Köbölkút. — Schön S.. Baja. — Turman A.. Illók. — Schumacher 
St., N.-Palánk». — Ple>s M., Arad. — Huszár K., Hatvan. — Schvarcz 
Zs., Munkács. — Moskovits L., Munkács. — Müller J., Pécs. — Steinfeld 
E.. Miskolcz.

Európa szálloda. Sternberg A., Bécs. — Wertheimer M., Bécs. 
Ringer 1., Becs. — Apfelbaum I., Bécs. — Steinbach M.. Bécs. — Kreth 
H,, Bécs. — Krieshaber S., Budapest. — Mauthuvr I., Berement. 
Eiszncr B.. N.-Hersey. — Scheffer 0.. Zsolna. — Miron K., Torda. 
Rechnitzer E., Karstadt. — Hetzer K., Bécs. — Makasevicz 1., Krakkó. 
Friedmann H., Léva. — Loescher M.. Prága. — Altmann R. Fokschan. 
Goldstein I., Lemberg. — Visenberger L., Brünn. — Kluge S., Budweis. 
Egger H., Urácz. — Lackner P., Gräcz. — Steiner L„ Korneuburg.

Pusohnik Ferenoz Két korona szálloda. Hubert F., Sit. 
Engehart Gy., Bécs. — Miloszálovics G., Belgrad. — Belcsaft P., Tornova. 
Czelkovics M.. Leszkovács. — Czelkovics I., Leszkovács. — Mitucs L, Niss. 
Müller R., Miskolcz. — Zászló 1., Arad. — Wilhem 1.. Rakasd. — Bleier
1., Szentes. — Nikola M., Szófia. — Schuszter F., Reschdorf. — Izei Z., 
Reechdorf. — Turbey L., Grácz.

Nemzeti szálloda. Br. Kemény P., Gerena. — Br. Appel és családja 
Sarajevo. — Dr. Bonhoffer K., Boroszló. — Dr. Gaupp R., Boroszló. 
Brunauer A., Aszód. — Zarojszky F., Karslbad. — Zuber J., Bécs. 
Stern H., Bécs. — Hadenbicker V., Remchseid. — Weisz J.-né Komárom. 
Silnichu L. és neje Varsó. — Ciutner J., Bécs. — Dalmár P., Kölesd. 
Gergely I., Eger. — Hölmer F., Düsseldorf. — Mahler E., Bécs. 
Mullner G., Brüsszel. — Jakab G.-né K.-Kőrös. — Getnbrich R., Bécs. 
Boga D., Pitesti. — Schweizer A., Berlin. — Schlesinger G.. Bécs. 
Dusehnitz B., Stlanncza. — Szmetanay J. Namesztó. — Csillaghy J., 
A.-Maróth. — Gebe A., AL-Sziget. — Wotodeki Bertha Makó.

Pannónia szálloda. Steiner N., Serajevó. — Ajtay J., Verespatak. 
Calu'in S., L). Szt-Márton. — Pólya B., Szolnok. — Tóth S., Nyíregyháza. 
Teleki S., Tarcsa. — Szepesy L., Kolozsvár. — Agráczi F., T.-Lök. 
Bauer M.. K -Szt-Miklós. — Székeaváry J., Köbölkút. — Dr. Lázár S., 
Csákóvá. — Pincin J., Csákóvá. — K. Tege M., H.-Sxántó. — Misulin A., 
Belovár. — Kristofy B., A.-Hámos. — Matolcsy K., Czegléd. — Deskombes 

-H., Debrmeo. -a, éryasevB 9., Bagói. — Reih B.' T;»Béese. Papp ,

Herzfeld Zs., Bécs.
Rémi szálloda. Vúrady L., Kisújszállás. — Bornemisza Gy., Dobschan. 

Genger J., Miskolcz. — Klein J., Miskolcz. — Laszky A., N.-Várad. 
Schreier G., N.-Kanizsa. — Pick M., K.-Czell. — Lowleer S., Becs. 
Gail G.. Budapest. — Saellon K.. N.-Bozsány.

Holstein testvérek Nádor-szállodája. Dr. Tankó V., Naszód. 
Marcu J. és neje, O.-Szt-Gvőrgv. — Milenhovits J., Palánka. — Velimir 
T., Palánka. — Knezevits R., Palánka. — Komlósy A., Debreczen. 
Szabó D., Kolozsvár. — Werner L„ Bézs. — Keller A., Losoncz. 
Frtlhluf M„ Kassa. — Kiss A.. Kecskemét. — Vidas, S„ Eperjes. 
Szabó E., Temesi-ár. — Fannler E., Bécs. — Tabits k.-né, Pozsony. 
Stefanovits K.. Zimony. — Roth AI., Brünn. — Winkler K., Boroszlo. 
Szőllősy A., Daruvár. — Krausz Ó., Brassó. — Sááry A., N.-Várad.

Holzwarth Continental szálloda. Mendes L.. Páris. — Milkó S., 
Szeged. - Winkler J., Szeged. - Patz K\. B.-Brood. — Singer H., 
Orosháza. — Kauffmann S., Apatin. — Neubauer S. és neje. vy6r. 
Knopf R . Ploesti. — Richter H.. Warusdorf. - Schulz H., Bee-». 
Hoffmann ö., Béc-=. — Lamp H., Berlin. — Grünhut F., Gmund.

Budapest szálloda. Klein H., Versecz. — Braun I.. Gyöngyös. 
Keller F. és neje, Arad. — Kemény I.. Nyíregyháza. — Klein P., Szeged. 
Geiger J. és neje, Miskolcz. — Fürst I.. Temesvár. — Weller H.. Brm. 
Schlésinger A., Hamburg. - Nagy G., Szentes. — Prtzanyi A., Nyílra. 
Reich I.. Győr. -- Petrovaji J., Fényesliske.

Adria szálloda. Scarlad-Borosnai Bukareszt. — Kikaker B.. Kolozsvár 
Fekete-Nagv B.. Kolozsvár. - Bon A., Gvulafalva. — Rejthy S., Märmaros. 
Mitcsky I.,'Nógrád, — Eidenmüller H., Okér. — Lukbauer A., Szegzárd. 
Lendvay 1., Lebeny. — Lenz K., Jerlohn. — Buday I., Szentes. — Bittó 
B., Pécs. — Mergyesy G., Szolnok. — Kohn D., Szolnok. — Biró I., 
Kecskemét. — Pollák L.. Győr.

Fehér hattyú szálloda. Tótli S., N -Kőrös. — Bloch S.-né D.-Vecse. 
Sonnenschein Zs., Baja. — Dr. Wigner G., M.-Tur. — Bück Maria Maros. 
Freund I., Szatmár. — Klein S., Szatmár. — Klein K.. M.-Tur. — Roth 
B., Hábzeg. — Strassburger Zs., K.-Kőrös. — Lusztig F., Ostyán. 
Herman H.. Dombóvár. — kosith B.. N.-Kőrös.

Union szálloda. Cruriani I., Róma, — Stegmüller E.. Keszthely. 
Witter M., Diakovár. — Writer L., Diakóvár. — Eugelbarg A.. Szarx-as.

Elhaltak névsora 1897 szept. 14-én
Kabelih L. 4C ó. VIII. óriás-u. 3.
Berecz E. 25 é. VI. Aradi-u. 36.
Schmabel E. 57 e. V II. István-tér. C.
Fröhlich E. 61 é. I. Tárnok-u. 15.
Schultz Kati 41 é. VI. Erdő telek 1627.
Stohl sz. Kohnbrat -I. 68 é. VIII. kül-ö Kerepesi-ut 13 — 13. 
Edér sz. Glandovitz M. 69 é. VIII. Oriás-u. 44.
Kroner sz. Ujcek Zs. 63 é. VIII. Práter-u. 69.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
Ffl. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1897. szept. lű én.

A bűvös vadász.

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1897. szept. lű-én.

Regényes opera 4 felvonás­
ban. Zenéjét szerzetté Weber 
K. Mária. Szövegét irta Kind 

F. Fordította Ormay F.
Személvek

Ottokár herczeg Mihályi
Kunó Szendrői
Agata Rotter G.
Anna Payer M.
Gáspár Ney D.
Max Arányi
Remete Komái
Kilián Dalnoki
Sámuel Gonda

Trilby.
Színmű 4 felv. Georges du 
Maurier után irta: Paul M. 
Botter. Fordította: Fái I. 

Béla.
Személyek :

Trilby O' Ferral Belli E. 
Tolbot Wynne Góth 
Alex. Mc. Allster Ráthonyi 
William Bagót Tapolczai 
Rochemartel Szerémy 
Th. de Lafaree Balassa

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. szept. 15-én.

A VASGYÁROS.
Színmű 4 felv. Irta Ohnet 
György. Ford. Fáy J. Béla.

Személyek:

Svengali
Gecko
Vinardné
Antony
Lorimer
Rev. Thomas
Mrs. Bagót
Kaw
Durien
Vincent
Claire
Marguerite
Rose
Angéle
Honorin®
Philippine

Fenyvesi 
Beregi 0. 
Nikó Lina 
Sziki ay 
Bécsi 
Gyöngyi 
Hunyadi 
Kazalitzky 
Váradi 
Kasnay 
Berzétei 
Pécsi P. 
Bálint Róza 
Nógrádi 
Bán N. 
Munkácsi M.

Beaulieu marquiné Lendvayné
Kezdete T1/» órakor.

Claire 
Octave
Bligny herczeg
Préfont báró
Sophie
Derblay]
Susanne
Moulinet
Athénais
Bacheliu
Tábornok
Megyefőnök
Pontac
Sen'án
Brigitte

Márkus E. 
Bezsö 
Gyenes 
Hetényi 
Nagv Ib. 
Mihálvfi 
Ligeti J. 
Vízvári 
Maróthy 
Egressy 
Csabi 
Latabár 

Kőrösmezei 
Faludi 
Győrgyné

népszínház.
Budapest, 1897. szept. ló én.

Tiszturak a zárdában.
Operett 3 felvonásban. írták: 
Paul Ferrier és Jules Prevel. 
Forditották Evva Lajos és Fáy 
J. Béla. Zenéjét szerzetté: 

Louis Varney.
Személyek :

Kezdete 7 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1897. szept. 15-én. 

Először:
A fegyencz milliója.

Népdráma 5 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Pontcourlet
Luiza
Mari
Gontran
Narcis
Bridaine abbé 
Rigobert 
Bichon 
Simone 
Jaqueton 
Ja^ueton 
Claudine 
Margót

Kiss M. 
Komáromi 
Bárdi Gabi 
Kenedich 
Vidor 
Kassai 
Szerdahelyi 
Újvári 
F. Hegyi A. 
Gyöngyösi I. 
Gombaszögi 
Erdei Anna 
Holló E.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1897. szept. 15-én. 
Gyárfás ö. vendégfelléptével:

A falu rossza.
100 arany pályadijjal jutal­
mazott eredeti népszínmű

AU&cza fejedelem­
asszony Siposné

Opportuna Csata! Zsófi
Lauloa Győző

Kezdete 7 órakor.

dalokkal 3 felv. Irta Tóth 
Ede. Zenéjét összeállította 

Erkel Gvula.
Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1897. szept. 15-én

A kis ezukrászné.
Operette 2 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operahál játékrendje: Csütörtökön 

Manón Lescaut. Pénteken nincs előadás. Szombaton Aida. 
Vasárnap Ney Dávid 25 éves művész-jubileuma alkalmából: 
A varázsfuvola.

A nemzeti színház játékrendje: Csütörtökön Négy év­
szak. Pénteken Hófúvás. Többet észszel ... És erővel. Szom­
baton Hófúvás. Többet észszel... És erővel. Vasárnap Hó­
fúvás. Többet észszel ... És erővel.

A népszínház játékrendje : Csütörtökön A piros bugyel- 
láris. Pénteken Kék asszony. Szombaton A gyimesi vadvirág. 
Vasárnap Mária bátyja.

A vígszínház játékrendje: Csütörtökön Katonadolog. 
Pénteken Trilby. Szombaton Katonadolog. Vasárnap Trilby.

A krisztinavárosi színkör játékrendje; Csütörtökön 
A fegyencz milliója (másodszor). Pénteken A fegyencz milliója 
(harmadszor). Szombaton vigéczek. Vasárnap A piros 
bugyellaris.

Somossy Mulató
(Xagymezo»utoza).

Kitünően szellőztetve, lß1/^ fok Celsius
Kezdete 8V, órakor. Vége 12 órakor.

Ma a nagy szeptemberi miisor. Szenzácziús uj számok. 
The Namruy. zene excentrieus. Hanvarr, champion joung- 
leur. Del Mely, franezia ének- táncz-ketlős. Jean és 
Robinson Barry, excentricusok. Edler György óe Guszti, 
iodler-kettös. — Továbbá fellépte az összes szerződött 
tagoknak. — Utolsó fellépte a franezia némajáték társulatnak 
Onofrl Temistocle. — Színre kerül pont 9 órakor „Ubrik 

Borbála“ czimü uj némajáték.
Jegyek elővételben: tőzsde, Andrássy-ut 38. A télikert 

kávéházban Munczy Lajos zenekara játszik.

HUNGÁRIA _”a es‘e “rétteremben
2080 Racz Pal es fis

CVál B fi FI* iámért s kedvelt zenekarajátszik
Kezdete 8 épekor

Ma, szerdán, szeptember hó 15-éa
Elite-estéiy.

Délután 5 órakor cyermelr.-ei(;, 
adás a nyílt színpadon.

A hangversenyek kezdete délután 4 órakor
Az összes szerződtetett elsőrendű miivér,»u 

fellépte. **

J3ol<5lJO=llÍjÍ $ est! G 6i-á?g 33 k
gyermekeknek <9 kr
azontúl 50 kr"
gyermekeknek 23 kr!

A földalatti villamos vasút éjjel 1 óráig koriekü lik

KREMBSER CZIRKUSZ
(az átlatbeptbera.)

Ma, szerdán este fél 8 órakor
Mósoclszor!

2ÄT Carneval a. Jégfea
nagy kiállitásos némajáték S részben.

Döntő versenybirkózás -Di" r,<>) h-r x.^ 
PONS PAL, a franezia champion MEMISCH EFFENDI
a török szultán udvari birkózója között. — A birkózás okvet­

lenül mindaddig tart, mig döntés be nem kr,vetkezik 
Figyelmeztetés. Az előadás pontban fél 8 órakor kezdődi»-
a némajátékkal. — Holnap, csütörtökön délután 1
kor külön gyermek- és tanuló-előadás mersvkLit 

hely árakkal.

FOLÍES GAP]
Rostély-uícza 2. (Károly-kaszárnya.)

UJ! RENDKÍVÜLI! UJ!
Ma

lö.Oöö forint hozomány.
Irta Leitner H, zenéjét Knoch A.

Ezt megelőzi:
jslWa

Vízállás, ÍS97. szeptember í4-éa.
Czentimótcr

Schärding . ..+ m < L Kiszetó........... 4- 07 > í!
Duna: Temesvár ... — 46 > v;

Pass au . . . . . + íüt < 1 N.-Becskerek. . — 46 < -<
Linz . . . . . . 4- 513 > IC Tisza:Bécs .... . . 4- 148 >
Pozsonv . . . . -f- 3i - > 1 M.-Sziget . . . . + 40 > 8
Komárom . . . + 40G Fekeháza. ... —
Budapest. . • . ri- dSU > Fisza-Ujlak. . . — LU > 4
D.-Földvár . X .-Mámén y . . .
Mohács. . . . . + Í6t > 8 Záhony (<>ap) . — ITS > 2
Gombos . . . . + 463 > lokaj..............— 26 > IC
Újvidék. . . . . + 396 < c Tiszn-Füred . . — : : < 10
Zimony. . . . . + 217 Szolnok .... — 40 > 6
Pancsova. . . . 4- 202 < 7 Csongrád.... — 80 < 2
Drenkova . < r, Szeged...........— : r 1
Orsóvá . . . . . 4- 253 < Török-Becse . . 4- s; > c

Vág: Titel..............+ 291 < 7
Szered . . . . . 4- SS < Köriifl-

Kába:
Győr . . . . + 340 Sebes :N -X arad — 

Fekete: Tenke. 4-
5 > 1

12Dráva: Fehér: B.-Jenü -j- o > uZákány . . . . . -P 20 > 4 Kettős: Békés . -i- ÍGBarcs . . . . . . 4- C9 > 2 Hármas :Gvom:< 4- 1 > 4Eszék.... . . + 2C1 < 1
Száva: Maros:

Sziszek . . . . . — G < CC Arad ...... — 120 + 1
Mitrovicza . . . + 97 < Makó.............. —
Jegyek magyarázata: + null fölött. — null alatt. > áradat 

< apadat.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közvonti intézet táv* 
irati jelentése 1897. szept. 14-én reggel 7 órakor.

Állomások
•? + A hö- : ,

ereje 5 3 H5ai

Árvaváralja 67 5 + 11,7 3 18 10
Selmeczbánva 67 7 + 127 XV 2 0 19
Kis-Kartal — GG-G + 12.6 u 3 21 ü
N.-Szombat _ 68-3 + 14.4 NXV 2 —
Magyar-0 vár — 69 1 + Í3.8 NXV 2 0 — — —
Ó-Gvalla — — U7-8 + 123 N 0 _ 20 11
Budapest — — 66-9 + !3-7 KW 1 1 19 Í9 15
Sopron — — 4- 14 8 4 —
Herénv — — 63-4 + 13.4 

+ •5 0
M 3 0 — 21 13

Keszthely — — C9--J N 2 1 M
Zácrráb — — C9‘ü + 15.1 XV 1 4 « 15
Káról v város — 6íá2 + 15.2 — O 7 2S 15
Fiume —- — G í-'Ö + 17.1 — 10 IT
Cirkveníca— — — — — - — —
Pancsova — — 67"S + 1S0 NXV 1 Q u 28 B
Drenkova — — 66-2 + 18 9 W 4 _ IS
Zsombolva — ti GG + 16 6 — 4 s -4 v;
Arad — — — 67-1 -p 16.U NXV 2 4 1 2 vi
Szeged — — 67-C + 15 3 NXV i 6 _ j 15
Szolnok — — GG 7 + 15.0 — — — 21 U
Eger — — — G6 7 -p 15.0 NXV 2 3 — 22 12
Debreczen— — — 21 it
Késmárk — — + 12 5 N 2 1 7 — —
Ungvár — — 66-C ri- 15.0 KE 1 — 14
Akna-Szlatina — 65 7 + 15 2 Q ii -
Szatmár — — + 16-4 SW 2 O 1G 24 IC
Nagv-Várad — 65-4 + 16.2 s 1 í - 22
Kolozsvár — — ti L 4- 4-15 1 SW 2 4 ! 1 11
Nagy-Szeben — 663 + 15.0 s 1 4 — 25 15
Bécs — — — 69-2 + 14 2 sxv 0 — 15 13
Salzburg — — GS4 + 13.2 SW — 17 i 2
Klagenfurt— — 67 3 4-138 KE 1 0 20 10
Póla — — _ G5 7 + 19.4 — 3 I -24 18
Lesina — — GyJ + 218 E 1 3 2i
Sarajevo — — 67-2 + 17.2 NE 1 4 12
Torino — — 65 9 + 142 KE 1 18 14
Flórencz — — 64 7 + 16.8 KE I 4 •2 — —
Róma— — — 61-3 + 20.4 NE 4 4 9 — —
Nápoly — — 64-5 + 23 1 E 1 4 — — —
Brindisi — — 66-3 N 1 í — _ —
ralermo — — 64-: + 22.5 SW G = — — —
Malta— - — 65*4 + 25 6 SW c — _ —
Zürich — — 67-2 + 12.0 KE 2 4 — — —
Biarritz — — 70 4 + 11.2 E 3 0 — _ —
Nizza — — — 64 2 + 15.4 E 2 0 — — —
Páris — — _ 71-9 4- 9.7 N 0 _ _ —
Kopenháea —
Hamburg — _ 7A.5 +12.5 XV 1 4 —
Berlin — — 71 4 + 12.4 NXV 2 4 — —
Cbristiansund — ess + ize XV 8 © 1 — —
Stockholm— _ —
Szent-Pétervár Cl-9 + 100 XV 0 4 0 —
Moszkva — —
Varsó— — —
Kiew — — G38 + 15.4 4- _ —
Odessza — —
Sulina — — 62 S + 20.0 N 1 2 — — —
Szófia— — — 66-0 + 18.3 XV 1 1 __
Konstantinápo y 64 5 + 21.7 KE 0 e —

A szélirányok jelölése: N ■= észak, E — kelőt, S ■=*
= W nyugodt. —<- Felhőzet: 0 == egészen derült, 1 = 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borait,
0 mm egészen borult, © =» eső, ” hó, 3 a 
K ä: zivatar.

A légnyomás keleten erősen sülyedt. de nyugatra] - 
gas nyomás előbbre hatolt a kontinensbe. Olaszország ^ a 
rometriku«: depresszió borítja.

Az idő Közép-Európában jobbára borús, de aleccapoda-o 
általában csökkentek. _ u

Hazánkban az utóbbi 24 órában az időnek még 
móan esős jellege volt. Budapesten. Zomborban es '-’•* 
Hunyadon zivatar is járult az esöliöz. A reggeli liőmeiseMt*
alacsonyabb a tegnapinál. ..........................

Részben felhőd és főleg délen esős idő várható, súijeau

------
4 V 4 í .v > ‘‘L. #6? ifei*'

Időjárás

í ^ i I
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1 13 •Q
1 19 3
! 20

12

i 20 11

1 - _
13

1 :i
15

32 If
—

j IS
isI i4 )•;

1 ir.
1 i\ íj

■A it

--- it
1 - -
1 :i IC

11
i í;- \i

- 13
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1897. szeptember 14.
Hőmérő reggel 7 órakor + 16 C. | Légsulymérö reg. 7 d. 770 m/m.Iilujáras szép | Vízállás reggel 7 órakor 3S0 cm.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemiiek.

■) Késs áru.

0 Minőéért enlv hektollteranklnt
vagy r »1 75 H- I 76 tg. 77 tg. 76 kg- 79 kg. 80 tg. 82 kg.

g uJ -------------------------- 100 kilogrammnak ára
í frttól 1 frt.g I írttól i írtig | írttól frtig I frttoi frtig írttól frtig írttól írtig frttöi frtig

a

ó
ci
6

bánsági™. _
tiszavideki_ 12* — i2Í:o 12 20 12Í50 :2Í3S y/.K 12.45 12ÍűO 12.55 12.6C 13*60 12*6=:

a
uj pestvidéki _

fehérmegyei
11.95 12’cs 12*15 12.25 12)30 12.35 12 40 12 45 12Í5J 12*55 12*55 i2Íeo -i-

? bácskai____ 12 1C 12.20 12. St 12 35 12.40 12.45 12.50 12.C5 12.65 12.60

l r-

u roman átm. —. — - -1- —
' ’ • ~

---------------------
Ó
DJ* F a j

Minőségi

hektoliterenk.
Frttól Frtig

i *•»---------- 6 el*őrend ü„. 70-72 8.45
8 30

8 50 
£.35

6 takarmány _ 60-62
62-64
64-66

6.15
6 '60 
7.50

e «0

9.-
i Zab----------

uj
- 39—41 6 15 6 40

—
l Tengeri _ U, bánsági ____ í ,0 5.15rn.i-nemü___ — S-- 5.CS

UJ — 12.40 13.25
* ------ Uj -.-

Kei ss ____ 0 - -

b) Határidőre.
Ueance-minőségü 100 kilogrammonkint.

BVai mir

Határidő
Pénz Ara
frt irt

szept. —okt._ __ _ _
marcz. —apr.___  —

11.P4 
11 79

11.86
11 .81

Köze__ ____ ___ márcz.—áor. — — — 8.73 8.:s
szept.—okt---------------- 8.40 8 42

Tengeri_____________ 1898. ma..—jun.____ 5.61 5 62

aug—szept._______ 4.82 4 84
szept.—okt. 4.90 4 92

Zab____ ___________ márcz—.ápr._______
szept. —okt,____ __ 5 88 5.91

Káp.-Kepoze lS9ti aug.—szept------- 13.15 13 25

II- Különféle termények

F a j Prai Ara

frt frt

!"zven horCó PlsznAzsX
bad«oesti------------------------------------------ 59 - 58.50

ír., -var la leg-:nszárított vidéki_ . _
Szalonna _ var >i .égenszaritott, 4 darabos______ 54.5C

55.50
89.50

55.- 
56 —
so -

; g-nr/suiy tintával,

helyett.

Szilva _ _

boszniai, IS^‘5. évi, usance-minőség_
• s . 120 darabos _ _
- . . 100 ----------------
* • • 85 • — —

szerbiai, e e n sáncé-minőség __
. , e ICO darabos____
. - . 85 . ... _

2-'y

«--f

r 9 gramm int
Szilva _ _

boszniai._______ __  _ usan^i-rmn.
_ ----------------— 120 darabos

szerbiai,         nsanc/’-min.
„ _ ___ __  _ 100 darabos

85

1 /
18.75 
20 5C 
16.50 
17 75 
20 -

17*50
19
21 - 
17,-
18.25
20 zO

,0D" ‘,otdó
Ke-1/ ári!* " ilium
S2t:vtua - Sl’-mT1------------ -------- ----------------- 19.25

4/5C
19.5C

- Heroaiag _
:uczernu mr*.cyar. !.SU6 _ ___ __  _

szemű 1896 _ ___  _ _
\ ■. rus k< Zepszeniü _ ___ __  _

nagy szemű 2596

"36.- 
35.- 
z5.— 
37. —

<2 - 
32.- 
27.- 
40. —

III. A hajóezállitáz fuvardíj- 
tételei Budapestre.

W/e
4 '/•
5 •/.
6 •/» 
4%°0 
W/e 
4 »/. 
4 °/o 
*■/••;« 
4 •/. 
4'/.°/. 
* %
4
5 «/•
4,/»°/o4 %

4,/»*/o 
4 •/.

S e/o 
4V,#/o 
4*/s%

4»/.*/e 
4 °/e 
4*/t°/o 
4 */. 4 % 
4 ’/. 4*/,*/,
4 */. 
« % 
*'/.%
<,/,eÍ!

Honnan kr

Don. | Pancsova       _
Újvidék ______ __ _
Bezdán ______ __ _
Kalocsa _______ —.
Dunaföldvár _ — _

23-2C 
20-22 
15-17 
13-14 
12-12

Tisza |

iiii
m

ii
1 M 

1

m
ii

1 
1 

1 
1

2l„J

28-20
25—27
24—26

Száva <| Mitrovicz _ ______ 35-36

Bég» { Temesvár — ________
Nagy-Becskerek____ 28—30

Győrbe fuvurdijtétel 8—10 árra 
säbb a budapestinél.

maga

A bajódijtételek 100 kilograromonkiot. a ezál- 
htasi adov-ii es a biztosítási díjjal ér-

A Béga-állomáaokról a burceellázáat belbertve.

E) Ertéktőssd

i Magv; 
Hot vi

1 Államadósság.

• Magyar állatr adósság.
|. W ’ non frt nér»rt. drbokhan. adóra.

ad ;0" ,adómentes_
■ - . . arany adóra..500 K. névért. 1

v. Lyeremeay kulcsún, lou irtos oaran — i 
ÓV . . -

kötvény, adómentes___
r • i:erm«*otesitesi kötvény, adómentes

• j• - - nyeremény kulcsún     —

122.50 122. •
99*80* ICC"- 

121 25 122-25 
122.- 123.—
102.103.- 
93.25 94.25

:5S.- i 156 - 
154.-! 155- 
100.75 101.50 
101.-! '01.75 
93 - j 99. ~ 
93. — | 99.- 

141.-' 142 -

Értékpapírok. 1 Utolso árfolyam
pénz áru

k) Osztrák államadósság.
Egyesiétt jaraaek papírban február—augusztus 102.- <02.50
... maju-1 — november— 102.- 102.ÍZ

Egyesített járadék ezüstben januar—juiius____ 102.- 102.50
... anriiis—október _ 1C2 - — 102.£C

Aranyjáradék, adómentes _ ______ __ _ _ 124.5C 125.-
Koronaerlekü járadék_______ _____ _____ — 1C1.5C 102.-
Allamsorsj. 1854. evb. 250frt. p. p. adólev. 20° 0 159 - 160.-

, 1860. . 600 „ ő. é. . , 144.50 MS.^O
. I860. . 300 . , . . , 160 25 161 25
. 1864. . 100 . . . __________ 189.5C 190.5C
. 1864. . 50 . , . ---------------- 189. — 19*. —

Idegen államadósságok.
Bolgár Ülamvasuti zálogkölcsön___  ______ 111.55 

36. -
112.75

Szerbi* ny.-kulcson lOu Irani ar.______ _____ 37. -
• . iOo . . (osztr. felülb.) 37.- 38.-

II. Más közköicsönök.
Bornvák-herczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 97.7/ 98.75
Budapest főváros 1SS0. évi kölcsöne, adómentes 1C0.50 101.-
Budapest székes-fováros kölcsöne adómentes_ 98 - S3 50
Temes-begavulgyi vizszab. társ. kölcsöne... <00.- 101.-1

8 •/,
5 */,
6 •/, 
641/,0/, 
6 e/< 
6 */,
4'/»°/( 
4,/%®/i 
5 •/. 
5 '/, 
5 °/<
4 V,
5
8*/»°/i
6 % 
4,/»°/a
S '/,

8 #/e
4'/,°/.

4*/,'/.

ie

4V,6/. 
5 % 
5 =/.
4 */•
5 °0 
5 '0 
4%°0
4 %
5 % 
4'/,°,

Osztalak

5.50
40.-

15Í- 
5.50 

21.— 
6.- 

43 ír.
24 ír. 

12.— 
14.-

18.— ; 
43.40 I 
65.— j

Hl. Záloglevelek «■ köloeönkiitv 

a) Bndapaatl Intíietek küooaitáa.L

Belvárosi takarékpénztár r.-t.------- — — —
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár-------—

, „ m , koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint--------------—

e # .50% évre koronaér.
e • * 50*/, évre _____

Magyar földhitelintézet papírban............ ..........—
« . ,41 évre -------
. m koronaértékben 50 évre

e e koronaértékben 63 évre
. . szabály, ée talajjav.

Magyar helyiéra. vasutak kötv. 50*/, évre— — 
, . e #50 évre kor. ért
• „ . . 50 évre 105%

Magyar jelzáloghitelbank------ ------------------ —

e e lőcs. k. 50 é.. vf. 110 frt.
. e közs. kötv. 50 évre _ _ j
e 9 közs. kötv. 50 évre _  j
. . nyer.-ktitv—------- — —
, e , osztr. feltllb___
• • oyer.-jcgy--------- ... -
. • • tísztr. felClb—
. . nyer.-kötv. . . —

Magyar országos köz.), takarekoéaztár-----------
• . . kor. ért.

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja ... 
Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogu. kor. ért.

, . • . közs. k.

Osztrák-magyar bank 40% évre__________—

Peat hazai e’.eö takarékp. közs. kötv.-----------

, , . , c&logl. kor. ért. _
Pest ro. kérést, bank___ ____________—

é e e • közs. k. VISSZ. 110 frt ,
• • • • közs. k. vissz 2io k.

b) Vidék és külföldi Int. klhoos&táeaL

Albina takarék- ás hitelintézet____ —. .
Aradi polgári takarékp. 40 évre— _____ — —

. , e 40 é. visszaßz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár___ — —_____
Bosnyák herczegovinai szabad, országos bank—
Debreczeni első takarékpénztár ........................-
Erdélyr. m. jelzálogbitelb. 40 évre___ _____

, , ,40 évre visszafiz._
Rorvát-szlavon országos je!.-iloghank 
Nagyszeb. ált. takp. 31% é., vissz. 110 frt —

, . e 40 evre, vissz. 106 írt __
„ , , 40 evre III. kib._______
, , , 35 évre IV. kib. —____

Nagyszebeni földhitelintézet_______ ________

. „ VI. kib. — — —
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv___________

, • nyer.-jegy---------------
Temesvár első takarékpénztár ______

ÍV Elsöbhopgi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. _ — 
Budapesti közúti vaspálya-lars. koronáért. —
Budapest villamos városi vasút r.-t. _ _ _
Hudapest-pécsi vasút____ ___________ __  _
Déli vasút_ ...... ..... .................... .........................
Első cs. air. szab. dunagőzhaiózási társ. _ _
Első pesti spódicm- es csontiisztgyár r.-t. _
fcassa-oderbergi vasút 1889. ezüst __________

, „ 1889, arany__________
, . 1891, ezüst _______  _
, e 1891, arany _______ __
e , (oszt. vm.) 1889, ez. _

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t_______
Magyar-gácsorszagi vasút 1. kib_____________

, , II. kib_____________

Magyar ny. v. (székest.-gyűr-gi áczi vonal) _
, „ . 1874. kib.'— ...______ :______

Magyar v. els kölcsön beruh, czelra, arany _
Osztrak-magyar allamvasut 1883.____ __ _

, , X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- és tőzsdeepület____ ___________
Torontáli helyiérdekű vasutak ______ ...
ürikány-zeUr. magyar köszenb. eia kötv--------

• • • • • • kib

V. Bankok pósevényeL

100.25
100.50
97 75 

102 - 
102. - 
100.25 
1C0
99 25
99.25 
91 75
98 

1C0 -
96. — 
93 50 

102 25 
100 60
99. -

100.
93 25 

100 - 
124 - 
126.- 

18 - 
19 - 

102 50 
100/25
100.25
98.25 

100.75
93-25

100. -
93.-

100.10
100-10
1C0.25
97.25 
99.

100. — 
98.75 

105 -
99 -

101.25 
101 50
98.75 

103.-
10CÍ7S 
101 -
99 75 
99./ 5
92.25 
99.

101 - 
97 - 
99.50

103.25 
101 GO
99.75

100.50
99.25 

101.- 
125.

"127.- 
2C. — 
21 .-

103.50 
101 25
101.25 
93.-

101.75 
99.25

IÜ1.
97.-

*01.-
101.-
100.75 
58 2b

10C. 
101. 
99.5G 

106.
100

101.- 102.-
100. - 100 50
101. - 
100.-: 10C
98.50 99.

99.-
100.-
98.50

100.50 
102.- 
102.- 
101.75 
100.25
103.50 
102.- 
103 - 
10C 25 
121 -

17 — 
101.— 
99.-

99 50 
101 - 
99-50 

101.25

102.25
101.2
105.-

101 2: 
122.- 
18. 

102. 
9S.50

ICO.50 101.5C 
I 99.3C' 59.8C

98 50; 99.50
97.25 9o.?5

150.50. 
93.5C 

720. — I 
99-ÍCi

12C
| 1GC

ICO
106
103

99
106 75

1 106 75
121 SC

100 2

120 50

152.50 
lfO 5L 
12 
ICC.50 
121. 
101 
101. 
103. 
1C9. 
1U\

Budapesti banki
_______ 180

100 
150

164.-
109.50
197.50 
112 —
84.-

K. -.

1117.5C

F'uraei hitelbank
Fővárosi bank-resrveny-tarsaság----------------100
Budapesti giro- és penztar-eg>-iet ^ 2000 K. ,
Hazai nank-reszveny-tarsasag------- 200 K. i 108 S3
Hermes magy. alt. váltóüzlet részvt. 200 K. 132.—
Horvat leszámít )ió bank .........—-------- 200
Horvat -szlavón országos jelzál ogbank _ 100
Magyar altalános hitelbank ... 200
Magyar ipar- es kereskedelmi bank... 100
Magyar jclzaloghitelbatik, I. kibocsátás 200 ar.
Magyar jelzáloghitel hank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar Kereskedelmi r.-t._............ .... ... 200
Magyar leszámítoló es peoz.v.ltá bank 400 X 
Magyar takarckp. közp. jelz iogbankja
Osztrák hitelintézet... — ---------------- — 160
Osztrak-magyar bank ...........   600 943. — 95o
Pesti raagvar kereskedt-imi bank— — — 500 1^92.- 1494
ünionbank ____________ ______ — — 2oo - 299

165. - 
110 
198 
113 
85

175.

űoo 5C0. — 520

5.50 
7 - 
5.— 

12.- 
60 - 
7.- 

40.— 
400 -

14.-
16.— 

230.- 
7.- 
5.- 
8 — 
ti.— 

TO.—

35.- 
12 —

32.—
10.-

6.50

24Í-

16.-

VI. Takar^kpénitárak PÓaavónyeL
Belvárosi takárékpénztár____ _______ 100
Budapest ül. kerületi takarékpénztár _ 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálógk. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp._300
Magyar általános takarékpénztár ._ ._ 100 
Magyar országos központi' takarókpénzt.— 300 
Pesti hazai első takarékpénztár_______ 1000

VII. Biaitoaitó-társaságok réssv.
Bécsi biztocitó társaság___ ...__ _______ 200
Bécsi élet- és járadék-biztositó intézet _ 200 
Első magyar általános biztositó társaság 1000
Fontiére, pesti biztositó intézet____ _ ifiO
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. _ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r. t........... íoü
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító intézet_________ 300

Vili. Gösmalmok róasvényeí.
Concordia-gőzmalom r.-t.________  400

, ,1 elsőbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t__ ____  500
Erzsébet-gőzmalora-társ.^. ___________ 200
Lujza-gőzmalom r.-t.___ _________  ]«;o
Pesti hengermalom-társ. ___ ____ __ 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmalom ___ __ __  _ íőO

IX. Bányák ée téglagyárak réssv.
Brassói bánya- és kohoegylet r.-t.______ 200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. ... 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár_________ 100
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t.______ 100
Északin, egyesült kőszénb. és inarv_____  100
Felsőmagyarorsz. bánya és kohiomü r.-t. 100
István téglagyár r.-t. ._ ._ _______ _ ico
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. elism. 30
Ris-sebesi granitbányák "r.-í........ .. ._ 200 K.
Kőbányai gőztéglagyár r.-t_______________ 100
Kőszénbánya és téglagyár r.-t._____   200
Lerhncr rákosi téglagyár r.-t. ____________ 10O
Magyar asphalt r -t__ __ _____ __ _____ _ 100
Magyar általános kőszénbánya r.-t.______ 100
Magy. gőztégla-, czern.- és gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t—____    10U
Péterhegyi téglaipar r.-t.__________ 200 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t_______ __ 10Q
Djlaki tégla- és mészégető r.-t.   i50
ürikány-zsilvölgyi magy. kőszánb. r.-t. _ 100

99.- 
112.— 
88.- 

23C- 
275.- 
1^8 - 
855 - 

8430 -

263 -
329.- 

4175 - 
125.- 
99.- 

124. 
129 

1045

40^.- 
?WC.- 
2:5. 
172. 
680. 
24% 
14c -

1C0.- 
114.— 
89 - 

231 - 
1230.- 

23. - 
860 - 

845u -

267 .- 
339.- 

4225.-
125. -
100
126. - 
132.-

1L6C.-

337.-
740.*-
235
174.-
7űC.—
255.-
1*»5

150.- 
115.- 
195 — 
100.50 

1 2C9.— 
í| 119.-- 
í| 6?.- i! 27.- 

1C8 — 
7/0.— 
637 — 
112,- 
235 - 
125.- 
80.- 

'55. 
80.- 

614 - 
255.-

f4.50
t»L

X. Vasművek ée gépgyárak réssv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t_____ 200
.Danubius“ magy. hajó- es gépgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár___ 400
Nadrági vasipar társulat............. .....  200
.Nicholson“-gépgy.ir részv.-társ.___ »00 K.
Rimamurány-saígótarjáni vasmű r.-t. __ 100
Seb lick-féle vasöntöde es gépgyár____ __ 200
TeudlofT é> Dittrich gépgy r.-t. A) sor. elölj. 
Weitzer János gép-, waggoagyár és vasönt. 400

XI. Könyvnyomdák rószvéayoL
.Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t.._ 100
Frank lin-társulat___ ____________  150
.Kosmos« müintézat___ __ __ ______ íoo
Könyves Kálmán m.ir.és könyvek._____200 K.
.Pallas“ irodalmi és nyomdái r.-t._______ 900
Pesti könyvnyomda r.-'t.____ _____ __ 500

XII. Különféle vállalatok réssv.

Általános xvaggonkölcsönző-társulat „ 
.Apollo“ kőolajfinoioitó-gyár r.-t. _
Hantim-féle vegyi gyarak r-t. ___
Bihar-Szi'ágyi olajipar r.-t................
Budapesti általános villamossági r.-t. 
Egyesült magyarhoni üveggyárát r. t. _ 
E1.-6 magyar betűöntődé r.-t. ..
Első magyar gyapjú mosó- és bi______
Első magyar részvény seriSződe____
£1*6 magyar sertéshizlaló r.-t_______
Első magyar nzallitási vállalat r.-t. _
Első magyar szálloda r.-t.  ____ ,
Első pesti spódium és csoctliszt gyár 
Fium-i nzshantoió- és nzsicernényitő
Gschwindt-féie azeszgx-ar ____ ... ..
Gr. Esterházy Géza-réle cognac-gyár r. 
.Hungária“ arpagyöngy-g>-ar ..
Jordan Yiktor-léie bőrgyár r.-t.___

Kőbányái király serfüző r.-t... ._ ... 
Kőbányai polgári serfőző részvény táj 
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. 
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor. _ .

2CO - 
107 - 

2210.-

223. 
iec. 
270 -

! 365.- 
?2i. — 

i 75.-

153 - 
120 - 
200.- 
101 50 
210. 
12C. 
65.- 
23.- 

Mj.- 
7 n - 
639 - 
117. 
226 
126.- 
83.-

157 - 
8? - 

615 - 
25$. —

2C6. 
1C7 aO 

222C.-

225.-
17C.-
2/3.-

375.- 
23C. • 
8C.

203--

400 K. 56C.- 565.- kamatl.
- 200 K. 3%

500 K 310.- 330.- 3
-. 200 K. 4

200 K. 146.- 147.- 5
— -00 5
- mo 150.- 155.-

.-t 200 416.— 420.- 5
.. 300 12/G - 123C.— 6

200 290 — 300.-
. 200 220.- 220. -

_ 80 225.— 235.-
100 130 - 135.-

gyár 500 1600 — 1650 -
200 480 - 490.-

t. 200 K.
400

35.- 4C -
zv 100 74.- 76 -
_ 200 295 - 3J5.-
... 200 K. 28. — 4C.-
. 200 K. 35.5C 86 s:
r.-t. 100

— i™ 156.- 157 -

fic.-

7.91%,
10

9.94*/..

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t. — — 100 
Magyar ruggyantaárugyár r.-t. — — — 100
Magyar villamossági r.-t.-------— — 200Jt. í
Nagyszebeni vilauiosinfl r.-t. — — — — '00 
l*emzetkőzi villamossági társaság — — — 200
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t.------- 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t. — — — — — 2000 1 
Quarnero rész vén vtár saság — — — — — ;
Royal nagyszálloda részvénytársaság— 20o K. .
Szegedi kenderfonógyár r.-t*.__________ 1
Szí széki tárházak r.-t........... —___ —____ 100 ;
Telefon-Hírmondó r.-t............-- __ __ lOO K. :
Török birodalmi dohányegyedárusági r.-t. 800

XIII. Kttslekedési válL réssv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. — — 100 
Aradi és Csanádi pgyes. v. r.-t. — — — 100 ,j
Barcs-pakráczi vasút____ ______________«00 ;
Budapest alagut-társulat------ —-------- 105
Budapesti közúti vaspálya--------------- — 200 :

. . . id. részj----------100
. * • élv- !egy--------  -

Budapesti villamos városi vasút-------— 100 I
, , , . élv. jegy —

Budanest-szent-lőrinczi b. é. vasút ... 100
; , , , , els. részv. 100

Bpest-u.jpest-rákosp. vili.köz. vasút r.-t. 200 K.
Deljreczen - hajd unánási vasút —----------- 100
Déli vasat ........................................ ........ 200 ar.
Első cs. kir. szab. óunagőzhajó-társ. 500 p. p. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv.... 200 
Győr-sopron-ebenfurti vasút _ — — 200
Kassai küznti vasút —............- — — — 10°
Kaesa-oderbergi vasút „. ... — ... - — 200
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200
Magyar-gácsországi vasút-----------— — 8°0

v; vasutak r. t............—
200

100 
100

135.- 
166 - 
1<9.-
51o.-
330.-
540.-

29C. — 

162

214.-
2H.1-

<07.-

290. - 
313 -

Magyar nyugoti vasút —------ — — —
Máramarosj eóvusut els. részv. ... — — 
Máramaros. eióvas ;t törzsrészvényei — — 
Máramarosi sóvasut B. részvényei — — 
Marosvásárh.-szászrég. vasút els. részv. — 
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. ... 
Oriente magv. tengeri hejózasi r.-t. ._ 1000 K.

nasrvar allamvasut.........— — 800 ar.Osztrák-magyar allamvasut..
Pécs-harcsi vasút— .............
Petrozsény-lupéoyi h. é. vasút els. re>zv. 
Szlavomai h. é. vasút els. részv. — —

Névérték
drbkint

100 i 
40 j 
40 I

25 L. 
25 L.

100 
40 p. p.

XIV. Sorsjegy«*1
Bazilika sorsjegy.................... —

, e osztr. felülbélyegzéssel-------
„ , nyeremény - jegy... ... — — —

Bécsvárosi nyeremenykölcsön 1874. évről — —
Buda városi sorsjegy------------------- ------- - — —

, , csztr. felülbélvegzessel-------
.Jó szív* egyesületi sorsjegy — — — -- --- — 

e e , osztr. felülbelyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy........................-

e e e e osztr. felülbelyegz.
, , , , nyeremény-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy-----------— — —
, , osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy — —-----------—
Osztrák hitelintézeti sorsjegy----------------------- -
Pálfly sorsjegy ------------------- —----------------•

XV. Pénznemek
Arany, cs. ée kir. vert—--------------- —------- -

* osztrák vagy magyar 8 frtos------------- -
a 20 frankos...-------—--------------------- —
. 20 márkás.................... .— —------- ---------
, török aranvlira ... —.........—-------- L—

Német bírod, vagy- ecyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (1Ő0 frank)------------------—
Olasz bankjegy (100 lira) —.................... — —
Papirrubel darabonkint—-------- —
Román bankjegy (100 lei)... ... —-----------—
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) —------  —

XVI. Váltók árfolyama (látra).
100 hollandi írtért —. —
100 frankért — ----------
10 sterlingért____ —

100 markáért— — — —
200 líráért ------------—
100 frankért----------------
100 . ---------------
100 rubelért —---------- -

Amsterdam — — —
Brüssel — — — —

Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok._
Páris..._... — —
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár —

XVII. Határidőre kötött ertókp.
Ezopteiaber hó végére.

Magyar araayjáradék — —----------- -------- —
Magyar boronajáradék —--------------------— —
M agy-ar általánas hitelbank----------------— —
Magyar ipar- és kereskedelmi bank.., —-------
Magyar jelzáloghitel hant ..................................... .
Magyar leszámítoló és pénzváltó banac----------
Rimamurányi vasmű ... — —-------—--------
Hazai bank részvénytársaság------ —-------- ----

Osztrák hitelintézet -- -------- -------- ---- -------- ---

Qeztrak-magyar allamvasut —------- ... — .-

160.- 165.-

90* — 92.-
102.- 103.-
445*.-! 450 -
:oc -!
121.— 12d. —
192*.- ; 193Í-
200.- ! 205. -
212 - ! 213.-

211.-; 212 -
96.5ü 97.50
62.- 67 -

, 62-“ 67. -
100.- 101.-
100. — 101.-

222Í - 225. -
100.- 101.—

175.-

e 30 6.80
7.- 7 SC
1.5C 1 90

16S. - 188.-
j 62 - 63.

65.- 64.-
3.60 4. —
3.9f 4 20
8. — 8.50

10. - 10.SC
2.5C 2.8C

11 — 11.50
12. - 12.50
20 - 2Ó.5C

199 — 20?.
63.- 64.-

5.65 5.69
5.63 5.67
9.51 9.54
9.51 9.54

j 11.72 11.76
! S3 7C 58.9 0

i 45 2C 45.40
1 1.271 1.28*.

99 - ! 99.30
) 119 rí ! 120*15

58.75 58 95
! 4S.40

4V.50 47 70
4/ *35 | 47.SC

l

122-40

!

; 122 60
9b 70 i 99 90

393-25 | 393 75
102-50 103
281 - i .281 SC
253 75 : 255 Zí.
262.— 262 S.’

362.6C ! 362 SO
1 85 60 87 -

-344.50 345

móló árfolyamok.
Magyar általános hitelbank — — —
Osztrák hitelintézet------------------------
Magyar aranyjáradék--------------------
Magyar koronajaradék--------------------
Magyar ipar- es keresk. bank — .—
Magyar jelzálogbank ...---------------
Magyar pénzv. es lesz. bank-----------
P.ima-Muracyi vasmű r.-t. —-------
Első magyar alt. biztosító r.-t.-------
BurtaDest bankegyesület---------------
Első magyar iparbank ... ---------------
Hazai bank részv. társ.----------------
Pesti m. Keresx. ban::........

na (6 hó).. 
•altuleszán: ítoiasnal _— —4°n

,<<v. y ^ í: ■? f~*<

4 ''Mi,
y !;l#<

Budapesten, Török
Király -ntc

K .1 copatvát. ka-
beb&t > - befecskenüezvsc-
keí : 24 ura a.: itt roegjryt g;. ,t ;a 
a Lifoiy.t-t. Igen hatásos liuiyag- 

1 legzavar M •> - - 
• megii-ziit — Jótállás

Jeléül minden tokocs- 
kán r ijLx v.m f -ie v &g~ f !• nv
1 . ; tok skát tártál- ^PiíL.%

használati _ 
u‘ - - itassa i együtt 2 frt 10 kr.Vidék re
2 forint .'!> ir. beküldése mellett.

vagy utánvéttel.

József gyógyszertárában,
a 12 szám

SC

Kávé- igen aromatikus. erőSi tiszta-
. izü, az üzletet emeli' ezért a

pörkölés kipróbált
EmiTierlolal

kávépörkölő-gépeket
melyek czéiszerüen. biztosan és takarékosan 
dolgoznak, mar számos esztendeje el jszere- 
t'-ttel használják .Masryaroraz.igban a vegyes- 
kereskedők is. Leguiabbmintaszerű szerkezetük 
előnyei: szolid, egyszerű, kényelmes es t-ljes 
biztonság a működésnél, nagy megtakarítások 

időben es fűtőanyagban. Kitűnő pörkölés.
Több, mint 36.000 drb lett száliitva 3. 5, 8, 10 egészen 100 ki!o"r. 
Bei- és külföldi kiállításokon számtalan magas elismerésben 

részesültek. Öl 338

Eminericíier Maschinenfabrik, Emmerich, Rhein.

A HábaszabóJyozó Társulat, a kebelében
rer.' :•••:• v?iWit é.- évi 2000 frt fizetés, űOO frt lakbér 
és oh) írt üli átálánynyal javadalmazott

fSmépríEki állásra
e? rm.-l pályázatot hirdet.

A minősitést a vízjogi törvény 97. §-a az aikal- 
c.-zas időtartamát pedig ugyanezen törvény 9G. §-a
á- pitja meg.

A megválasztandó főmérnök állását 1893. évi 
U-auár 1-én tartozik elfoglalni.

A pályázni kívánók kellőleg felszerelt kérvényeiket 
C..örült a Rábaszabályozó Társulat igazgatóságánál
- 1837. évi október 31-üéig nyújthatják be.

Győr, 1897 szeptember 9.

Lóárverés.
Folyó óv okióber Ló S, 6. 7 ós S-án alulírott katonai 

hatóság által Budapesten, az Uj-ópület laktanya nagy 
udvarában körülbelül 500 kisorolt ló fog azonnali készpénz 
fizetés mellett árverés utján eladatni.

Az árverés mindenkor reggeli \29 órakor veendi kezdetét. 
A III. rendfokozat és a vételár magassága után berovandó 

bélyegilletéket a vásárló a vásárlási összeg befizetése mellett 
tartozik fedezni.

A os, és, kir, 4, számú vonatosztáiy
parancsnoksága.

317CG/A. fUtánnvomás nem díjazta tik.)

Kiadásunkban épen
r

31670
A Rábaszabályozó Társulat

választmánya.
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l A________________I

Irta: PULSZKY FEBEHCZ. _ sml
iHét kötet. — Xagy nyolczadréíil alak, 194 eg:<:sz oldalas táblá­

val és 8fS a szöveg köze layomotí ábrával.
I Ái*a ffüi3Eiare dEisaes 1

PULSZKY FZRENCZ egész élete tanulmányainak és tapasztalatainak alapján állította 
I össze a magyarországi régészetnek ezt a kézi-könyvét, a mely megfelelő terjedelemben, vonzó. | 
1 világos és élvezetes előadásban beszámol az eddigi régiségtan! kutatások összes eredményeiről, j 

A munka két kötetből áll: az első az őskortól a római kor végéig; terjed,
I a második pedig a népvándorlás korától a XVIII. század végéig terjedő | 
emlékcsoporttal foglalkozik és tartalmához méltó gazdag illusztrácziók diszesitik.

Az összeg beküldése után a mii bérmentve küldetik meg.

„PALLAS“ IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG j
kőnyvlriadőliivatala,

% BL^EÜLirBS.M.Ba—VH.'éieaesa IS.

Kamatozó kincstári utalvány kamatl; oa (
Az Usztruk-.Mayyar bank kamatjain váltó

Takarékossággal nem Sehet j 
gyorsan meggazdagodni

I a mi miatt mindenkinek gondoskodni kellene jüvedel- ] 
mét mellúkuton szaporítani, a mire a jelen rend- 

I kívül kedvező pillanat a tőzsdén nyújt al- j 
I kaimat.

A ke zésbe jómódúnak is lehetővé van téve a tőzsdei j 
I értékek árfolyam-mozgalmain haszonnal részt venni, 

a mely czélra egy elsőrendű bankezég főhivatalnoka. I 
ki a mérvadó pénzügyi körökhöz való benső viszonya- j 

I nál fogva értékes értesülésekkel bir, melyek haszon- f 
hajtólag aknázhatók ki, szolgálatait 5° q-os haszon­
részesedésért felajánlja. Kérdezösködések, vidékről is, 
melyekre készséggel bérmentve és diskrét válasz ada- 

I tik, „Tözsdenyeremóny 1897“ jelige alatt Budapest, j 
föposta restante czimzendök. 31740 \

393.- Oszt.-magyar allamvasut —------- 346.- Első budanesti gőzmalom r. t........... ..
264.— Salgó-Tarjáni kőszénb.—_______ — 619 - Egyss. tégla- és czemantgyár_ ___ 1C2 -
122 25 Magyar asphalt r.-t.----------- — — .V orsz. közD. taÁar.-xu-.Niztár____ __
99 75 L jiatei tégla es mészégető ...------. I elsőin, bánva es koh" r. t............ ... 122 -

103 - Magyar ezukoripar r.-t. --------------- 160 - Budanesti takn. es záiogkőt. _ — 2i 2.-
222.- Lujza gőzmalom r.-t............................... Magvar villám ré-zv.-tacs____ __ _ 448 -
2>5 - Budanesti villamossági r.-t — — ._ ^Danubius* ra. najogyar ___ __ __
262 — Pesti ha7.11 első taKareknénztír___ Ganz-féle vasöntöde......... ................

Schlik-féle vasőnt. éa gépgyár------ .leg- és viszontbiztosító részv.-társ.
Fiumei hitelbank—............-......... — Budanesti közúti vasú:______ __ __ 407.—
Déli vasút____ — — — — — — — 8b - Bn.-ujDest.-r. villám, vasút ... __ _
Magyar alt. kősz.enb............................. — Budapesti vili. városi vasút ___ __ 312 -

150.0.- Egyes. föv. takp.— — —----------- — 1290 - Adria m. kir. tenger hajóz, r.-t............
iradekok és bankzalogiev^lek elzálogosításánál
as értékpapírok elzálogosításánál... _ ... ... ------ -----U

Cs. és kir. osztrák-magyar és 
belga kir. szabadalom!

Eittintetve Brussel 1893.
aranyerem s diszokmánynyaf.

Keleti-féle sórvkötö orvosi 
trkint.-lyt-k véletuénye szerint a 
legtökcletese oo éz**n nemben, 
nem r-u-zik. nem gyakorol keile- 
II.étién benyermást é-i eltávolítja 
czeiszerfl «/»rk »zeténél fogva az 
eddigi «érvkötők .hiányait.

Keleti-féle grammi-sérvkőtö 
idomítható peU.ttaval, szarvasbőr- 
vedövel és biztonsági övvel.

Árak: egyoldalú 6—8 frt., 
kétoldalú 12—16 frt.

Gyáramban készülnek ezenkívül: 
- m ül'at ak. műknek, egyenestartok

,Hes-mg-féie r-índ-zerj. orthopea- 
diai fűzők, hastiütők, görcserharis- 
nyak és mindeitfele gunmnaruk.

Megrendeléseket pontosan es dis- 
créten eszközül

KEIXTI J.
kötszeresz es örvössébészi műszerész.

FőCzlet és sérvkötészeti műhely:
Budapest. IV., Korona 

bérez eg-utoza 17. sz
Sebf^zeti müszergyar-

Rostély-Utcza 
Kércly-laktanya 15.

pr~ Nagy képes ár­
jegyzék ingyen és bér3 
mentve. 2971

HOLLANDS
életbiztosító részvénytársaság
(Algemeene Maattchappy van Levenyer- 

zekering en Lyfrente.)
AMSTERDAMBAN.

Budapest, Kerepesi-ut 1.
(A nemzeti színház bórházában.)

Igazgató: Titkár:

Tolnay Lajos, Stignitz Imre.
miniszt. tan. orsz. képviselő. 31379
1896. év végéig 124 millió korona bizto­

sítás köttetett.
A társaság magyarországi üzletei után a tarta­
lékot magyar óvadékképes értékpapírokban a 

magyar állampénztárban helyezi el.

Kivonat a díjtáblázatokból

A töke elhalálozás alkalmával 
fizetendő

A tőke 20 ev után vagy
idöelött elhalálozás al­
kalmával azonnal fize-

jOijtétel 3.00 korona -a.tára.

! l| íj 1 fi *1

25 1 ,SH 34 2.30
i

43 3.16 52 4.60 25 4.11 34 4.22 43 4.56
26 1.84 35 2.38 44 3.30 53 4.88 26 4.12 351 4.24 44 4.61
27 1.88 8(5 2.4Ö lő 3.44 54 5.12 27 413 36 4.27 45 4.67
•28 1.9P, 37 2.54 46i 3.59 55 5.37 28 4.14 37 4.30 4<> 4.76
26 1.98 38 2.63 47 3.73 56 5.64 29 4.15 38 4.33 47 4.84
30 2.03 39 2.72 48i 3.91 57 5.93 ;i0 4.16 39 4.36 48 4.93
31 2.09 40 2.82 49! 4.08 58 6.24 34 4.17 40 4.39 49 5.02
32 2.16 41 2 94 50, 4-.áö 59, ,ü.ö7 32 4.18 41 4.45 50 5.10
33j 2.23 42 3.J4 51 j 4.45 60 6.97 r 4.20 42 4.50

Szervusz pajtás!
— Hová oly sietve ? _
— Megyek Agiilár Edéhez, el sem képzel 

heted, miíy óriási választékot találsz, és mii} 
olcsón lehet ott vásárolni.
Férfi pitlingbőr-czipö egy drbból strapára 3.—
Borjubőr-czipö, zergebör-betéttel ...........3.3f
Mainzi vikszos, keztyübőr szárral ...........3.8'- '
Mainzi vikszos, elökapcsos vagy gombos

czipü ................................................^-20
Borjubőr-czipö posztó száiral .............. 3.30
Oroszlak-czipö, keztyübőr szárral ........ i —
Oroszlak-czipö. posztó szár­

Ugyanaz, czm. magas
szárral......................... 4.30

Bagaria-czipő, báránybőr-béléssel, dujila talp....................ő —-
Lovagló, vagy sárelleni kamáslik ....................................... 2.-S0
Női zergebör-czipö 16 czm. magas szár ......................... 3.—
Női zergebör-czipö, posztó-szárral ...................................... 3.20
Oi oszlak-czipő, keztyübőr-szárral .......................................3.60
Oroszlak-czipö, posztó-szárral ............................................ 3.60
Elöliüzös vagy gombos czipö, zergebőrből ......................3.60
Zergebör-czugos czipö. báránybőr-béléssel ....................4.—
Zergebör, posztószár, elő prémes, köt., bárányb.-bél........ 4.—

Óriási választék mindennemű fiú-, gyermek- és leányezipö 
és csizmákban.

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek. Több száz divatos 
ábrával ellátott árjegyzékem ingyen és bérmentve.

Tisztelettel 31449

AGUÜÁR EDE
Budapest, Erzsébet-körnt 6. szám

a Xew-Yoplt pniotttx'ol szemben.

Déli vasút.

'I 15
1 S‘l/2 óra.
'i óra 20 j 

10 ^ 14 ,

este. 
d. u.

d. u. 
d. e.

A budapesti es bécsi katonakórházakban, valamint I 
számos katonaezrednel nyert bö tapasztalat folytán ezen j 

orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugyosöfolyásokat. sebeket, syphilis utókövotkezményeit, 
elgyengült férfierot, magömléseket, önfertöztetós utó­
bajait, nőknél fehérfolyást, befecskendezés nélkül, bármely nő 
bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bűnök 
következtében beállott Ideg- és ennek utókövetkezményekép létrejött 
hátgerinozbajekat gyógyít 15 évi katonaorvosi és 10 évi polgári 
orvosi tapasztalat után, a legújabb gyógymód szerint, alaposan 

és biztos sikerrel

Közvetlen kocsik Budapest déli vasútról.
A nyári menetrendben azaz 1897. évi májie* hó 1 -föl Iö'.íT 

vi szeptember hó 30-ig, Budapest déli vasúti pályaudvar 
ról és viszont naponta a következő I. é.~ II. osztályú küzvetlei 
személykocsik közlekednek a gyorsvonatoknál:

Budapest d. v.—München Centralhahnhof ée viszon* 
Pragerhoi—Marburg—Franzensfeste—Kufsteinen át.

Ind. Budapest d. v. 7 óra 45 p. este.
Érk. München Centralbf. 10 „ 8 „ este.

Menettartam: 261 , óra.
Ind. München Centralbf. 11 óra 25 p. d. e.
Érk. Budapest d. v. 10 „ 14 n d. e.

Menet Lar tarn 22y4 óra.
Budapest d. v.—Velencze (Venezia; és viszont Prager

hof—Nabresina—Cormons-on át.
Ind. Budapest d. t.
Érk. Velencze

Menettartam:
Ind. Velencze 
Érk. Budapest d.

Menettartam : 193,4 óra.
Ezen közvetlen kocsik minden gyorsvonatokra érvénye* 

I. és II. osztályú menetigazol ványnyal használhatók.
Budapest d. v. pályaudvaron Velenezébe közvetlen menet 

"egyek adatnak ki. melyek a déli vasút vonalán (Budapest— 
tiragerhof—Cormons) 25 kgr. podgyász-szabadsulyra adna! 
igényt.

Az utazás Ausztria-Magyarországban ecyszer megszakítható 
A fenti menetjegyek ára Budapest d. v.—Velencze: 1. oszt 

102 20 frank: II. oszt. 75*65 frank.
Budapest d. v.—Fiume és viszont Pragerhof—Szt. 

Péter-en át.
a) Ind. Budapest d. v.

Érk. Fiume
Menettartam:

b) Ind. Budapest d. v.
Érk. Fiume

Menettartam
a) Ind. Fiume 

Érk. Budapest d. v.
Menettartam : 13s/4 óra.

b) Ind. Fiume 7 óra 35 p.
Erk. Budapest d. v. 10 „ 14 „

Menettartam: 14'/a óra.
Budapest d. v.—Trieszt ée viszont Pragerhofon át.

Ind. Budapest d. v.
Érk. Trieszt

Menettartam :
Ind. Trieszt 
Érk. Budapest d. v.

Menettartam 
Budapest d. v.—Villach i 

burgon át.
Ind. Budapest d. v.
Érk. Villach

Menet tart am:
Ind. Villach 
Erk. Budapest d. v.

Menettartam:
Budapest d. v.—Pakrácz-Lipik és viszont Kanizsa

Barcson át.
Ind. Budapest d. v.
Érk. Pakrácz-Lipik

Menettartam 
Ind. Pakrácz-Lipik 
Érk. Budapest d. v.

v. cs. és kir. ezredorvos.
Rendelő intézet: Budapesten, Váczi-kvvut 4., I. em.

bejárat a lépcsőnél. 30220
Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek ugv, 
mint férfiaknak külön be- és kijárat — külön váróterem. Díjazott 

levelekre azonnal válaszuitatik, gyógyszerekről is gondoskodva lesz.

7 óra 30 p. reg.
9 „ 2 „ este.

1312 óra.
7 óra 45 p. este.
ü „ 50 „ d. e
14 óra.
7 óra 50 p.
9 „ 40 p.

reg.
este.

este. 
d. e.

V óra 45 p.
9 „ 2F 

131 2 óra.
8 óra 5 p.

10 „ 14 
14 óra.

s viszont Pragerhof—Mar

este.

e=te. 
d. e.

7 óra 30 p.
5 „ 12 „ 

123/4 óra.
6 óra 12 p. 
9 „ 40 „

1 °"a íü ü'

16 óra
2 óra 50 p.

n 29 „0

reg.
este.

reg.
este.

este. 
u. e.

d. u. 
reg.

Első es. kir. szab. dunagőzhajózási társaság.

Hirdetmény.
Az alulirt igazgatóság ezennel közhírré teszi, hogy f. évi 

szeptember hó 14-én. kedden, délelőtt 9 órakor a lánczhid 
feletti zárt rakodón különféle nedves áruk fognak nyilvános 
árverés utján eladatni, a mely árveréshez a t. ez. venni szán­
dékozók ezennel meghivatnak.

Budapest, 1897. szept. 11-én.
A forgalmi igazgatóság.



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER 15. 1897
Rren hirdetési rovatban minden eső 
egyezer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aq 
S kiadóhivatal ingyen. Czlmmei eliä. 
tott hirdetések minden közlése utáa 
még 30 kr. bélyegilletók Is fizetendő*

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövslde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Burger Vilmosné

dohány tőzsdéje Andrássy-ut 51. 
(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-körut 

50. sz.. (Baross-utcza sarkán.)
Kemecsek A.

dohánytozsdéie IV. Petófi-tér
3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda. II., 

Fő-atcza 2. szám.
valamint minden hirdetési

Csinos szolid
le.'tnv. szorult helyzete miatt, 
éltesehb nr barátságát keresi, 
ki őt anyagilag támogatná. 
Czime „Lecbaju" a kiadóba.

5735

Egy özvegy
asszonv óhajt ismeretséget 
kötni egy vagyonos intelligens 
tarral. Leveleket „Carmen 
Lívia 13- jel alatt a kiadóba 
kérek. 5745

Kosarak
fedéllel, igen szép fehér 5 kilós 
kosarak szöllö- és gyümölcs- 

szállításhoz, száza vételnél 
IS frt, ötszáz darabon felüli 
rendelményt. százát 161;', írtért 
szállít. Pintér Gyula. Buda­
pest Kecskeméti-utcza 15. sz. 
50 darabnál kevesebb nem lesz 
szállítva. 31306

Könnyű fizetési
feltételek ! Díszes, olcsó vas- 
bútorok, gyermekkocsik, 
gyermekágyak ruganyos 

aczélsodrony ágybetétek, 
afrik és loször, matraczok, 
paplanok,szövetfüggönyök, 
ágy- és asztalterítők, kár­
pitozott fabútorok, tükrök 
es függölámpák kaphatók 
Pápai és Náthán gyárosok­
nál, Budapest,VI Andrássy 
ut 2. (Fonciére palota.) Vi­
dékre és helyben részlet- 
fizetésre is szolgálunk minden 
arfelernelés nélkül. Árjegyzéket 
ingven és bérmentve küldünk.

31345

Alkalmazást keres.
Kisasszony

kilenczévi gyakorlattal az irodai 
teendőkben, szép és helyes 
Írással állási keres. Czim a 
kiadóba. 5/38

Eladás.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó Iron kaphatók 
a becsi penzszekrénygyár raktá-

3udapest, V., Bal- 
vány-utcza 6. sz. 31450

Májszin foltokkal 
' . éves kutya kitanitva. egy 
sárga, egy májszinü,8 holnapo- 
~ak tiszta vérüek és kitűnő 
a ; ortirosok álnak minden vadat 
Czim a kiadóhivatalban. 5749

Házvezetőnői,
társalkodó női, vagy gyer­
mekek mellett állást keres 
intelligens leány a fővárosban. 
Személyesen értekezhetni Só-
lyom-utcza 18 III. em.
ajtó 23 5754

Jó családból
való özvegy nő ajánlkozik jó 
papihazboz vagy máshová, vi­
dékre is gazdasszonynak. A 
háztartás minden ágában, vala­
mint a kül- és belgazda­
ságban kitűnő jártassággal 
bir. Eddig is nagyobb grófi 
házaknál volt alkalmazva és 
kitűnő bizonyítványokkal ren­
delkezik. Czim a kiadóhiva­
talban. ‘ •r>-

Any ahelyett esnek
ajánlkozik intelligens vidéki 
urinő. előkelő özvegy ur gyer­
mekeihez. legszívesebben falura 
vagy pusztára. Levelek a 
kiadóba kéretnek „Jó asz- 
szony“ jelige alatt. 5750

Gyógykovács
ki az állami ménes-intézetek­
nél 1*2 évet szolgált, jelenleg 
mint ménesmester és tejgazda­
ság vezetője működik, jártas 
a behajtás és belovaglásban. 
képzettségének megfelelő állást 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

5751

Oktatás.
Nevelőnöket

idegen nyelv és zeneismeretek­
kel. kitűnő gyermekkertész- 
nöket és bonncckat lelki- 
ismeretesen ajánl és elhelyez
Szegheöné S. Lujza, Buda­
pest. Andrássy-ut 28. 31683

Elemi és polgári
tantárgyakban, német és fran- 
czia nyelvekben, zongorában 
magán tanítást vállal okleveles 
tanítónő. Ajánlatok „Magán 
tanuló-* czimen a kiadóhiva­
talba keretnek. 5726

Lakás és bérlet.
Magános urihölgy
keres intelligens családnál 2 
kisebb vagy egy nagyobb külön 
bejáratú szobát (hutorozatlan) 
teljes ellátással. Ajánlatok ké­
retnek VI. Nagy János utcza 
2. fsz. 7. ajtó. 5741

Bútorozott
utczai hónapos szoba főlépcső- 
házból a bejárat, esetleg fürdő­
szoba használattal intelligens ur 
részére kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 5733

Könnyű mellékkereset 
mindenkinek!

Bármely állású egyének, úgy 
a fővárosban mint a vidéken, 
akik hajlandók egy első buda­
pestibankintézet részére tőzsdei 
megbízókat acquirálni.kedvező- 
alkalom nyujtatik sok pénz 
keresésére. Használhatóság ese­
tén fix fizetés. Bővebb felvilá­
gosítást nyelhetni „Könnyű 
mellékkereset61 jeligéjű le­
vélre. Budapest föposta res­
tante. 31753
31484 Tüzmentes

Pénzszekrényeket,
kasseítákat

villamos vészjelző pénzszekré- 
nynket, pánczélszekrényeket és 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít
Hesky Testvérek
cs. és kit*, szabadalmazott hazai 

pénzszekrénygyára
Budapest, VI., Szabolcs-n. 4.

izahialnahí
eszközöl és értékesít
a világ valamennyi 

államában

PATAKY H. és W.
Budapesten 

VII., Erzsébet-körut 42.
Saját íródik :

(Berlin, Hamburg, Frankfurt, 
Prága. Köln, Lipcse, Boroszló, 
New-York, Varsó, Hanover.)
Értékesítési szerződések 
l1 3 millió értékben kötet­
tek. Szabadalmi perek, fel­
világosítások és prospeo- 
tusok ingyen. 26.000 sza­
badalmat közvetített, auss

A csá-árosikcp,
melyből a chicagói világkiállí­
táson 21/, milliónál több fo­

gyott el, most csekély
1 frt 30 krért
megkapható. (1 frt 30 kr. elő­
lege» beküldésénél bérmente­
sen küldjük, utánvéttel 30 kr­
ral többe kerül). Ezen csuda 
mikroszkóp előnyei, hogy bár­
mely tárgyat 1000-szeresen 
megnagyobbítva láthatunk any- 
nyira, hogy a porszem nagy­
ságú parányok és szemmel nem 
látható állatkák cserebogár 
nagyságunknak látszanak. Nél- 
kölüzhetlen a növénytan és 
állattan tanításánál, nemkü­
lönben rég óhajtóit háztartási 
eszköz a tápanyag megvizs­
gálására. E készülék rövid­
látóknak alkalmas, lencsével 
van ellátva, melynek segítsé­
gével a legapróbb irás is ol­
vasható. Használati utasítás 

mellékeltetik. Szétküldi:

K. SCHÖN,
ujdonság-elárusitás

Prag, Eiisabethstr. 13.

Pályázatok 
üres állások

a hivatalos lapból.

Pénzügyi hatóságoknál.
N.-váradi p.-ü. ig. kezelő-gya­
kornoki. 300 írttal (szept. 30.). 
A soproni pénzügy-igazgatóság­
nál állás, 300 frt bizt. mellett 
500 frt és lp. (szept. 19.). Pénz­
ügyminiszteri számvevőségnél 
számellenőri, 800 frt (pénzügy­
minisztérium szept. 20.) A 
brassói p.-ü. igazgatóságnál 
állami végrehajtói, 500 frt és 
lp. (szept. 21.). A hevesi

adóhivatalnál adótiszti, 300 frt 
bizt. mellett 500 frt lp. (egri 
p.-ti. igaz., szept. 28.). A temes­
vári itélöláblánál több jog- 
gyakornoki, 500 frttal (szept. 
25-ig.) A nyitrai p.-ü. igazgató­
ságnál fogalmazó gyakornoki, 
500 frttal (szept. 20.). A bereg­
szászi p.-ü. igazg.-nál titkári 
(szept. 26.). A modosi adóhiva­
talnál adótiszti, 300 frt bizt. 
mellett 500 frt és 150 frt lb. 
(nagy-becskereki p.-ü. igazg. 
szept. 20.). A szegedi p.-ü. 
igazg.-nál számgyakornoki, 400 
frt, eseitleg számgyak. jelölt 1 frt 
napidijjal (szept. 27.). A komá­
romi p.-ü. igazg.-nál segédtit­
kári, 1100 frt 240 frt lb. 
(szept. 27.). Az ó-lublói adó­
hivatalnál adótiszti, 300 frt. 
bizt. mellett 800 frt (lőcsei 
p.-ü. ig., szept. 25.). Veszprémi 
p.-ü. ig. több vigyázó (okt. 30.). 
A nyitrai p.-ü. igazg.-nál pénz­
ügyőri szeinlészi, 1 frt 40 kr. 
napidijjal (szept. 28.). Az ung­
vári adóhivatalnál adótiszti, 
500 frt és 180 frt lp. (ungvári 
p.-ü. ig., szept. 28.). A mára- 
maros-szigeti p.-ü. igazg.-nál 
számtiszti, 500 frt és 180 frt 
lp. (m.-szigeti p.-ü. ig., szept. 
28.). A szombathelyi p.-ü igaz­
gatóságnál számtiszti, 500 frt 
és lb. (szept. 28.). A pancsovai 
adóhivatalnál adótiszti, 300 frt 
bizt. mellett 500 frt és 180 frt 
lb. (nagy-becskereki p.-ü. igaz­
gatóságnál, szept. 28.). A mára- 
maros-szigeti p.-ü. igaz.-nál 
számvizsgálói, 1100 frt és 240 
frt lb. (szept. 28.). A zilahi 
adóhivatalnál ellenőri, 500 frt 
bizt. mellett 800 frt és lb. 
(zilahi p.-ü. ig., szept. 28.). A 
dévai p.-ü. igazg.-nál szemlészi. 
1 frt 40 kr. napidijjal (szept. 28.)

Bíróságoknál.
Kismartoni főszolgabírói állás 
(Sopronmegye törv. hat. szép 
tember 30.) — Marosvásár 
helyi kir. ítélőtáblánál 10 
joggyakornoki. 500 írtjával 
(szept. 28.). Károly-falvai jbiró 
Ságnál irnoki (fehértemplomi 
tvszék szeptember 28-ig). 
Szegedi ítélőtáblánál irnoki.

500 írt és lakpénz (szep­
tember 30.). Maros-vásárhelyi 
Ítélőtáblánál 10 gyakornoki, 
egyenkint 500 frt segélydijjal 
(szept.30.) Mária-radnai jbiró- 
ságnál irnoki (aradi tvszék 
szept. 30.). Enyingi jbiróságnál 
irnoki (veszprémi tvszék szept. 
25.). Rimaszombati tvszéknél 
irnoki (szept. 30.). A sásdi 
jbiróságnál irnoki, 500 frt és 
150 frt lp. (pécsi türvsz. okt. 
2.). A perlaszi jbiróságnál 
irnoki (pancsovai türvsz. szept. 
30.). A budapesti törvsz. jegyzői 
(szept. 19.). A kassai türvsz.- 
nél aljegyzői (szept. 19.). A 
malaczkai jbiróságnál irnoki 
(pozsonyi türv.-szék, okt. 4.). 
A privigyei jbiróságnál aljegy­
zői (nyitrai tvszék. szept. 20.). 
A paíánkai jbiróságnál tlkvi 
átalakító dijnoki, 1 frt 50 kr.-al 
(újvidéki tvszék. szept. 20.). A 
temesvári tvszéknél aljegyzői 
(szept. 20.). A pécsi Ítélőtáb­
lánál három joggyakornoki, 
500—500 frt segélydijjal (szept. 
22.). Az alsó-vereczkei jbiró­
ságnál bírósági végrehajtói, 
(beregszászi tvszék, szept. 22.). 
A kolozsvár vidéki jbiróságnál 
albirói, 1100 frt és lb. (kolozs­
vári tvszék. szept. 22.). A 
nagykikindai törvényszéknél al­
jegyzői (szept. 26.). A nagy- 
szent-miklósi jbiróságnál al­
jegyzői (szept. 26.). Á győri 
ítélőtáblánál több joggyakor­
noki, 500 frttal. A vasvári 
jbiróságnál hivatalszolgai, 250 
frt és 50 frt lb. (szombathelyi 
tvszék, okt. 12.). A kaposvári 
tvszéknél III. oszt. hivatalszol­
gai, 250 frt és 50 frt lb. 
(okt. 13.). A beregszászi jbiró­
ságnál jbirói, 1600 frt és 2.50 
frt lb. (beregszászi tvszék 
szept. 30.). A hátszegi jbiró­
ságnál telekkönyvi átalakító 
dijnoki. 1 frt 50 krral (dévai 
tvszék, szept. 30 ). Az algyógyi 
jbiróságnál végrehajtói, (dévai 
tvszék. szept. 30.). A lippai 
jbiróságnál aljegyzői (temes­
vári tvszék, szept. 30.). Az 
orsovai jbiróságnál hivatal­
szolgai, 250 frt és 50 frt lb. 
(karánsebesi tvszék, okt. 15.).

Közigazgatási tisztviselők,
Szeödemeter (Szilágym.) kör­
jegyzői (szept. 23.). Vadkerten 
(Pestm.) közigazg. jegyző i (szept. 
22.). Resiczabányán közigazg. 
aljegyzői (szept. 20.). Kapuvá­
réit másodjegyzői (szept. 25.).

Tanári és tanítói állások.
Kopcsányi (Nyitram.) r. k. 
népiskolához tanítói állásra 
(szeptember 19-ig). Sepsi-szt.- 
györgyi ev. ref. Mikó-kollegium 
főgymnasiumánáltei mészetrajz- 
földrajzi tanszékre helyettes 
tanári. 800 frttal (szept. 20.). 
A m.-szigeti ev. ref. lyceumnál 
jogtanári (1300 Irt szept. 20.), 
Nagy-bajcsi plébánoshoz r. k. 
segédtanítói, 30U forint, lakás, 
füles (szeptember hó 20-ig). 
Csabi (Hevesm.) iskolaszékhez 
r. k. kántoriamtól*, 400 frt és 
mellékesek (szept. ÍG.). Ecséd 
(Hevesm.) iskolaszékhez r. k. 
tanítói, 400 Irt és mell. (szept. 
26.) Füzes-abonyi iskolaszékhez 
r. k. tanítói, 480 frt (szept. 
20). Kiskőrösi iskolaszékhez 
r. k. kántortanitói. 830 frt és 
mell. (szept. 25.). Bács-petrovo 
szellői iskolaszék, r. k. tanítói, 
550 frt és mell. (szept. 20 ). 
Dévaványai isk.-székliez r. k. 
oki. tanítónői, 300 frt. lakás 
(szept. 20.). Téthi (Győrm.) 
isk.-székhez r. k. másodlanitúi, 
300 frt. lakás (szept. 25.). 
Késmárki ág. ev. lyceumnál 
class.-phil. tanszékre. 1UÖ0 frt 
és lp. (okt. 3!.). Brassói ág. 
ev. magyar egyházközségnél 
hitoktatói, 000 frt és lakás 
szent. 30.). A budapesti V. kér. 
kath. fögvmnáziumnál classica 
philológia tanári (vallás és 
közokt. m. kir. minisztérium, 
szept. 25.). A pozsonyi kath. 
fögymn.-nál magyar és német 
nyelv tanári (pozsonyi tanker, 
főigazg., szept. 25.).

Vegyesek,
A b.-füredi járásbíróságnál 

hivatalszolgai (veszprémi tvszék 
zept. 20.).' Szaár postamester

412 írt (soproni posta és táv. 
ig. szept. 18.) Alsó Vadászon 
postamest. 23*2 frt kassai posta 
és táv. ig. szept. 18). Oravicza- 
bányai kir. jbiróságnál hivatal­
szolga, 300 frt (fehértemplomi 
tvszék, szept. 25). Leohnitz 
(Szepesm.) postamesteri 232 
frt (kassai posta és táv. ig. 
:zcpt. 18.) Lissza (Trencsénm.) 
postamesteri 232 frt (pozsonyi 
posta és táv. ig. szeptember 
18.) Tyerhova(Tvencséninegve) 
szerződéses postamesteri, 100 
frt bizt., 232 frt évi dij 
(pozsonyi po-ta és távírda 
ig. szept. 20 . A keresk. 
kir. minisztériumban egy mér­
nöki Hl 00 frt és lakpénz 
szept. 30). Detiai jbiróságnál 
hivatalszolgai, 250 frt és lak- 
pénz (fehértemplomi türv.-szék 
szept. 30.). Enyingi jbiróságnál 
hivatalszolgai (veszprémi türv.- 
szék szept. 20.). Szentesi jbiró­
ságnál hivatalszolgai (szegedi 
lörv.-szék okt. 10.). Czibak 
házán szerződéses postamesteri 
400 frt biztosíték mellett 1080 
frt (budapesti posta és távirda 
igazg. szept. 20.). Nádaijon 
(Bácsm.) szerződéses posta 
mesteri, 100 frt biztosíték mel­
lett 592 frt (temesvári posta 
és táv. ig. szept 20.). Lipótvári 
orsz. fegyintézetnél fiífegyőri, 
350 frt és lakás (m. kir. igaz- 
ságügy minisztérium október 
14.). Nagylakon (Csanádm.) 
szerződ, postamesteri 600 frt. 
biztosíték 2814 frt (n.-váradi 
posta ig. (szept. 18.). Pest- 
Nádudvaron =zerz. postames. 
100 frt, bizt. 435 frt (buda­
pesti posta és táv. ig. szept. 18.V 
Budapesti kénsavgyár szerző­
déses postamesteri, 400 frt 
biztosíték mellett 865 frt és 
szí. (budapesti posta- és távirda- 
igazg. szept. 24.). A tc-polyai és 
bács-martonosi községeknél 

egy-egy mosztályuutkaparói.192 
fr;tal (zombori alispáni hivatal, 
szept. 30.). Az aradi helyőrségi 
kórháznál 2. oszt. műszaki 
segédi 300 frt és lp. (bécsi 
cs. és k. katonai gyógyszeré­
szeti igazgatóság, okt. 15.). 
Ramocsaházán szerz posta­
mesteri. 100 frt bizt. mellett

450 frt járandósággal ,11R£rVe 
váradi posta- távirda-ig ^,'/ 
szept. 28.). A budapesti £r\ 
állami hidaknál vámolói, 4*,q 
irt és lp., kisegítő vámolói 
4;>0 Irt, .i0 ki1, napi pótlékkal 
(budapesti állami hidak
lűs.ége, okt. lö.i. a petiilui 
gyárban szerződéses postames 
téri. 100 frt bizt. mellett 3iC 
frt és sz!. (soproni posta ... 
táv -igazg. szept. 23.). A bécsi 
Katonai földrajzi intézetné! e -« 
I. oszt. műszaki segédi. iäO r.j 
és lb., egy II. „szí. mfiszab 
segédi, 360 frt és lb. et 
ménynve! (cs. és kir. 
hadügyminiszter, okt. lb t 
budapesti ili. kér. s. 
kórháznál kórházkezeivi. jiyf. 
frt és szí., kapus 480 
=7.1. (polgármesteri 1 , _
2 .). A dohánygyári iv i 
nál két számtiszti. eaeílel 
számellenőri. 800 frt éVi,, 
(dohányjöv. közp. ig., okt 10.Í
Szolnok-Doboka vám
aljegyzői, 700 frt és 2oi) f. 
lb. (föispáni hív., okt l“i 
Ugyanéit irnoki. ;j(u frt 
GO frt lb. (szept. 25.). A buta 
pesti I—ül. kerflletnét k6z 
jegyzői (bpesti ki zjgy. > 
okt. 4.'. Ugyanott II. !:=, et 
nél közjegyzői (bpesti iv 
zöi kamara, okt 4. . Riba-zn 
bályozó társulatnál (Gtör 1 
mérnöki, 2000 frt, ^
átalány (okt. 31-ig . A í estes 
vári áll. mn.-a.i .
250 frt és 50 lb. (okt. i 
A lugosi törvén;-.a 1 
oszt. szolgai. 250" frt é< dó 
lb. (szept. 30.). Az eleid ... 
kisjenöi járásoknál : 
irt es SC frt lb t
fe;opim Ív- okt lat A p,.j
Pilis-Solt-Kiskun ; ,. ’j
lamép. hivatnlnálhi; a;a! r 
300 frt és 120 frt lb. - ;t. á.) 
Zala-Koppányban szerz. í 
mesteri. 10U frt bizt. meii: : 
400 frt (pécsi posta • .. •
okt. 4). A nyíregyházai pfl
igazg.-nál fogalmazó gyak .
500 frttal (-zept. *27.). Szí 
bolcsvármegye ívható-'^...,
3 állatorvosi, earvenkinl t 
frt és 100 frt lb. (főt-; ,.n 
hív., szept. 20.0

Ä nemei császár ö felségei
fogadására.

Zászlók dbja 60. SO kr. 1 frt £0 kr. és 
[feljebb. Német birodalmi és magyar czi- 
I merek 70X90 cm. nagyságban dbja 75 kr. 
Vilmos császár ö felsége és Ferencz 
József ap. király ö felsége arczképei 1 frt. 

i Czim erek - lampionok ö felségeik arcz- 
kéfieivel dbja 20,30 és 50 kr. Trartsparensek. 

i monogrammok, feliratok stb. l.£0 és 
I £ írttól feljebb. 31725

s'-t’jt'syzék ingyen.

>03=? BiSEHÍUS F.C.
IvUh ezégtöl

; 3écs. I. Singerstrasse 11. szám.

1 miliő kor. 

600.000 kor.

A szabadalm. m. kir. osztálysorsjáíék I. osztályához
a’ánl egész sorsjegyeket 6 frt. fél sorsjegy-eket 3 frt, negyed sorsjegyeket 1.50, nyolezad sorsjegyeket 75 krért. -3 S-

BENKŐ FERDINAND Budapest, V., Erzsébet-tér 18.

400,000 kor. 51CCí 

200,000 kor.

A feltalál dr. Meidinger tanár nr által kizárólag hitelesített
Meiciinj^er kólylia'^y^11*

HEIM H. Budapest és Bécs
csász és kir. udvari szállító

A mi legjobb hírnévről ismert cs. és kir. kiz. szabad.
kályháink 

valódi 
minőségben 
csak fiók­

üzletünkben

MEIDINCER-OFEN
HEIM ^

Budapesten, Thonet-udvarban kaphatók.
31575 Ajánljuk továbbá a mi

n szabályozható-, töltő- és szellőző
vbulMf kályhánkat kettős köpenynyel.

Füstemésztő kandallókat. 
Központi légfűtést egész épületek számára.

Száritó-ké'izületek ipar- és gazdasági czélokra. 
Prospektusok és árjegyzékek kívánatra ingyen

biti kelmék, zászlók, a legszebb ablak- és tiy-ÉztahÉ
esőben is sseímtairtflS elismert kittinő minőségben 31740

JÓZSEF
Alapítva 1846. czégnél Telefon 6110 szám.

■ 9 HWe kei*., Tárosházantcza szám,
szabadalmazott zászlók készítője. '30$ A székes főváros szerződött zászlószállitója.

Különlegesség: papír díszítési cziaierek, díszítési kelmékbeii és zászlókban óriási készletem 
lévén most II. Vilmos német császár n felsége ünnepélyes fogadása alkalmából ezeken

^ mélyen leszállított árakon
lultcnni kívánok, a mire t. érdeklődő felek szives figyelmét különösen felhívom.

Zászlóim a millenáris ünnepélyekkor kozfeltüncst keltettek gyönyörű színük
szintartősságuk által. — Viszonteladóknak nagy engedmény.

es

Legfinomabb badacsonyi
3CSEHI

Chasselas (nemesitett) éa muEkatályt.
Magyarország elismert legjobb legjobban szállühafj sz.,;Ji 
5 kilós kosarakban utánvéttel bérmentesen szállít mindéi 

állomáshoz, csomagolással és portóval 3 írtért

Ifi. NAGY IGNÁCZ
első balatonvidéki szőlőkiviteli váll; lata,

TAPOIyC^A, (dalain egye),
Fenti ezég évek óta a cs. és kir. legfelsőbb udvarta; íás ré- .-"rá 

folytonos megrendelésekkel lelt kitüntetve.

EHRLICH i és H.
BUDAPEST 

IX., Lónyay-uteza 17. sz.
töltő-, szabályozó- es

i-f-ilí riZ;lLdd. r: . i-

!ttE ID INGER 
azellczö-kályhák.

Sicmang-Ehriich-kályhák. :. i. _*4
MEIDINGER calorifércs-ek * burko­

lattal uj szerkezet.
Központi légfűtések - szel!ozo-rác sc’t.

Hirdstméíi^«
(Osztrák-magyar-franozia vasúti kötelék).

F. évi szeptember hó 1 -ével a juhok és svi!-—'. :'-9
1893. május 1-töl érvényes kivételes dijszabásiivú a ill. s;:.VhU 
pótlék lép életbe, mely Győr és Szombathely áiiom . ->n .k a 
dijszabásba való felvételét, a czimlap megvált<.'Ztatás..t o a 
díjszabási határozmányok módosítását tartalmazza.

A pótlék a részes vasutak igazgatóság'.-ki ü p-'. : kint
10 fillér 10 = 1Ü cenLimesért kapható.

Legnagyobb gyár a világon.
Napi eladásCHOCOLAT

lyi F MIE F? s 50.000 icii<>
■ W B BHH B Xe B HB0 B Kapható minden fiiazer- óe csemege-üzletben. 31405a

1 drb 4 ,,-os Magyar Jelzáiog-igérvénynyel
Húzás szept. 15-eu. Főnyeremény ÍOO.OŐO kor.

1 drb Tiszs-scrsjegy-igárvénynyel, , . , .
Hozás kt 1-én remény 200.000 kor.

A kettő együtt csak <5 jfrt:« 5.50

bank- és váltó-üzlet részvénytársaság j
Budapest Borottya-utcza 12. szám.

KEPES
BUDAPESTI

SZAKÁCSKÖNYV.
Szerkesztette:

Zemplényi Szabó Antónia.
: Ára 1 forint 80 kr.
I Megrendelhető az Egyetértés 
kiadóhivatalában, Papnövelde- 

utcza 8. sz.

Faanyagok eladása.
Az alulírott m. kir erdöigazgatóság írásbeli verseny tárgyalás utján eladás 

alá bocsátja a rn.-szigeti „Margit* fűrésztelepen felmágiázva lévő különböző 
éretü és minőségű mintegy 4144 köbméter ienyödeszka és ieezet. 151 köb­

méter keményfa deszkát, 241.000 drb. tölgy, bükk és fenyő szöllökarút és 
1174 köbméter selejtes tölgv rönköt, összesen 46343 frt. 82 kr kikiáltási ár 
mellett, továbbá a .Gárdonyi* fűrésztelepen 5378 köbméter fűrészelt fenyő- 
d'-zka. Ic-r-z és épületfát 84575 drb. tölgy és fenyő szöllökarút 176000 drb. 
fenyőzsindelyt és különféle más apró faanyagot összesen 58210 frt 10 kr. 
kikiáltási ár mellett.

A becsérték 10 százalékának megfelelő bánatpénzzel és 50 ki' bélyeggel 
ellátott ajánlatok zárt borítékai 1897. évi szeptember hó 21-én d. e. 
11 óráig az alulírott m. kir. erdőigazgatúságnái benyújtandók.

Az Írásbeli ajánlatban a felajánlott vételár számjegyekkel és szóval is 
világosan kiírandó, egyúttal kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverési és 
szerződési feltételeket “ismeri és azokat feltétlenül elfogadja. Ajánlat úgy a 

Marojt* valamint a „Gárdonyi* fűrésztelepen levő összes kincstári faanya­
gokra együtt és külön-külön is tehető.

Továbbá tehető a fűrésztelepeken, illetve azok bármelyikén levő vala­
melyik választékra is, de csak a választék egész mennyiségére s annak csak 
egy bizonyos részére tett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az árverési és szerződési feltételek az alólirqtt erdőigazgatóságnál és a 
m.-szigeti kir. erdőgondnokságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Utó I jánlatok tekintetbe vétetni nem fognak.
M.-Séiget, 1897. augusztus hó 30.

9L kir. erdőigazgatóság.
(Utánnyomat nem dijaztatik.) 31761

Hírért Briinnböl
I világhírű elegáns posztóimat szétküldöm elismert 
I olcsó árakon :

Un felöltő- és kabát-szöveteket,
I angol újdonságokat, cheviot, loden-szöveteket etb.
I a legegyszerűbbtől a legelőkelőbbig.
I Kitűnő minta-váiaszték ingyen és bérmentve. Minta- 

____szerinti szállítás. 31525
w. KB i* a un e c le

posztógyári raktára Brünn.

Tüdőbetegeknek.
BAD LAUBBACH gyógyintézet Coblenz

mellett. Kitűnő l*;li tartóz­
kodj. Küi-in osztály íz egyszerűbb igényűek számára mérsékelt árakon. 
Prospektust ingyen kai l a tulajdonos é- vezeti--orvos Dr. mod. WILHELM 
ACHTERMANN, elűbo a Dr. Brehmer-fele tüdőbeteg gyógyintézet volt 
vezető-orvosa Gürberslorfban. 317C3

29727

9'h■üieSSfc*.
m

-IS Meg-lepő találmány!
!Í6„ANTIKORIS

önműködő poloskafogó.
Alkalmazva, már az első éjjel nyugodtan alkatunk bármily poloskás lakásban.
Lehetetlenné teszi, hogy a poloska a fekvő helyekbe jusson és biztos sikerrel 
31717 tisztítja a lakást a poloskától.
Az nAIVTIKOKCISw praktikus és sikeres volta hivatalosan el van ismerve.

Egyetlen próba meggyőz mindenkit ezen készülék csalhatatlan hatásáról és nélküliizhetlenségéról.
gy Csak egyszer szerzendS be, úgyszólván örökös. *18

Ára a 4 darabból álló készletnek használati utasítással együtt 1 írt 40 kr. 
Kapható a központi főraktárban: BUDAPESTEN, VI. kér., Teréz-körut 38. szám és mindenütt.

JUT Vidéki meam-.i'.elések utánvét mellett pontosan eszközöltetnek.
Helyi ügynökök alkalmaztatnak. — Viszontelárusitók helyben és vidékre kész megvétel mellett kerestetnek.

Cooper Cooper & 0 P
legfinomabb eredeti

Ceylon téá-jó.,-
árusítja az

ANGOL-GYARMAT TÁRSASAI
BUDAPEST, V., Peres-köz 4. szám.

(Fürdö-utcza és Mérleg-uíeza között.)

Árjegyzékkel kívánatra szolgálunk.
Vidéki megrendelés kgr. és nagyobb mennyiségben 

bérmentve szállittatik.
sic. t-t. v '• "3.1

olcsóbb mint bárhol másutt r.icM

TSDCjiiiHildtiis IVARGA MIHÁLY és
magyar bútoripar társaságáaaál,

Koronaherczeg-utcza 2. sz. alatt. Kígyó-tér sai d*. |
Eladás több évi jótállás mellett. Vevőink ajánlása legteljesebb eli-'Ti. • i

kifejezésével az ország minden részéből. *163(5 
Legnagyobb fővárosi áruház kész asztalos és kárpitos bátorokból a leset?;-- * 
szerübb polgári styltöl a legfinomabb kivitelig. Minden fityiszért 
kivitelű és szolid minőségű. Szaloncerendezések legújabb franczia c ; ; ;
szövetekből. Hálószoba- és ebódlöberendezések minden stylnsban • baro •<, 
angol, ó-német és olasz renaissance. Teljes hálószobabercude - esel: n ‘ ;
diófa, fényezett, 110 frt, 130 frt, 160 frt. 200 frt és följebb Teljes d 
berendezések, matt, diófa, fényezett. 120 frt. 145 frt, 260 frt. 250 
450 frt, és feljebb. Teljes szalonberendezósek, modern, facon, s-eiyem-. pb*- • ^ 
brokát-, krepp- barett garnitúrák 180 frt, 250 frt, 300 irt, 400 frv és felje *. a. j

Képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve.

1897.
SZEBj

BUDAPEST,!

Teled
gEZIRATod 

CSAK BÉRMEN1 
EL<j

Vidékre postJ

Egy fél évre . ,
Ifoldre : 3

szerződéshez ta

Felek«

Lapunk
magyaror 
ösFzes moz 
f/yelemi'enj 
tholikus 
tikai terme

Az
a budap 
pyüli's ieö 
konstatálti 
pör. keleti 
ellentétest 
oly élesei! 
romón nq 
magyar 
szekúsukí 
Lazugsá 
máuság 
sara kőim

Saját? 
ronnui. nő 
kihívó ]ia 
tak a téli 
magyar 
felekezetil 
czikkeket] 
ismerni, 
Jeti romái 
vonalán 
liüng.

E harci 
tarozást 
görög-katl 
minden ti 
liessenek I 
tett ősiről 
ben a 
görög-katl

A ki l! 

met kiséi' 
makat. éj 
szerepet 
a görög- 
csapatok 
rangú sz| 
randum-v 
maskodl 
Ratiu. LtJ 
György 
ígérkező 
görög-kell 
Parthént 
azok idáil

A 1 ahj 
szellemén 
1892—íl 
tott. Kül a 
voltak, lij 
tozó görl 
dók volt!

császárság* 
Azt íiífé 

gának t-gv 
van, hogy] 
sárga, noll 
met lobocl 
mikor teii| 
volt, a Y< 
metországl 
azzal a 
hogy a p<* 
a nemet ij 
kokárdát 
a porosz. I 
törekszik, j 

IV. FriJ 

más ? in: I 
római sd 
birodaloml 
és trauiczl 
állítani. L| 
rnárczi ls 
szü^1 s I 
is volt a 
lomnak 
sz n ti. I 
áSiitva v 
juból a 
a mely \ f 
sitve ;t =á 
sál. A n-Í 
a vörös- 
melietünkl 
zászlója íj 
két mutat 
IV. Karolj 
német-rój 

Van a: 
eredetileg! 
lomn k I 
ugyanis 
méből ír 
szarok 
Eschenbal 
kereszttel! 
zászlóján aBudapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.


